

Pro 2 说明书



目輩

Pro 2与 Pro 1的异同

- 01. 外观与接口的区别
- 02. Pro 2 特殊功能
- 03. 详细功能参数对比

第一章 基础拍摄准备

- 1.1 基础准备
 - 1.1.1 认识相机
 - 1.1.2 官方配件介绍
 - 1.1.3 存储介质的选择与格式化
 - 1.1.4 相机调试
 - 1.1.5 相机的连接方式
 - 1.1.6 官方配套软件的下载
 - 1.1.7 三脚架的选择
 - 1.1.8 导入多张存储卡中的内容

第二章 拍照

- 2.1 拍摄前准备
 - 2.1.1【入门】拍照的基础准备
 - 2.1.2【入门】拍摄的配件选择
 - 2.1.3 【进阶】拍照的高级配件选择
 - 2.1.4 【进阶】特殊的拍照场景准备(航拍)
- 2.2 拍摄阶段
 - 2.2.1 【入门】 拍照界面和参数设置
 - 2.2.2 【进阶】特殊格式拍摄(Raw、AEB、Timelapse、Burst、超分辨率)
 - 2.2.3 【进阶】航拍全景图片的方式
- 2.3 后期阶段
 - 2.3.1【入门】Stitcher的照片拼接
 - 2.3.2 【进阶】使用十连拍(Burst)照片合成超分辨率照片的方法
 - 2.3.3 【进阶】PTgui等第三方软件的拼接
 - 2.3.4 【进阶】Photoshop全景图的调色和修图

2.4 分发阶段

- 2.4.1 【入门】快速获取实时拼接图像并发送到SNS
- 2.4.2【入门】Insta360 Player
- 2.4.3 导入VR头盔进行播放照片(关于VR眼镜)
- 2.4.4 创建简单的VR漫游(关于平台介绍)

第三章 录像

- 3.1 拍摄前准备
 - 3.1.1 【入门】录像的基础准备

目录

- 3.1.2 【入门】拍摄的配件选择
- 3.1.3 【进阶】录像的高级配件选择
- 3.1.4 【进阶】录音设备
- 3.1.5 【进阶】稳定器介绍
- 3.1.6 【进阶】特殊的场景拍摄准备(航拍)
- 3.1.7 【进阶】为实时拼接制作和设置logo

3.2 拍摄阶段

- 3.2.1 【入门】录像界面和参数设置
- 3.2.2 【进阶】录制全景声
- 3.2.3 【进阶】高速摄影
- 3.2.4 【进阶】全景航拍

3.3 后期阶段

- 3.3.1【入门】Stitcher的视频拼接
- 3.3.2 【入门】视频的帧率调整与光流插帧功能
- 3.3.3【入门】Adobe Premiere CC 2018剪辑介绍
- 3.3.4【入门】FCPX剪辑介绍
- 3.3.5【入门】官方插件在Premiere上快速剪辑
- 3.3.6【入门】LUT的应用
- 3.3.7 【进阶】Mistika VR,AutoPano Video第三方软件拼接
- 3.3.8 【进阶】其他全景插件及其效果应用
- 3.3.9 【进阶】全景声的后期
- 3.3.10 【进阶】航拍补天
- 3.3.11 【进阶】地面拍摄擦除三脚架
- 3.3.12 【进阶】其他防抖方法的介绍

3.4 分发阶段

- 3.4.1【入门】Insta360 Player播放视频
- 3.4.2【入门】CrystalView 全景播放器介绍
- 3.4.3 【入门】其他全景播放器介绍(Gopro VR Player和PotPlayer)
- 3.4.4 【进阶】上传到各大VR平台
- 3.4.5 【进阶】导入全景视频到VR头盔进行播放

第四章 直播

4.1 拍摄前准备

- 4.1.1【入门】直播的基础准备
- 4.1.2 【入门】直播的配件选择
- 4.1.3 【入门】直播前的连接与拼接校正
- 4.1.4 【进阶】4G 网络直播的准备(外景直播)
- 4.1.5 【进阶】OBS电脑转发推流直播为直播
- 4.1.6【高阶】为直播制作和设置底部 logo

4.2 拍摄阶段

4.2.1 【入门】直播界面和参数设置

- 4.2.2 【入门】推流方式:机内推流,服务器推流,HDMI输出
- 4.2.3 【入门】边存储边直播
- 4.2.4 【入门】外接收音设置
- 4.2.5 【进阶】室内直播方案
- 4.2.6【进阶】室外直播方案

4.3 分发阶段

- 4.3.1 【入门】YouTube直播
- 4.3.2【入门】Facebook直播
- 4.3.3【入门】微博直播
- 4.3.4 【进阶】收费平台直播Utovr(当虹、腾讯云等)
- 4.3.5 【进阶】趣看视频云平台直播推流

第五章 街景

- 5.1 拍摄前准备
 - 5.1.1 街景的基础准备

5.1.2 特殊街景拍摄配件介绍

5.2 拍摄阶段

5.2.1 车载街景拍摄的参数设置

5.3 后期阶段

5.3.1 通过 Stitcher 上传街景内容

5.4 分发阶段

5.4.1 通过 Stitcher 查看街景内容

第六章 手动曝光,曲线调整,customize,模板

- 6.1 【进阶】手动曝光和曲线调整拍摄
- 6.2 【进阶】customize(相机自定义选项)和模板

第七章 常见问题

- 7.1 相机常见问题
- 7.2 Insta Pro APP常见问题
- 7.3 Insta360 Pro Stitcher常见问题
- 7.4 其他常见问题
- 7.5 错误信息汇总
- 7.6 官方技术支持与论坛

01. 外观与接口的区别

1. Pro 2相比 Pro 1,上方增加了一根 AP(WiFi)天线和一根 GPS 天线。



Pro 2的AP信号稳定的通信距离相比Pro 1增加了一倍。

Pro2的GPS 模块也不用像 Pro1一样额外购买配件使用,而是自身集成了 GPS 模块。





 Pro 2上方新增了一个 USB2.0接口,一个3.5mm接口,并且在机身顶部新增了一个1/4螺口,这些变化方便用户使用 一些外置的 USB或3.5mm 的麦克风,并固定在相机的正上方。尤其适合一些必须放置在相机正中心位置的全景声 麦克风进行录制。



Pro 2最大的改动就是在底部接口新增了6个 TF (MicroSD)卡槽,因为多卡的机制,Pro 2可以在录制实时拼接的视频的同时,录制6路高质量原片,单路视频码率最高可达 120Mbps (8K3D@30fps、8K2D@60fps、4K3D@120FPS 等视频档位),码率相当于 Pro 1的3倍,视频画质细节将更加出色。

使用过程中,由于存储卡的数量增多,文件目录结构相对 Pro 1会复杂一些,但后期缝合软件Stitcher 提供了一键 导入 Pro 2内容的工具。用户只需要进入相机的读取存储卡模式,然后将 Pro 2通过 Type-C 数据线或者网线连接至 电脑,即可使用 Stitcher 一键导入 Pro 2多张存储卡里的素材到电脑上。详细使用方法请见<u>1.1.8</u> 导入多张存储卡中 的素材的方法。

02. Pro 2 特殊功能

1. FlowState 防抖

Pro 2硬件配备了九轴陀螺仪,并且实现了针对运动场景的 FlowState 超级防抖。

2. 自动包围曝光拍照,可选择3、5、7、9张照片

Pro 2新增了自动包围曝光拍照的模式(Pro 1中需要后期合成的 HDR模式相当于是包围曝光3张),可选择拍摄3、 5、7、9张相等 EV 间隔的照片,便于后期合成高动态范围的照片。

3. 所有拍照模式均可选择Raw+jpg 双格式拍摄

Pro 2所有的拍照模式(普通单张拍照、包围自动曝光拍照、Burst 十连拍、Timelapse 延时摄影)均可开启 Raw+jpg 双格式拍摄。将存储 dng 与 jpg 两种格式的照片。

4. HDR 视频

Pro2的部分视频档位,可选择拍摄出具有 HDR 高动态范围效果的视频。适合光比大的拍摄场景。

5. 多路拍摄,码率更高,色阶更广,画质更优

Pro 2采用了6张 TF (MicroSD)卡+1张 SD 卡共7张卡的存储方式,在存储实时拼接与低码率代理视频到 SD 卡的同时,可以存储高码率的原片到6张 TF 卡中,最高可达120Mbps 码率,相当于 Pro 1码率的3倍,画质细节更好。并且Pro 2相比 Pro 1采取了色阶更广的 YUVJ420P,能表现的亮部和暗部颜色会更广。

6. 双天线,信号更远更稳定

增加外置 AP 天线,可保证0-20m 内流畅操控预览,距离相对 Pro 1 翻倍。

增加机身 GPS 模块和天线,无需使用额外 GPS 配件,解决街景拍摄时外接配件接线杂乱,易受遮挡影响信号的问题。

7. Farsight 图传系统支持

Pro 2搭载了 Insta360最新研制的 Farsight 图传系统,配合使用可实现远距离的流畅操控。地对地空旷无遮挡环境 下通讯距离长达300米,地对空空旷无遮挡环境下通讯距离长达1公里。并且,Farsight 图传系统同样可以配合 Pro 1代进行操控使用。

03. 详细功能参数对比

	Pro 2	Pro		
重量:	1550g	1228g		
尺寸:	ф143mm	ф143mm		
机身工艺:	铝合金	铝合金		
镜头:	200°6* F2.4 鱼眼镜头	200°6* F2.4 鱼眼镜头		
照片规格:	实时拼接: 7680 * 7680(8K 3D) 7680 * 3840(8K 2D) 后期拼接: 7680 * 7680(8K 3D) 7680 * 3840(8K 2D)	实时拼接: 7680 * 7680(8K 3D) 7680 * 3840(8K 2D) 后期拼接: 7680 * 7680(8K 3D) 7680 * 3840(8K 2D)		
视频规格:	后期拼接: 7680 * 3840@30 FPS HDR (8K 3D) 7680 * 7680 @30 FPS(8K 3D) 7680 * 3840 @60 FPS (8K 2D) 6400 * 6400 @60 FPS (6K 3D/2D) 3840 * 3840 @120 FPS (4K 3D/2D Binning) 实时拼接: 3840 * 3840@30fps (4K 3D) 3840 * 1920@30fps (4K 2D)	后期拼接: 6400 * 6400@30fps (3D) 7680 * 3840@30fps (2D) 3840 * 3840 @60 FPS (4K 3DBinning) 3840 * 1920@120FPS (4K 2D Binning) 实时拼接: 3840 * 3840@24fps (4K 3D) 3840 * 1920@30fps (4K 2D)		
照片文件格 式:	JPEG/ DNG	JPEG/ DNG		
视频文件格 式:	mp4	mp4		
视频颜色空间	YUVJ420P,色阶范围更广	YUV420P		
视频编码格 式:	机内直出H.264,后期合成可选 H.265	机内直出H.264,后期合成可选 H.265		
直播模式:	机内推流、自定义服务器推流、HDMI 输出 3840x1920@30fps(4K2D 直播)可同时存储8K 3840x3840@30fps(4K3D 直播)可同时存储6K 3D 注:支持边直播边存储	机内推流自定义服务器推流 HDMI 输出 3840x1920@30fps(4K2D 直播)可存储4K 3840x3840@24fps(4K3D 直播)可存储4K3D 24帧注:支持边直播边存储		
直播支持协 议:	rtsp ` rtmp ` hls	rtsp ` rtmp ` hls		
储存规格:	6 MicroSD Card+1 SD Card	1SD Card / USB 3.0		
ISO 范围:	100-6400	100-6400		
曝光模式:	自动、手动、各镜头独立曝光、快门优先(仅 拍照)、ISO 优先(仅拍照)、录像模式可以 设定ISO上限	自动、手动、各镜头独立曝光、快门优先 (仅拍照) 、 ISO 优先(仅拍照)		
白平衡模式:	自动、手动	自动、手动		

	Pro 2	Pro		
拍照模式:	单拍十连拍自动包围曝光Auto Exposure Bracket,可选3、5、7、9张照片用于机内合成 HDR照片。延时摄影所有拍照模式下,均可选 择RAW与JPG同时拍摄	单拍十连拍 RAW HDR		
录像模式:	普通录像(可开启i-Log色彩) 高帧率录像 (Binning)(可开启i-Log色彩) 注:部分录 像档位支持与 HDR 效果	普通录像 高帧率录像(Binning) 延时摄影 注:可选择开启 Flat-color 色彩		
单镜头视频码 率:	最高120Mbps	最高40Mbps		
电源规格:	12V5A	12V5A		
电池续航:	5100mAh	5100mAh		
工作温度:	0-40°C	0-40°C		
储存温度:	-20 ~ 40°C	-20 ~ 40°C		
WiFi 支持:	802.11b/g/n,2.4GHz, 空旷环境通讯距离 20m,播放范围 0~5m,预览流为30帧/秒 。	802.11b/g/n,2.4GHz, 空旷环境通讯距离 10m,播放范围 0~5m,预览流为1帧/秒。		
GPS 信号天线	支持	不支持		
AP 信号天线	支持	不支持		
以太网口:	支持	支持		
图传支持:	Insta360 Farsight 图传系统。地对地空旷环境通 讯距离约300m,录像模式下预览流为30帧/秒	Insta360 Farsight 图传系统。地对地空旷环 境通讯距离约300m,录像模式下预览流为1 帧/秒		
机身麦克风:	4 * Mono Mic	4 * Mono Mic		
音频编码格 式:	AAC	AAC		
全景声:	Ambisonic全景声	Ambisonic全景声		
陀螺仪:	九轴陀螺仪传感器	六轴陀螺仪传感器		
防抖:	FlowState超级防抖	普通防抖		
拼接算法:	OpticalFlow (光流拼接)/ Template(模板拼 接)	OpticalFlow (光流拼接)/ Template(模板 拼接)		
宽容度范围	12stop	12stop		
操控软件支 持:	Windows/ Mac / iOS / Android	Windows/ Mac / iOS / Android		

1.1.1 认识相机











*如图所示,拆装固定底座上 的3/8转1/4螺母柱可实现1/4 螺口和3/8螺口的互换。

- 1 3.5mm 音频输入接口 × 2
- 2 GPS 天线
- 3 WiFi (AP) 天线
- 4 OLED 显示屏
- 5 返回键
- **6** 设置键
- 7 电源状态指示灯
- 8 菜单切换键
- 9 电源键 / 确认键
- 10 USB 2.0 接口
- 11 电池盖锁扣
- 12 麦克风及工作状态指示灯×4
- 13 镜头×6

- 14 电池槽
- 15 SD 卡槽
- 16 螺栓
- 17 固定底座
- 18 扬声器
- 19 USB Type-C 接口
- 20 MicroSD卡槽×6
- 21 复位孔
- 22 USB 3.0 接口
- 23 标准 1/4 螺口×6
- 24 DC 电源输入接口
- 25 HDMI 2.0 Type D 接口
- 26 网线接口

规格	参数
镜头	6×200°F2.4 鱼眼镜头

规格	参数
单路照片最大 分辨率	4000×3000
360°全景照片 拍摄	实时/后期拼接,最高可达7680 * 3840(8K)
360°全景视频 拍摄	机内实时拼接,最高可达3840 * 1920@30fps(4K) 后期拼接合成,最高可达7680 * 3840@60fps(8K)
360°3D全景照 片拍摄	实时/后期拼接,最高可达7680 * 7680(8K 3D)
360°3D全景视 频拍摄	机内实时拼接,最高可达3840 * 3840@30fps(4K) 后期拼接合成,最高可达7680 * 7680@30fps(8K 3D)
文件格式	图片:JPG,DNG (RAW格式)视频:MP4
存储支持	V30速度级别,UHS-I 的TF (MicroSD)卡 * 6 V30速度级别,UHS-I 的SD卡,推荐 Sandisk Extreme Pro
电源与续航	5100mAh可拆卸电池(续航时间约50min)12V/5A电源适配器(常温状态可数小时连续录制)
音频录制	内置Mic×4外接3.5标准音频输入接口 x2可录制 Ambisonic 全景声音频
电源输入	12V 5A
机身重量(含 电池)	约1.550kg
机身尺寸	球体直径143mm

1.1.2 官方配件介绍



Insta360 Pro 2 Panoramic Camera × 1 Insta360 Pro 2 全景相机 × 1





Travel Case × 1 手提箱 × 1



* Wear the lens protective case from the top of the camera / 从相机顶部套入, 缺口处向下



For Insta360 Pro 2 and accessories, size: 419 × 330 × 181mm / 用于存放 相机及配件,尺寸: 419 × 330 × 181mm

Rechargeable Lithium Polymer Battery × 1 可充电锂电池 × 1 DC Adapter × 1 电源适配器 × 1 AC Cable × 1 AC线 × 1



Battery Capacity: 5100mAh, Charging: about 2.5 h / 电池容量5100mAh, 充电时长 约2.5h





* AC cable differs from one country to another based on plug type / AC线因各国插头型 号而异

注意:根据国际航空法规,如果乘坐飞机携带办理托运时,请将锂电池拆取随身携带。



Documents and Lens Cloth × 1 产品资料及擦镜布 × 1 USB2.0 to 100Mbps Ethernet Network Adapter × 1 USB以太网卡 × 1 Antennas×2 天线×2



MicroSD card No. stickers × 1 Quickstart Guide × 1 Warranty card × 1 Lens cloth × 1 TF卡编号贴纸 × 1 快速入门指南 × 1 保修卡 × 1 擦镜布 × 1

WiFi antenna ×1 GPS antenna ×1 WiFi天线×1 GPS天线×1

1.1.3 存储介质的选择与格式化

使用 Insta360 Pro 2 相机拍摄,必须插入6张 TF (MicroSD)卡与一张 SD 卡。



• 存储设备的选择与注意事项

Insta360 Pro 2 所需的TF (MicroSD)卡与 SD 卡均需要达到写速度等级 V30的 UHS-I 存储卡。

推荐闪迪SD卡(<u>京东购买链接、亚马逊购买链接</u>)与TF (MicroSD)卡(<u>京东购买链接、亚马逊购买链接</u>)。在选择 存储卡时须注意:

①应选Extreme Pro而非Extreme的卡;

②须有V30标识,某些高速卡每秒读写速度虽然数值高,但并不适合多路文件同时写入,使用了一段时间后 会因为积累的文件碎片增多而导致丢帧或直接停止录像;

③使用时务必确定卡的格式为 exFat,如不是请将其格式化为 exFat 格式;





Pro 2 对 SD卡/MicroSD卡 没有最高容量的限制

• 插入与取出存储卡的注意点

拍摄完毕后,因为Pro 2的文件存储结构比较复杂,如果您想拔出存储卡,请确保先将相机关机后再拔出存储卡。 如果在开机状态下拔出存储卡,在极少的情况下可能会造成文件写入不完整。所以请务必在关机后再拔出存储 卡。

• 如何使用相机来格式化SD卡

经常录制高分辨率的视频,多文件产生的数据碎片容易形成沉积,有影响卡速的风险,建议定期格式化存储设备,尤其是重要拍摄之前。

Pro 2具备待机格式化的功能,操作便利,并且相机格式化比电脑上使用软件深度格式化可以省几个小时的时间并且格式化更为彻底,强烈建议使用相机来对存储设备进行格式化。

具体操作步骤,见图示。

1. 在相机屏幕菜单上依顺序选择进入相机设置 - Storage - Storage Space菜单。





 在此菜单下可查看当前相机所插入的存储设备的已用容量/剩余容量信息。按 Power 键点击某一个存储设备, 进入下一步格式化,点击后相机会显示确认执行格式化的提醒,继续点击 Power 键确认即可开始对所选的存 储设备进行格式化。(请注意,在格式化之前务必备份整理存储设备上原有的数据,格式化一完成后数据将不 可恢复。)



(1) 格式化完毕后,如果出现 Foramtted success 的提示,那就是格式化成功了。

(2) 如果出现 Formatted completed with fragments,则证明格式化虽然完毕了,但是仍有一些文件碎片存在。针对 SD 卡格式化出现此提示时,则证明该 SD 卡已经无法格式化成满足要求的格式了,请联系 SD 卡的生产商 想办法修复该 SD 卡,或者更换新的 SD 卡。



3. 格式化完毕后,如果提示 Failed,则代表格式化失败。请检查改存储设备是否设置了写保护或已经损坏。解除 写保护后请重新尝试格式化。



4. Pro 2 的6张 MicroSD 卡可以一键同时格式化,选中任意一张 MicroSD 卡,点击进入下一步,可看到 Format this card to exFat 或者 Format all devices to exFat。选择第一项则只对当前的 MicroSD 卡进行格式化。选择第二项则对6张 MicroSD 卡同时进行格式化。



• 关于卡速测试

由于 Insta360 Pro 2采用新的多卡存储的方式,单卡录制的视频码率最高可达120Mbps,所以对多张卡的写入速度 和稳定性有较高要求。请务必使用满足官方推荐标准的存储卡。

当您在相机中插入新的 SD 卡或 MicroSD 卡时,首次进行录像或边直播边录像前,需要根据相机提示进行一次卡速 测试,确保存储卡具有足够的写入速度来进行拍摄。

您也可以进入相机设置菜单,点击 Storage,在 Storage Space 下方有一个 Test Write Speed 的功能,可以主动发起 一次卡速测试。



press power to continue

Testing... do not remove your storage device please 当最终测速结果为"All storage devices write speed are sufficient"时,则代表所有存储卡的写入速度都已达到要求,可以放心进行拍摄。

All storage devices write speed are sufficient...

当最终测速结果提示某张 SD 卡速度不足的话,说明该存储卡拍摄时会有风险。请使用上一节提到的相机格式化功 能将其格式化,清理掉文件碎片。格式化前请务必备份存储卡里的内容。格式化后的新卡请再次进行卡速测试。

存储卡的写入速度和稳定性满足要求,是相机录像成功的重要前提。请提前在拍摄前准备好存储卡并通过卡速检测。

1.1.4 相机调试

当我们拿到Insta360 Pro 2这款相机,在正式开启属于您的专业全景体验之前,请先了解一些必要的准备知识。

• 关于镜头保护和清洁

Insta360 Pro 2是六目全景相机,它的鱼眼广角镜头平行置身于机身一圈,由于呈现凸起状,所以使用和拍摄过程 中请务必小心,以免造成磨碎或者不必要的损坏。 我们出厂随箱配备的有镜头橡胶保护套,在平时装箱或者非拍摄状态时,尽可能使用保护套,最大程度降低镜头 损坏风险。

凸起的镜头也较容易留下指纹,我们随箱配备有镜头布,请留意保持镜头清洁,以免影响画质及拼接效果。

• 关于电源与电量状态

对于全景拍摄,电量保障的重要性不言而喻。Insta360 Pro 2提供两种供电方式,您可以配备多块电池或者在适合的场所通过电源直连来延长相机的使用时间。具体请了解以下相关信息。



电源:相机使用12V 5A 的DC 接口电源适配器

电池类型与续航时间:相机使用5100mAh 的可更换电池,不开 WiFi 的情况下拍摄,续航约50min,充满一块电池 的时间需要约2.5小时。

关机充电时:当相机未充满电时,电源指示灯红灯长亮;当相机充满电时,电源指示灯绿灯长亮

当相机电量低于10%时,电源指示灯显示为红灯长亮,直至低点保护或完全无电自动关机

当相机电量处于11%-20%时,电源指示灯显示为黄灯亮

当相机电量处于21%-100%时,电源指示灯显示为白灯亮

当相机进行具体工作时,工作灯颜色将会和电源指示灯的颜色保持一致,具体工作状态灯的闪烁状态见相机操作 使用一节

提示:如果WiFi连接的状态, Pro 2预览模式耗电较快,待机时尽量退回到主界面(如图)



菜单界面,耗电较少



拍摄预览界面,耗电较大

• 关于相机的实时拼接效果与拼接校准

Insta360 Pro 2 在出厂时会配备一个精确的拼接参数,该参数适用于大部分拍摄场景,所以您在使用客户端操控相 机时看到的预览画面的拼接效果均来自于出厂拼接参数。但可能存在某些场景拼接效果不好的情况,您可在相机 设置菜单中或者客户端上选择进行拼接校准。拼接校准后的画面效果,只会对以下情况的画面生效:

。 录像中的预览画面

- 。 录像得到的实时拼接的视频
- 。 直播中的预览画面
- 。 边直播边录像得到的实时拼接的视频

其余情况比如光流实时拼接的照片、未拍摄前的预览都是以出厂的拼接参数显示的拼接效果。

• 在 Pro 2 机身操作拼接校准

1. 相机开机后,在进入相机设置菜单,选择进入 Calibrate Stitching 功能。



进入该功能后请按提示将相机放置在一个开阔的地方,并确保相机球半径2米内不存在遮挡物,包括使用者自己。然后按下电源键,相机将自动开始基于当前场景进行拼接校准。

• 在 App 里操作拼接校准

使用 APP 连接上相机后,进入录像模式或者直播推流模式。

在直播模式下,基础设置界面中可选择校准拼接效果的功能。

在录像模式下,当打开实时拼接按钮时,下方会出现拼接校准的功能选项,点击进入后,请将相机放置在一个空 旷的环境下,并且确保周边2米范围没有物体遮挡,包括使用者自己。然后点击"开始"按钮,待拼接完成后会给出 最新的拼接效果,用户可以选择恢复之前的效果或者应用新的效果,也可以再次进行拼接校准。



ull 中国电信 🗢	下午	9:41	@ 🕈 🍯 69% 🔲 ʻ
<	直播	推流	
GPS 🕈			D 73%
1000		-	and the second second
			2.4
	-		
基础设置	曝光设置	画面参数	曲线
模式		机内	服务器推流 🖌
内容类型		360°	全景 360° 31
校准拼接效果			>
投影模型			等距矩形 🖌
协议类型			rtmp 🗸
		•	
	0		
无存储设		VE	参数模板

• 关于陀螺仪校准

首次使用相机时,可以进行陀螺仪校准,它可确保相机的陀螺仪功能尽可能准确无误。

首先请将Insta360 Pro 2摆放在水平的桌面或者地面,通过相机面板上功能导航菜单,点击右下角的设置键,找到 Gyro calibration(陀螺仪校准),根据提示操作来完成(如图)。



1.1.5 相机的连接方式

Insta360 Pro 2 提供了多种相机与客户端之间的连接方式,分为图传连接、有线连接、无线连接三种,可连接电脑、 iPad或手机,对相机进行远程控制。其中,有线连接还分为网线直连与局域网连接两种。强烈建议使用图传连接的方 式来操控监看相机,此方式信号最为稳定,通信距离也最远。若无图传设备,无线连接的方式更为便捷常用,手机 App提供了两种连接相机的方式——局域网连接和相机AP热点连接,这两种方式各有特点,热点连接方便快速,连接 距离通常为5-10米,适合户外和快速预览拍摄;而室内如果局域网够稳定,信号覆盖面积大,可以优先选择局域网连 接,拍摄时人与相机连接的安全范围理论上更大。以下详细介绍这几种不同的连接方式:

1. 图传连接

- (1) 将出厂配件中的天线分别安装至图传发射端和接收端。
- (2) 操作 Pro 2的相机设置菜单,将 Ethernet 设置为 DHCP 模式。



并将相机的 AP(WiFi)关闭。



(3) 打开相机和图传发射端,开机后图传需要15s 左右的启动时间。

(4) 用网线将其与 Pro 2相机相连接。等待相机屏幕顶部显示出192.168.100.XXX 的 IP 地址后,则代表相机与图传发射端连接成功。若等待较久也没有出现符合要求的 IP,请重新插拔网线重新连接,直到显示符合要求的 IP 地址。发射端可以使用出厂附赠的图传夹子固定在三脚架上。



(Farsight 图传发射端)

(5) 打开接收端,将手机/平板通过配套的 USB转接数据线与接收端相连接。以 iOS 设备举例,等待约15s 左右, 在手机/平板的设置页(一般是系统设置菜单)会出现"以太网"选项,点击进入以太网设置界面,"配置 IP"设置为 自动,确认 IP 地址是否也是192.168.100.XXX。安卓设备大多没有这个"以太网"的选项,接好数据线后可以直接使 用。(适配的机型请参考下文兼容设备列表)

若等待较久也没有出现符合要求的 IP,请重新插拔USB 转接数据线重新连接,直到显示符合要求的 IP 地址。

如果想将接收端与电脑相连接,则须使用网线来连接,连接好之后电脑的网络设置为 DHCP,即可自动获取接收端 分配的 IP 地址。



(Farsight 图传接收端——天线接口一侧)

(6)确保相机屏幕顶部显示的 IP 和接收端连接的设备分配到的 IP 地址都是192.168.100.XXX 之后,则代表图传系统已经成功通信,此时打开接收端连接的设备上的操控 APP,在连接方式一中输入相机屏幕顶部显示的 IP 地址即可连接使用。如果接收端连接的是电脑,也同样在操控客户端的连接界面输入相机屏幕顶部显示的 IP 地址,连接使用。





(7) Farsight 接收端兼容设备列表 (持续更新中)

设备名	系统版本
Huawei P9	Android 7.0+
Huawei P10	Android 7.0+
Huawei Mate9	Android 8.0+
Huawei Mate10	Android 8.0+
Huawei Honor V10	Android 8.0+
Samsung Galaxy S8	Android 8.0+
Samsung Galaxy S9	Android 8.1.0+
Google Pixel 2	Android 8.1.0+
Moto X Pro	Android 5.0.2+
iPhone & iPad	iOS 10.3+

2. 有线连接 —— DHCP 方式



(1) 进入 Pro 2的相机设置菜单,将 Ethernet 设置为 DHCP 模式。



(2) 将 Pro 2用网线与路由器相连接,路由器的 IP 分配方式也要为 DHCP,并且电脑也连接入了路由器的局域网。

(3) 确保相机与电脑同处于同一个局域网内之后,打开电脑上的操控客户端软件,输入相机屏幕顶部显示的 IP 地址 进行连接。

3. **有线连接** —— Direct 直连方式



(1) 进入 Pro 2的相机设置菜单,将 Ethernet 设置为 Direct 模式。



(2) 将 Pro 2用网线与电脑相连接,若是要连接一些无网口的电脑,则还需要用网口转 USB 口的转换器。此模式下, Pro 2相机的 IP 地址固定显示为192.168.1.188, 需给电脑设置静态IP为192.168.1网段的IP,建议设置为192.168.1.100,子网掩码为255.255.255.0。

etworking Sharing	General	
Connect using:	You can get IP settings assigned this capability. Otherwise, you ne for the appropriate IP settings.	automatically if your network suppo ed to ask your network administrat
Configure	Obtain an IP address autom	atically
This connection uses the following items:	Use the following IP address	
Gient for Microsoft Networks	IP address:	192 . 168 . 1 . 100
VMware Bridge Protocol	Subnet mask:	255 . 255 . 255 . 0
 ✓ ■ QoS Packet Scheduler ✓ ■ File and Printer Sharing for Microsoft Networks 	Default gateway:	
Internet Protocol Version 6 (TCP/IPv6) Internet Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Protocol Version 4 (TCP/IPv4) The Proto	Obtain DNS server address	automatically
۰۰۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰۰۰ ۲۰	Use the following DNS serve	r addresses:
Install Uninstall Properties	Preferred DNS server:	
Description	Alternate DNS server:	
Transmission Control Protocol/Internet Protocol. The default wide area network protocol that provides communication across diverse interconnected networks.	Validate settings upon exit	Advanced

(Windows 的 IP 地址配置界面)

		Network	<	Q Search
	Location:	Automatic	`	
• AX8817thernet <	>	Status:	Connected	
• Wi-Fi Connected	37		AX88179 USB 3.0 to Gigab currently active and has th 192.168.1.100.	it Ethernet is e IP address
Bluetooth PAN Not Connected		Configure IPv4:	Manually	
SAMSUModem	lo1	IP Address:	192.168.1.100	
		Subnet Mask:	255.255.255.0	
Not Connected	>	Router:		
• USB 10/LAN 2	>	DNS Server:	172.18.188.1	
• iPhone USB 7 Not Connected	1	Search Domains:	lan	
• iPhone USB 6 Not Connected	1			
• iPhone USB 4 Not Connected				
+ - &~				Advanced ?
			Assist Me	Revert Apply
(Mac OS的 IP 地址配置	【界面)			

(3) 完成以上配置之后,在客户端操作软件上输入192.168.1.188,即可连接。

4. 无线连接 —— 将客户端设备连接至相机的 AP 热点



(1) 点击打开相机屏幕首页的WiFi 标志,相机会开启自身的 AP 热点。

(2) 打开您的客户端设备(手机、平板、手提电脑),搜索附近的 WiFi 热点,寻找"Insta360-Pro 2-XXXXXX"格式的 热点名,点击输入88888888(8个数字8),进行连接。

(3) 连接成功后则客户端设备与相机已处于同一个无线网,在客户端操控软件上输入IP 地址 192.168.43.1点击连接 即可(手机App可选择连接方式二,一键连接)。

川 中	国电信 🗢	上午12:32	6 @ 1	⁄∂ *	27%	5 💽 • 🗲
< i	2置	无线局域网				
						$\overline{}$
	ins_live_5g			۵	Ŷ	i
	insta360-ck			۵	Ŷ	i
	insta360-guest			۵	Ŷ	i
	insta360-meeti	ng			?	i
	insta360-office	-1F		۵	Ŷ	i
	Insta360-Pro2-	9US6ED		۵	Ŷ	i
	Insta360-Pro2-	A4QY7G			Ŷ	(i)
	Insta360-Pro2-	Tester			Ŷ	i
	insta360-test				Ŷ	i
	insta360-vpn				Ŷ	i
	iOSGroup			۵	Ŷ	i
	iOSGroup2.4			۵	Ŷ	i
	00			۵	Ŷ	i
	panda				Ŷ	i
	panda mac				Ŷ	i
				^	^	



1.1.6 官方配套软件的下载

作为一家致力于成为全球全景影像技术研发的科技公司,打造开放的生态和便捷产品体验,Insta360为Pro系列相机的 使用者及全景爱好者提供了丰富的配套软件。从控制操作、拼接、剪辑到观看,不论是手机还是PC,都有对应的软件 供您选择。**以下软件均兼容 Pro / Pro 2相机。**



Insta360 Pro相机控制客户端

Insta360Pro专业级全景相机专用控制App,通过WiFi连接帮助您远程遥控Pro/Pro 2,实现相机的拍照、录像、直播功能。并且可以调节多种参数设置、回看拍摄素材、拼接校准、查看信息等功能......实时预览可让你随时调整至最佳镜头,专业快捷的帮您得到全景照片或视频作品。



<u>(APP兼容性要求)</u>



Insta360 Pro STITCHER

使用Insta360 Stitcher,快捷合成Insta360 Pro/Pro 2 相机拍摄出来的素材。



根据 Stitcher 对硬件编解码能力的要求,建议使用如下标准的电脑,以保证高效运行Stitcher拼接:

CPU:建议 i7 6700K 或更高性能的 CPU

内存:建议 8GB 或更高

显卡:建议 GTX980 或更高性能的 NVIDIA 显卡

硬盘:建议使用固态硬盘

操作系统:建议使用 Windows 8、OSX 10.10 或更高版本的系统

达不到此配置的电脑也可以运行软件,但可能会遇到一些问题,所以请尽量使用达到推荐配置标准的电脑。



Insta360 Pro 2 FIRMWARE 配套相机固件

相机固件是保证 Insta360 Pro 2 全景相机高效工作的系统程序,请及时更新最新固件,以获得最佳体验。

如何升级固件?





Insta360 Moment CrystalView 8K 超高清播放器

支持播放Insta360 One、Pro、Pro 2、Air、Player 以及 CrystalView 格式的内容。



1.1.7 三脚架的选择

相机支持和三脚架、增稳云台、航拍飞行器及车载吸盘等拍摄器材结合,其中使用场景和频率最高的三脚架,通常我 们为了避免拍摄人员穿帮,拍摄具有一定垂直高度视角的内容,肯定需要三脚架来协助,尤其是拍摄夜间、日出、日 落,以及弱光环境下题材,或者需要拍摄长时间曝光、延时等无法手持拍摄就更为需要。这里在选择和Pro 2搭配的三 脚架有以下建议。

 三脚架的云台螺丝分为1/4英寸与3/8英寸两种,Pro 2底座底部提供了3/8螺母柱转1/4英寸螺丝口的结构,使得相机 可适配1/4和3/8常见的三脚架螺口规格。除了底部中心的螺口之外,周围十字形分布了共四个1/4螺口,方便使用 一些特殊脚架进行更坚固的固定。



(底座中心螺口为3/8转1/4的状态)



(底座中心螺口为3/8的状态)

- 2. 选择脚架首先考虑是否稳固,尽量选择专业品牌或者亲自试用挑选。
- 3. 全景拍摄多会用到主观视角模拟的构思,Pro 2 底座到镜头的距离为12cm左右,所以请选择最长高度为160cm以上的三脚架。
- 4. 全景视频考虑到底部拼接,不建议使用带方向调节手柄的三脚架。
- 5. 拍摄景物题材可以优先考虑独脚架。采用独脚架,它在画面中所占的面积要比三脚架小很多,在后期更容易擦掉。我们在看全景视频的时候,如果低头看脚下,经常会发现有一片地方很不自然,或者被覆盖上制作者的LOGO 图标,那个位置实际就是遮掩的脚架位置。

如果题材以活动记录为主,或者现场不可控人员较多,可以选择更加稳固的三脚架,避免被人员碰撞发生相机损伤的以外。



不选带手柄的脚架

7. 拍摄全景内容时,我们应该尽量较少底部支架面积,方便后期,因此曼富图VR系列产品是比较安全便携方便快速 操作的拍摄支架,可以用作选购参考。



https://www.manfrotto.cn/collections/supports/360-virtual-reality

8. 另外也可以选择Nodal Ninja Panoramic Photography Equipment系列



(F7201-1) \$129.95

http://shop.nodalninja.com/carbon-fiber-poles/
1.1.8 导入多张存储卡中的内容

Pro 2相对于 Pro 1最明显的变动就是从使用一张存储卡变成了使用7张存储卡。这一改变使得素材文件分布在多张存储 卡中,素材管理变得相对繁琐。为此,我们在相机上提供了读取存储卡的模式,进入该模式后,您只需将相机连接至 电脑,无需拔出存储卡,通过 Stitcher 程序可以一键导入相机里的素材到电脑。

Windows 系统下将 Pro 2 相机里的素材导入到电脑方法:

导入方法一:使用USB Hub 加 SD 卡读卡器导入



1. 使用官方配套的 SD 卡读卡器与 USB Hub,在 SD 卡和六张 MicroSD 卡全部插入 Hub 后,将 USB Hub 连接至电脑。直到电脑显示已挂载好这七张存储卡。

$\leftarrow \rightarrow \cdot \uparrow$ Deskte	qq	
🍺 Saved Games		^
🔎 Searches		
🔚 Videos		
🗢 This PC		
👆 3D Objects		
늘 Desktop		
Documents		
🔈 Downloads		
🕽 Music		
here and the second sec		
🔚 Videos		
💺 Local Disk (C:)		
🥪 Mac2 (D:)		
🥌 Mac3 (E:)		
🥪 mekylee's (F:)		
🥪 work (G:)		
🥪 SD (H:)		
👡 MicroSD4 (I:)		
👡 MicroSD5 (J:)		
👡 MicroSD6 (K:)		
👡 MicroSD2 (L:)		
🥌 MicroSD3 (M:)		
🥌 MicroSD1 (N:)		
🗙 pro2 (\\192.168.1	.188) (Z:)	

2. 打开 Stitcher,点击"Pro2 素材导入与管理"界面,点击导入方法一下的导入按钮,选择任意一张存储卡的根目录。
Insta360Stitcher





24.5 GB free of 59.4 GB

MicroSD1 (N:)

Select Folder

Cancel

MicroSD3 (M:)

26.1 GB free of 59.4 GB

MicroSD2 (L:)

🏪 Local Disk (C:)

Folder: SD (H:)

🕳 Mac2 (D:)

3. 加载所有存储卡中的内容需要一些时间,请耐心等待,直到把所有存储卡中的素材加载完毕。

r							- 0
STITC	HER	文件 设置 语言 帮助	CrystalView 视频转化			🙈 lgm@	123.com 🥆
			PIC_2018091	160423			
Pro2 素	材导入与管理		1			拼接设置	
8\pro2\sd	ard 🗨	A Super		1 + 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -		内容类型	
		the stand and	a The	Jun:		2D全景	
		1 Figure		Street I		拼接模式	
0423	δĸ	A Start				根据当前画面计算新模板	
50453 50517	bracket bracket			R		采样类型	
0547		M Para is		4 4 4 A	i and a	快速	
00547	bracket	All Lite				融合方式	
0616	bracket	AN a 1	a physical second	S. C. C. Constant	and the second	自动	
50839	burst	A Provide A Prov		State & Salt		✓ 使用野汰 圖心·位置	
50939	burst	1 1 1 M			and the second second		
1540		ALL ROLL AND	1200			- Howstate 034	œ
1757		1112 2 3			1999 A. A.		*
1957		and the state				輸出设置	
12025						分辨率	
12058	8k				□ ∠"	8K	
2329		处理中 已完成				龄屮败汉	
2406		源文件夹	导出文件名	状态	操作	⊐aiuµan± D:\videos\test	
2439							
2509						輸出文件名称	100020002
2546	8k					PIC_20180911100425_20	180929003
选							
E++201-+ 445						添加到待处理	列表
8123394548						立即批決	

×

۵

٥

自定义

023.jr

4. 加载完毕后,点击下方的"导入素材到本地"按钮,即可将选中的所有素材导入到电脑本地。

导入方法二:使用网线,将相机直连到电脑传输数据

全部开始

1. 操作相机的首页菜单,进入第五项读取存储设备模式,直到相机显示"Reading storage devices..."状态。



Insta360Stitche

Insta360

本地拼接

> PIC_2018091116 > PIC_2018091116

> PIC_201809111

> PIC 201809111

> PIC 201809112

> PIC 201809112

> PIC 201809112

> PIC_201809112

全选

论坛 (获取更多帮助)

E,



如果进入此模式后提示 Loading failed,请重启相机。

2. 然后请使用网线连接相机和您的电脑。如果您的电脑没有网口,可使用相机配套赠送的USB以太网适配器,如图 所示:



3. 在文件管理器的地址栏输入\\192.168.1.188\pro2\, 访问该目录即可读取到相机当前的所有存储设备下的内容。您 可将素材拷贝至同一目录,同名的素材文件夹进行合并。

🍠 🕑 📗 🖬 山电脈	â	
文件 计算机	查看	
✓ 一 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	访问媒体 映射网络 添加一个 驱动器 · 网络位置	 → 卸载或更改程序
	92 168 1 188\pro2	yteka
 ★ 快速访问 ▲ 桌面 ▲ 下载 № 文档 № 图片 		▲ 文件夹 (6) ★ 视频 ★ 文档
Ⅰ NewClip Ⅰ VID_20180918 Ⅰ VID_20180918 Ⅰ NID_20180918	160320 160403	● 音乐 ~ 设备和驱动器 (7)

4. 如果您看到六张 MicroSD 卡和一张 SD 卡,则代表已经能成功访问到相机的所有存储设备。您可以选择手动将各个 文件夹内的文件合并复制到电脑本地,也可以使用 stitcher 的一键导入工具来导入。

是 🕑 📜 👻 pro2					
文件 主页 共享 查看					
★ ●		 新建项目・ 新建 新建 社 社 社 社 社 社 新建 文件 共 (1) (1)<th> ✓ ✓ 場4 ● ⑤ 毎 ⑤ </th><th> 全部选择 全部取消 反向选择 </th><th></th>	 ✓ ✓ 場4 ● ⑤ 毎 ⑤ 	 全部选择 全部取消 反向选择 	
剪贴板	组织	新建	打开	选择	
← → - ↑ 💄 > 网络 > 192.168.1.188	3> pro2 >				
■ 桌面	^	名称 ^		修改日期	类型
💺 本地磁盘 (C:)		MSD1		2016/2/12 1:47	文件夹
🛶 Mac2 (D:)		mSD2		2016/2/12 1:47	文件夹
🥌 Mac3 (E:)		MSD3		2016/2/12 1:47	文件夹
🥪 U 盘 (F:)		MSD4		2016/2/12 1:47	文件夹
panda8T(2) (G:)		MSD5		2016/2/12 1:47	文件夹
		MSD6		2016/2/12 1:47	文件夹
一		sdcard		2016/2/12 0:28	文件夹
panda8T(2) (G:)					

5. 打开 Stitcher,点击"Pro2素材导入与管理"界面,点击导入方法二下的导入按钮,在弹出的文件夹选择框的地址栏 输入并访问"\\192.168.1.188\Pro2\"目录,选择改目录下任意一张存储卡的根目录。

	Insta360° S	STITCHER	文件	设置	语言	帮助	CrystalView 视频转化	
<								
	本地拼接	Pro2 素材导入与管理	Ē.					
	导入方式一: USB H	Hub 加 SD 卡读卡器						
	Ş	入						
	导入方式二: 使用网	態直连 Pro2 与电脑						
	导	〉	-					

88 Insta360Stitcher





您也可以事先将\\192.168.1.188\这个服务器地址目录下的 Pro2目录,点击右键映射为网络驱动器,这样之后再选 择时,可以不必手动输入服务器地址,只要选择这个网络驱动器即可。

\mathbf{T}	-	>	网络	>	192.168.1.188
--------------	---	---	----	---	---------------

a360 Stitcher_导入pro2文件	^			
EX		pro2		
ugin			打开(O)	
ase			在新窗口中打开(E)	
			固定到"快速访问"	
ive Cloud Files			在 Visual Studio 中打开(V)	
Irive			Browse in Adobe Bridge CS6	
<u>⊐-≻-+</u> ₩			🚸 Git GUI Here	
			🚸 Git Bash Here	
à			😃 使用茄子快传发送给其他设备	
对象				
WEI P20 Pro				
1			🖶 使用 Windows Defender扫描	
			💼 添加到压缩文件(A)	
i			💼 添加到 "新建压缩文件.zip"(T)	
			💼 添加到压缩文件并发送给QQ好友	
			📑 其他压缩命令 🛛 🔪	
			────────────────────────────────────	
(C:)			还原以前的版本(V)	
A (D:)			♥ 扫描	
驱动器 (H:) HiSuite			♥ 粉碎	
2 (\\192.168.55.1) (Z:)				
i			映射网络驱动器(M)	
			复制(C)	
i			创建快捷方式(S)	
4			属性(R)	
动器 (H:) HiSuite		L		

6. 加载所有存储卡中的内容需要一些时间,请耐心等待,直到把所有存储卡中的素材加载完毕。



7. 加载完毕后,点击下方的"导入素材到本地"按钮,即可将选中的所有素材导入到电脑本地。

MacOS 系统下将 Pro 2 相机里的素材导入到电脑方法:

导入方法一:使用USB Hub 加 SD 卡读卡器导入



1. 使用官方配套的 SD 卡读卡器与 USB Hub,在 SD 卡和六张 MicroSD 卡全部插入 Hub 后,将 USB Hub 连接至电脑。直到电脑显示已挂载好这七张存储卡。

• • •	VID_20180927165105
$\langle \rangle$	
	VID_20180927165105
个人收藏	└── VID_20180912144333
	VID_20180912144457 VID_20180912144457 Image: Control of the second se
	VID_20180912144616 VID_20180912144616 Image: Control of the second se
L	VID_20180912144801
\land 应用程序	VID_20180912144931
PP	VID_20180912161913
	VID_20180912162308
● 下载	VID_20180912162712
Projects	VID_20180912163252
	VID_20180912184408
eric	VID_20180912192853
设备	VID_20180912192931
	VID_20180912200952
SD	VID_20180912201016
MicroSD1	VID_20180912201041
Mieros D2	VID_20180912232137
	VID_20180912232210
MicroSD3	VID_20180912232236
MicroSD4	VID_20180912232307
	VID_20180912232342
MicroSD5	VID_20180918160320
MicroSD6	VID_20180918160403
	VID_20180918160502
共享的	
develop	
	VID_20160920133120

2. 打开 Stitcher,点击"Pro2 素材导入与管理"界面,点击导入方法一下的导入按钮,选择任意一张存储卡的根目录。



000		Insta360Stitcher	
Insta360 [°] STITCHER 文件 设置	语言 帮助		
«			
本地拼接 Pro2 蒙林子 2 1 5 000		 ♪ ① Q 搜索 	
导入方式一: USB Hub 加 SD - 个人收藏	早些时候		
Deskton	PIC_20180911160423		
导入	PIC_20180911160453		
PA: Applications 导入方式二:使用网线直连 Pro2	PIC_20180911160517		
Documents	PIC_20180911160547		
导入 Downloads	PIC_20180911160616		
	PIC_20180911160839		
Projects	PIC_20180911160939		
😭 eric	PIC_20180911211540		
	PIC_20180911211757		
	PIC_20180911211957		
L SD ▲	PIC_20180911212025		
MicroSD1	PIC 20180911212329		
Misro SD2	PIC 20180911212406		
	PIC_20180911212439		
MicroSD3 ≜	PIC_20180911212509		
MicroSD4 ≜	PIC_20180911212546		
	PIC_20180911212620		
MICTOSD5 =	PIC_20180912153703		
新建文件夹		取消 打开	
处理中 已完成			
酒 文仕 本	导出文件名	状态	操作
	Juzin		20KI F

3. 加载所有存储卡中的内容需要一些时间,请耐心等待,直到把所有存储卡中的素材加载完毕。



4. 加载完毕后,点击下方的"导入素材到本地"按钮,即可将选中的所有素材导入到电脑本地。

导入方法二:使用网线,将相机直连到电脑传输数据

使用前请访问此网址 <u>https://joshuawise.com/horndis</u> ,在Available versions 部分根据当前 Mac 系统版本选择下载对应 的 Horndis驱动软件,并进行安装。

Available versions

- The latest version available is 9.2: (HoRNDIS-9.2.pkg (46919 bytes)) (md5sum 8207800ef89dc1bb0cca530e4ef39009; GPG signature). Improves support for devices including Nokia 7 Plus. This release was developed by Mikhail Iakhiaev, who is the current maintainer of HoRNDIS. This version only supports MacOS 10.11 and up.
- Older versions:
 - Release 9.1: HoRNDIS-9.1.pkg (46924 bytes) (md5sum a444af529261f4f611986b268d7f9fb7; GPG signature). Improves support for devices including Galaxy S7 Edge and BeagleBone, and fixes some suspend- / resume-related bugs. This release was developed by Mikhail Iakhiaev, who is the current maintainer of HoRNDIS.
 - Release 9.0: HoRNDIS-9.0.pkg (42820 bytes) (md5sum 8d8e2bc421520b8a264c9962ef3dbbd3; GPG signature). Converts HoRNDIS core code to use more modern MacOS USB interfaces, for improved reliability on newer versions of MacOS. This release was developed by Mikhail Iakhiaev, who is the current maintainer of HoRNDIS.
 - Release 8: HoRNDIS-rel8.pkg (78985 bytes) (md5sum 8991552bd384a06b7ec775f7198f7bba; GPG signature). Adds support for OS X 10.11 (El Capitan) and 10.12 (Sierra). Thanks also to David Ryskalczyk for his help in wrestling Xcode. This is the newest version that supports OS X 10.10.
 - Release 7: HoRNDIS-rel7.pkg (116491 bytes) (md5sum 45a1a7457966b1dc79897af2864f68e4; GPG signature). Adds support for OS X 10.10 (Yosemite). Fixes issue where unsigned kext would not be installed (restoring support for OS X 10.6 10.8). Thanks also to David Ryskalczyk for his help in tracking down the issues with 10.10.
 - Release 6: HoRNDIS-rel6.pkg (116473 bytes) (md5sum fe3e5ae4c0a509b06cf11ef65b1715da; GPG signature). Adds support for multicast mode, enabling mDNS (thanks to Dan Yocom at Intel). Adds code signing support in Installer and for <u>kext</u>.
 Release 5: HoRNDIS-rel5.pkg (60906 bytes) (md5sum 059164db5a76e5c0b57b9ef9acb65da5; GPG
 - Release 5: HoRNDIS-rel5.pkg (60906 bytes) (md5sum 059164db5a76e5c0b57b9ef9acb65da5; GPG signature). Adds support for Mac OS X's Internet Connection Sharing, enabling BeagleBoard users to connect their boards to the Internet through their Macs.
 - Release 4: HoRNDIS-rel4.pkg (60519 bytes) (md5sum 8cf81024d8514d2a8654420fc7491b84; GPG signature). Actually fixes issue #5 and #9, adding support for Samsung Galaxy S II and HTC Desire S (thanks to Griskha). Improves compatibility with older versions of OS X (early 10.6).
 - Release 3: HoRNDIS-rel3.pkg (60488 bytes) (md5sum a46960e3cdb2a046e08af00c766b6ff9; GPG signature). Fixes issue #3 (reenabling installation on 32-bit machines). Adds potential fix for issue #5.
 - Release 2: HoRNDIS-rel2.pkg (60843 bytes) (md5sum 8b2c371e78ccfe3b07750fbe07f55bb5; GPG signature). Disables installation on 32-bit machines, and includes new device support.
 - Release 1: HoRNDIS-rell.pkg (38681 bytes) (md5sum 4169c222448e2a2caaa067caf84189d3; GPG signature). Fixes issue #2.
 - Release 0: HoRNDIS-rel0.pkg (36807 bytes) (md5sum be4e879198d3b6e52af993b008198e8e; GPG signature). Initial release.
- 1. 操作相机的首页菜单,进入第五项读取存储设备模式,直到相机显示"Reading storage devices..."状态。





如果进入此模式后提示 Loading failed,请重启相机。

 然后请使用网线连接相机和您的电脑。如果您的电脑没有网口,可使用相机配套赠送的USB以太网适配器,如图 所示:







网线

USB 以太网适配器

USB 接口

电脑

3. 打开Mac 系统下的文件管理器 Finder,点击前往->连接服务器。

🗯 Finder	文件	编辑	显示	前往	窗口	帮助	
<>			00	向后 向前 选择	桌面上	的启动磁)光 [光] 全光行 盘
个人收藏 (の) AirDrop			今天 一 1 三 安		战的所有 て 稿 ■ ■ ■ ■	ī文件	分業F 分業O 分業D て業I
 ☆ 应用程序 ☆ 文稿 ● 下载 ● Projects ◇ eric 			昨天 一 ì 前 7 7 《 第 二 並		→ 人 し脑 .irDrop 网络 Cloud D 页田程序	prive	 公第日 公第C 公第C 公第K 公第I 公第A
上 enc 共享的 ── lee_mac_m	ini		四型 日 初 回 記 ei	★ 第	空用工具 使用的	, 1 文件夹	立 m ()
标记 ● 红色			K	前往 连接	文件夹 服务器		分業G 業K

4. 在地址栏中输入 smb://192.168.1.188,点击连接。

	连接服务器	
服务器地址:		
smb://192.168.1.188		+ 0~
个人收藏服务器:		
? 移除	浏览	连接

5. 在弹窗中选择"客人",点击连接。



6. 在接下来弹窗中选择"pro2",点击连接。

宗卷:
_

7. 如果您看到六张 MicroSD 卡和一张 SD 卡,则代表已经能成功访问到相机的所有存储设备。您可以选择手动将各个 文件夹内的文件合并复制到电脑本地,也可以使用 Stitcher 的一键导入工具来导入。

	🕮 pro2			
$\langle \rangle$			Q. Search	
samba			pro2	+
Favorites (☆) AirDrop (→) Desktop (↓) Applications (↓) Documents (↓) Downloads (↓) Projects (↓) eric	mSD1 mSD2 mSD3 mSD4 mSD5 mSD6 sdcard	▶ ▶ ▶ ▶		

8. 打开 Stitcher,点击"Pro2 素材导入与管理"界面,点击导入方法二下的导入按钮,选择192.168.1.188/Pro2/ 服务器 目录下任意一张存储卡的根目录。

	Insta360 [°] STITCHER			文件	设置	语言	帮助	
<								
	本地拼接	Pro2 素材导入与管理	₽					
导入方式一:USB Hub 加 SD 卡读卡器								
导入								
导入方式二:使用网线直连 Pro2 与电脑								
	导入			←				

导入方式二:使用网线直连 Pro2 与电脑



2、操作相机的首页菜单,进入第五项读取存储设备模式,直到相机显示"Reading storage

devices..."状态。如果进入此模式后提示"Loading failed",请重启相机。 3、确保第2步进入 Reading 状态成功后,点击下方按钮,选择服务器地址"\\192.168.1.188\pro2\"下 任意一张存储卡的根目录。程序将自动加载出分布在各张卡上的同名素材。

选择任意一张存储卡的根目录

人收藏	早些时候	早些时候	早些时候	
入·汉殿				
Desktop	and an and a second a second and a second a s	mSD2	PIC 20180911160423	
Applications		mSD3	PIC 20180911160453	
Documents	192.168.1.188	mSD4	PIC_20180911160517	1
Downloads	已连接身份:客人	🚞 mSD5	PIC_20180911160547	1
Downloads	连接身份	in SD6	PIC_20180911160616	1
Projects		📃 sdcard	PIC_20180911160839	1
😭 eric			PIC_20180911160939	
	🛗 pro2 🔺		PIC_20180911211540	
			PIC_20180911211757	
💻 192.168.1.188 💧 🔺			PIC_20180911211937	
🚍 lee_mac_mini			PIC 20180911212058	1
			PIC_20180911212329	
			PIC_20180911212406	1
Le wuxi的黑苹果			PIC_20180911212439	
示记			PIC_20180911212509	1
● 红色			PIC_20180911212546	
			PIC_20180911212620	
● 橙色			PIC_20180912153703	
● 黄色			PIC_20180912101123	
● 绿色			PIC 20180913001005	1
			PIC_20180913170245	
			PIC_20180913170535	
● 紫色			PIC_20180917163301	1
● 灰色			PIC_20180917163324	
○ 低有标记			PIC_20180918223827	
─ 川市你吃			PIC_20180920175257	
			PIC_201809201/5828	

9. 加载所有存储卡中的内容需要一些时间,请耐心等待,直到把所有存储卡中的素材加载完毕。



10. 加载完毕后,点击列表下方的"导入素材到本地"按钮,即可将选中的所有素材导入到电脑本地。

请注意,在您让相机进入了读取存储卡模式后,并且电脑已经直接能访问多张存储卡的目录的话,您可以直接拖动 SD 卡(非 MicroSD)中的文件夹到 Stitcher 中使用,但是这种方式依赖于网络的稳定性与可靠性,还是强烈建议您将 内容保存到电脑本地之后再进行拼接或编辑。

另外,如果您购买了官方的读卡器与 Hub 套餐,也可以考虑将7张存储卡拔出并插入读卡器和 Hub连接至电脑,然后 手动将同名文件夹合并并复制到电脑中。

2.1.1【入门】拍照的基础准备

拍摄照片之前,要先事先检查好相机电池电量,存储介质的格式和容量,确认拍摄环境的安全性,选择合适的支架和 配件。

- 存储介质:拍摄前一定要确认好格式为exFAT,避免启动时候格式不适合耽误拍摄时机。存储介质的选择与格式化 方法详见 <u>1.1.3</u>。
- 电池电量说明: Pro 2的电池满电可以使用约50分钟,一般移动拍摄照片,可以根据需求,多备几块电池。
- **陀螺仪校准:**拍摄之前通过Insta360 Pro相机控制客户端查看预览画面,判断是否需要进行相机的陀螺仪校准,校准方法详见 <u>1.1.4</u>。
- 拼接校准:如果只进行后期拼接,则不用对相机进行拼接校准;如果需要实时拼接和更好的预览观看效果,可以 选择拼接校准,当有较为明显的远近距离的拍摄环境转换,如室内室外环境切换,应该重新拼接校准。拼接校准 方法详见 <u>1.1.4</u>。

可以通过支持全平台的Insta360 Pro客户端对相机进行操控,连接操作方法详见 1.1.5。

当然,也可以进行独立使用拍摄照片,机身独立使用拍照默认5S延迟,如果需要其他设置,可以采用采用保存设置 customize的功能,这样相机在启动下一次拍摄的时候,自动采用上次保存的设置具体操作详见 <u>6.2</u>。

2.1.2 【入门】拍摄的配件选择

一般拍照我们应该尽量较少底部支架面积,方便后期,因此曼富图VR系列产品是比较安全便携方便快速操作的拍摄支架,可以用作选购参考。



https://www.manfrotto.cn/collections/supports/360-virtual-reality

另外也可以选择Nodal Ninja Panoramic Photography Equipment系列



TRAVEL POLE LOWER UNIT (F7201-1) Ši29.95

http://shop.nodalninja.com/carbon-fiber-poles/

2.1.3 【进阶】拍照的高级配件选择

吸盘, Pro 2 重量1550g, 选择吸盘注意选择吸附力较大的单反支架吸盘, 相对稳定可靠。



2.1.4 【进阶】特殊的拍照场景准备(航拍)

航拍全景照片:

无人机选用载重能力较大的DJI S900, M600,悟2等无人机。

照片拍摄无需稳定器,因此可以选择一根直杆连接Pro 2。直杆根据需求,选用可以改变长短的独脚架直杆,或者不可以改变长短的短杆。

长杆需要在连接处加球形云台,方便起飞。







2.2.1 【入门】 拍照界面和参数设置

1. 机身独立使用拍照

(1) 机身拍照模式界面





(2) 机身操作使用

① 从首页选择拍照模式,Power 键确定进入,等待相机完成准备工作后,相机显示拍照 Ready 状态。

<pre>\$192.168.43.1</pre>		0 100
n Deadu		GPS
	Neauy	RTS
8K 3D		999

② 拍照模式处于准备就绪状态下,按上下切换键可以快速切换拍照的规格档位

③ 拍照模式处于准备就绪状态下,按一下 Power 键,即可按当前规格拍摄一张照片。拍摄完后如果是需要实时拼接的档位,则会进入 processing 状态,处理完毕后会完成存储,再变为拍照准备就绪状态。

\$192.168.43.1		0 100
Shooting		Origin
		RTS
8K 3D		999
 <pre></pre>	43.1	0 100

Ф ТА		
~	Drocessing	Origin
÷	Trocessing	RTS
8K 30)	999

每次拍照时,默认需要等待5s的倒计时,倒计时过程中工作灯将持续闪烁,且伴有音效提示,请在这5s内远离相机, 尽量避免太过靠近相机,影响拍照效果。拍照成功时将有完成音效的提示。

(3) 拍照规格档位

拍照规格	档位说明
8K OF	拍摄存储8K全景照片原片和光流实时拼接的照片
8K 3D OF	拍摄存储8K3D全景照片原片和光流实时拼接的照片
8K	拍摄存储全景照片原片,不进行光流实时拼接。后期可合成8K全景或8K3D全景照片
AEB3	拍摄自动包围曝光的照片,3组照片分别具有不同的曝光,便于后期合成动态范围更广的照 片。可在相机设置中设置3、5、7、9张
Burst	一键拍摄存储10组照片原片,可后期合成10张连拍8K全景/3D全景的照片,也可以通过后期合成一张超分辨率12K的全景图
Timelapse	可设置间隔时长(最小间隔2s),拍摄连续间隔的照片序列,后期可合成最高8K 3D 的延时摄 影全景视频
Customize	相机自定义选项,用户可快速选择此项应用最近一次使用 APP 操控保存的参数。使用详情见第 六章 <u>6.2</u>

注意事项:

① 所有拍照模式均可以设置以 Raw+jpg 双格式拍摄;

② 普通拍照、自动包围曝光、Burst 十连拍三种拍照模式拍出来的照片都会存储在 SD 卡中。而Timelapse 拍摄时选择 只拍 jpg 时,最小间隔是2s,当选择 raw+jpg 时,由于写入速度的原因,最小间隔是4s,并且各个镜头的 jpg 文件会全 部存储在SD 卡中,dng 文件会分别存储在6张 MicroSD 卡中;

③ 8K3D 和8K 的照片各镜头原片分辨率均为4000x3000,后期可选择拼接合成3D 或者2D 的8K 照片。相机上的实时拼 接档位只会影响相机实时拼接是按3D 还是2D 去合成,不影响各镜头原片。

2. 使用App拍照

(1) 用App拍摄照片(以安卓手机App界面作演示)

相机提供了如下功能入口:拍照,录像,直播推流,拼接校准,存储管理,相机设置

내 中国电信 🗢	下午10:42	l 🕑 🕫 🍯 1	9% 💽 '
	Insta360° Pro	2	:
? 192.168.43.1	G	GPS∢ 🔲 57%	•
		○ ○	
直播推》]] ħ	存储管理	
くして	。) 置		

点击进入拍照模式,APP 会自动加载预览流,待完成后可进行拍摄。

界面如图,预览区域下方的功能按钮从左至右分别是:

① 陀螺仪防抖开关:开启陀螺仪防抖,该按钮开启状态下,相机的实时拼接功能存储的照片画面,将自动根据陀螺仪 数据进行纠正。注意,此功能在拍摄3D 的实时拼接内容或3D 直播时无法生效;

② VR 模式预览按钮:点击切换至 VR 眼镜模式观看预览效果;

③ 全屏按钮:点击后可全屏显示预览流;

④ 亮度直方图显示开关:打开后将在左上方显示预览画面的亮度直方图,用于在户外阳光下拍摄,没法直观判断预览 画面的曝光情况时,根据亮度直方图来判断;

⑤ 预览流音频开关:点击开关预览流的声音。注意,此按钮只影响预览流的声音播放与否,与相机录音无关。

⑥ 关闭预览画面按钮(关闭后可以省电,轻触预览区域再次开启); 预览区域的右上方显示的是当前相机使用的音频设备(内置 Mic 还是 USB Mic),预览流当前显示的帧率。



General(拍照基础设置):

General 拍照基础设置	档位	注意点
Mode 拍摄模式	Normal(普通拍照) Burst(十连拍) Timelapse(延时摄影) Auto Exposure Bracket(自 动包围曝光)	 (1)所有拍照模式都可以存储6个镜头的照片原片。每一路照片分辨率是4000*3000。RAW照片格式是DNG。可在 Stitcher 中合成最高8K分辨率的全景/3D照片。 (2)延时摄影间隔时长必须设置为2s以上,而间隔时间至少得比快门速度时间长2s,比如设置的间隔时长为3s,那么快门速度最慢可设置为1s。 (3)Burst 拍摄的10组照片可使用 stitcher 一键合成最高12K分辨率的照片。 (4)Auto Expousre Bracket 可以选择拍摄3、5、7、9张不同曝光量的照片,最终在 Stitcher 或 Photoshop等软件合成HDR 照片。
Content Type 内容类型	360° Pano(2D 全景)360° 3D(3D 全景)	此设置项仅影响实时拼接的照片是3D 还是2D。后期仍然可以通 过Stitcher将6路原片合成全景图片或者3D图片。
Raw 格式存储	开启/关闭	(1)开启之后拍照时会同时存储 Raw+JPG 两种格式的照片 (2)DNG文件可以通过Photoshop等软件进行调色。
Optical Flow 光流实时拼接 选项	开启:使用光流算法关 闭:使用模板拼接	 (1)在Normal模式下,使用光流算法,会花时间实时拼接一张 360° Pano或 360° 3D的全景图片,并同时保存了6个镜头原片。整 个实时拼接过程需要一定时间(相机此时的状态是 Processing),拼接完成后方可进入下一次拍摄。 (2)光流实时拼接仅针对 JPG 生效,如果同时拍摄了 Raw 照片 +JPG 图片,只会将 JPG 照片实时拼接成一张全景照片。

General 拍照基础设置	档位	注意点
Delay Timer 延迟拍摄定时 器	无、3S、5S、10S、20S、 30S、40S、50S、60S	相机将在倒计时时间结束后拍摄
Reset 恢复默认参数		



基础设置	曝光设置	画面参数	曲約	戋
模式			普通	•
内容类型		360° 全景		
光流实时拼接		360° 3D		
延迟		. 无 3s	5s 10s	
R			参数模板	

Exposure(曝光设置):

Exposure 曝光设置	档位	注意点
Auto 自动曝光	可调整 EV、白平衡	Normal普通拍摄情况下EV 范围是 -5~5。

Exposure 曝光设置	档位	注意点
Manual 手动曝光	ISO 范围:100~6400	
	快门速度范围:普通 Shutter 为1/2s ~ 1/8000s,Long Shutter 状态下是1s ~ 55s	
	WB 档位:Auto(自动白平衡)、 2700K、3200K、4000K、5000K、 6500K、7500K	
lsolated Exposure 各镜头独立曝 光	6个镜头将会各自独立的自动曝光, 可调整 EV、白平衡	独立曝光适合拍摄明暗差距较大的场景,比如拍摄艳 阳高照的窗边与室内,比如舞台绚丽明亮但观众席较 暗的演唱会。
快门优先	可以手动设置快门参数,其他参数 由相机自动匹配	
ISO优先	可以手动设置ISO,其他参数由相机 自动匹配	
Reset 恢复默认参数		







Property(画面属性设置)

Property 画面属性设置	档位	注意点
Brightness 亮度	-255 ~ 255	注意:画面属性设置一般不进行修改。
Saturation 饱和度	0~255	
Constrast 对比度	0~255	
Reset 恢复默认参数		



使用手机App 拍摄完内容后,可在左下角的快捷入口,进入存储管理的相册,查看相机刚拍和历史拍摄的所有素材文件夹。除了Auto Exposure Bracket(HDR)、Burst、Timelapse 这三种模式的素材没有预览图之外,其余拍摄的作品都有预览图便于用户快速定位。用户可在手机上通过客户端查看单个素材文件,并下载图片到手机,但因为素材文件体积都较大,手机下载和播放的性能都比较低,建议用户还是使用电脑查看管理拍摄的素材。



存储管理可查看当前相机配备的存储设备的容量使用情况。

3. 拍摄注意事项

• 手机 AP模式连接情况下,有可能会因为人群密集,遮挡物等因素,导致连接不稳定。

- Pro 2不防水,因此不能进行水下拍摄,也不建议在下雨的天气下拍摄。
- 由于光流拼接算法是检测计算帧与帧之间的每个像素点,如果不能在相邻的画面中找到相似点进行缝合,就会在 移动的物体或者镜头接缝处产生波纹,比如精细垂直条纹的壁纸前、纤细的树枝边、有反光的玻璃或不锈钢栏 杆。因此,我们要尽量避免这些情况,将相机放置在细节丰富不重复的场景中。
- 安全距离:光流拼接的安全距离为50CM。模板拼接的安全距离为1.5米,相机放置的位置要充分考虑安全距离。

2.2.2 【进阶】特殊格式拍摄(Raw、AEB、 Timelapse、Burst、超分辨率)

• Raw 照片拍摄

开启了 Raw 照片拍摄后,拍照时将会同时存储 Raw(dng 格式)和 jpg 格式的直出照片。下图是 jpg 直出图片效果。



RAW是存储6个镜头拍摄的照片为最原始的DNG图片,可以后期合成8K/3D全景照片,保存图片的最大信息,使用 RAW拍摄,建议在对画质要求高,光差比大的环境中使用,有一定的Photoshop后期基础。





请注意:在 Stitcher 中,调色功能仅对 jpg 的拼接结果生效,dng(raw)照片只能进行拼接操作,调色还是需要 导入 ps 等专业软件中去调整。

• AEB(自动包围曝光)

Auto Exposure Bracket(自动包围曝光)模式连续拍摄3、5、7、9组不同曝光的图片,合成一张具有较高宽容度的 图片(这种图片通俗称作HDR 高动态范围照片),此模式的使用建议在光差比较大的静止环境中使用。



比如,这是一张在树荫下拍摄的普通 jpg 照片,为了拍摄出树荫下的细节,天空中的太阳部分已经过曝光。选择 自动包围曝光拍摄9组不同曝光的照片,通过 Stitcher 合成导出成一张照片后,可以极大的提升照片的宽容度,暗 部和亮部呈现的细节更多,没有欠曝和过曝的情况。



• Timelapse (延时摄影)

拍摄 Timelapse 延时摄影的作品时,注意间隔时长必须设置为2s 以上,而间隔时间至少得比快门速度时间长2s, 比如设置的间隔时长为3s,那么快门速度最慢可设置为1s。当拍摄 Raw+jpg 的双格式照片时,由于写入速度的原 因,最小间隔是4s,并且各个镜头的 jpg 文件会全部存储在SD 卡中,dng 文件会存储在6张 MicroSD 卡中。

• Burst (十连拍模式)

Burst 是连拍10组照片,以当前相机设置的快门速度进行连拍,因此设置快门最慢是1/10s,后期可以导出10张连拍的图片,这种模式下,可以在拍摄合影、人物静止情景中使用。



PIC_2017_10_26_16_32_16_18_07_16_15_23_31_out put_5.jpg

PIC_2017_10_26_16_32_16_18_07_16_15_23_31_out put_6.jpg

PIC_2017_10_26_16_32_16_18_07_16_15_23_31_out put_7.jpg

PIC_2017_10_26_16_32_16_18_07_16_15_23_31_out put_8.jpg

PIC_2017_10_26_16_32_16_18_07_16_15_23_31_out put_9.jpg

Burst超分辨率拍摄,如果要后期合成超分辨率12K图片,则选择静止环境进行拍摄,因为连拍的10组图受快门速 度限制和拍摄间隔限制,不能做到高速连拍,有移动的人物或者物体,会让合成画面产生重影。具体效果见2.3.2.

2.2.3 【进阶】航拍全景图片的方式

使用图传,可以实时监看、操控1km 距离内的飞行器上挂载的 Pro 2相机,正常拍摄。

2.3.1【入门】Stitcher的照片拼接

1. 认识拍照文件的格式和存储形式

PIC_20180830174320							
	Q Search						
PIC_20180830174320							
Folders	Images						
AEB Burst NormalPhoto Timelapse	 origin_1.dng origin_1.jpg origin_2.dng origin_2.jpg origin_3.dng origin_4.dng origin_5.dng origin_6.dng origin_6.jpg thumbnail.jpg Movies gyro.mp4 Other pro.prj 						

- 照片被存储为jpg或者dng格式。其中 jpg 照片会全部存储在 SD 卡中,如果选择拍摄 RAW+JPG 双格式,只有 Timelapse 模式的dng(raw)照片会存储在六张 MicroSD 卡中。其余所有拍照模式的 jpg 和 dng 都存储在 SD 卡中。
- 。 双格式拍摄下,同一组照片在所有存储卡中的文件夹名相同。
- 。 SD卡中拍摄的照片文件夹中,除了 jpg 照片外,还额外包含工程文件(pro.prj)或一些必要的数据文件 gyro.mp4。
- origin_*.jpg的序列是每个独立镜头拍摄的原文件,用于后期的拼接。分辨率为4000 * 3000,可以拼接成为7680
 * 3840的全景照片或者7680 * 7680的3D全景照片。

- 。 thumbnail.jpg 是一个1920 * 960的预览照片,部分拍照模式由于性能不足的原因无法生成预览照片。
- 2. Stitcher界面介绍

Insta3605titcher					-	0 ×
Insta360 STITCHER	文件 说罢	utan Man			test50lan@arashivision.co	em 🔻
						*
4.95.018 601.018					5780 2	^
					片容例型	
					10全員(左順左上)	٠
					STARADIC (REVIER)	
					光动飘荡的现	٥
					HERE'S	
						٠
t ->					融合方式	
Ē						٥
道州寨财文并未指数至此处						
					第 出兒園	^
					SHIE	888
论坛(研究更多年的) ^	MERP BAUE				C/(Users/jinsta360/,Desktop	
Pro 804 v200(8+ta)(889)(848 12-23	建 2月末	导出文件名	¥.5	<u>8</u> 4		
Sticher 1.3.0(8eta)(E8/888) 12-21						
Pro 2010/00/09 Win/Mac 1.3 12-23						
Pro 相称最终和意思能本的方法 12-23						
					活动的特征增利用	
000+380(0vx080/ms88_ 12-21					立即時間	
第三方以中开展现的时间开始。 12-23	20710					

- 顶部为菜单栏,分别为,文件-设置-语言-帮助,提供了文件导入,上传至谷歌街景,显示log,偏好设置(硬 软解码),硬件性能测试,语言设置,上传日志等。
- 左边是文件列表,可以直接拖拽文件夹到此处导入文件。相机拼接(stichingbox)指的是使用Pro机身本身的 性能进行拼接(目前仅支持 Pro 1 使用)。
- を下方为Pro的官方论坛,可以查看最新的软件信息,教程,以及技术交流,反馈给Insta360公司最新的建议和
 意见。
- 。 中间为实时监看窗口,可以播放任意一个镜头的文件。
- 。 下方为任务状态栏,可以看到正在进行拼接的进程,和查看已经完成的任务。
- 布上方是拼接设置区域,可以设置拼接内容类型(2D全景和3D全景),拼接模式(光流算法和模板拼接),

 采样类型与融合方式一般默认设置即可。默认圆心位置用于优化顶部拼接和暗光条件下的拼接。
- 。 右下方是输出设置,选取导出的分辨率和输出路径文件名称。
- 。 预览拼接效果可以多种播放模式查看拼接效果,手动调整拼接主视角,优化顶部拼接,色彩调整等。
- 3. 拼接步骤

导入一个图片文件夹


内容类型可以选择2D全景,3D全景(左眼在上),3D全景(右眼在上),3D全景(左右眼分别导出)。

拼接设置	^
内容类型	
2D全景	
3D全景(左眼在上)	
3D全景(右眼在上)	
3D 全景 (左右眼分别导出)	

拼接模式可以选择新光流算法拼接和光流算法拼接,根据当前画面计算新的模板。

光流算法:基础的光流算法,拼接速度一般。

新光流算法:在原有的基础光流算法之上提升了接近3倍的拼接速度,但少部分场景的拼接效果可能不如基础的光 流算法,建议使用此算法拼接的效果特别不满意时,可以尝试基础的光流算法对比一下效果。

根据当前画面计算新模板:速度最快,但由于不是光流拼接,在有远近视差和近距离情况下效果有限。

拼接模式 (高质量)	
	\$
新光流拼接算法	
光流算法拼接	
根据当前画面计算新模板	

采样类型,如果相机是静止的,则三种采样类型差别不大,如果相机在运动状态,则采样更慢的速度采样可以获得更好的画质,这在视频的拼接中常用。

采样类型	
快速	
中等	
慢速	

融合方式,一般让电脑自动选择。CUDA:电脑使用了英伟达显卡的话,就能选择英伟达的 CUDA 技术来进行硬件 加速;OpenCL:电脑使用非英伟达的显卡,我们还提供了 OpenCL 实现的硬件加速;CPU:非硬件加速,纯 CPU 计算。

Ì	融合方式	
	自动	
	Cuda	
	OpenCL	
	Сри	

使用默认圆心位置选项对于一些顶部有遮挡物的场景,暗光下的场景,有改善拼接的作用。

导出2D的全景图片,陀螺仪水平矫正可以使画面自动水平。

✓ 使用默认圆心位置	
✓ Flowstate 防抖	?
如果您在创作谷歌街景的照片/视频,请勿 校准或拖拽改变画面的中心方向	勾选陀螺仪

预览拼接效果是非常重要的一个步骤,在其中可以调节画面水平,中心视角,进行简单的调色。顶部优化功能能够针对顶部有规则线条的场景进行优化,如天花板空调排风口。



输出设置中分辨率除了预设的外还可以自定义分辨率。

輸出设置	^
分辨率	自定义
	¢
8K (7680 x 3840)	
6K (6400 x 3200)	
5K (5120 x 2560)	
4K (3840 x 1920)	
2.5K (2560 x 1280)	



输出路径和输出名称可以进行设置。设置完成后可以添加到待处理列表,或者立即拼接。

输出路径
G:\footages 🗎
输出文件名称
PIC_2018_02_04_15_24_27_201807111611
添加到待处理列表
立即拼接

任务栏中可以看到进度。拼接完成后可以打开文件夹查看拼接好的图片。

处理中 已完成					
源文件夹	导出文件名	状态	操作		
PIC_2018_02_04_15_24_27	PIC_2018_02_04_15_24_27_20180711161		►	×	•

4. 特殊图片拍摄内容的拼接

开启了RAW+JPG照片拍摄下拍摄的文件*.DNG 是保存了最原始信息的图像文件,具有很高的后期空间,需要先在 Sticher中进行拼接,拼接结束后,合成的全景DNG格式的图片可以使用Photoshop进行后期处理,导出为jpg格式的 全景图。

Burst模式下拍摄的文件是10组连拍的原始照片,可以拼接导出连拍的10张全景图,拼接时无法预览全部的图片拼接效果,拼接结束后,生成10张命名为output_*.jpg的图片。

Auto Exposure Bracket (自动包围曝光) 下拍摄的文件为3、5、7、9组不同曝光的原始图片,拼接结束后,生成 一张具有较高动态范围的jpg图片。以9组举例,可以在拼接的同时输出9张不同曝光的全景图,导入其他软件合成 HDR图片。

以下输出了9张不同曝光的全景图和一张合成(merged)后的全景图。

AEB9

AEB9

Q Search

+

	-	
Folders		Images
AEB9	►	PIC_20180906_28_1.dng
PIC_20180911160423	►	PIC_20180906_28_1.jpg
PIC_20180911160453	►	PIC_20180906_28_2.dng
PIC_20180911160517	►	PIC_20180906_28_2.jpg
PIC_20180911160547	►	PIC_20180906_28_3.dng
PIC_20180911160616	►	PIC_20180906_28_3.jpg
PIC_20180911160839	►	PIC_20180906_28_4.dng
PIC_20180911160939	►	PIC_20180906_28_4.jpg
Images		PIC_20180906_28_5.dng
		PIC_20180906_28_5.jpg
Image: stitcher拼_23101756.jpg		PIC_20180906_28_6.dng
		PIC_20180906_28_6.jpg
		PIC_20180906_28_7.dng
		PIC_20180906_28_7.jpg
		PIC_20180906_28_8.dng
		PIC_20180906_28_8.jpg
		PIC_20180906_28_9.dng
		PIC_20180906_28_9.jpg
		PIC_201809merged.dng
		PIC_2018098_merged.jpg

使用Photoshop建立HDR图片的方法:

 新建(N) Ctrl+N 打开(O) Ctrl+O 在 Bridge 中浏览(B) Alt+Ctrl+O 打开为 Alt+Shift+Ctrl+O 打开为智能对象 最近打开文件(T) 关闭(C) Ctrl+W 关闭全部 Alt+Ctrl+W 关闭全部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 存储(S) Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 导出(E) 生成 在 Behance 上共享(D) 搜索 Adobe Stock 置入磁大对象(L) 置入磁接的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) 脚本(R) 导入(M) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 就明并拉直照片 NT 4 4 4 5 4 5 4 4 5 4 5 4 5 4 5 4 5 5 4 5	■ III III III III III III III IIII ■ III IIII ■ III ■ III ■ III ■ II
打井(0) Ctrl+O 在 Bridge 中浏览(B) Alt+Ctrl+O 打开为 Alt+Shift+Ctrl+O 打开为智能对象 最近打开文件(T) ● 打开为智能对象 最近打开文件(T) > 关闭(C) Ctrl+W 关闭(C) Ctrl+W 关闭全部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 子/ 存储为(A) Shift+Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S // 日动(L) F12 号出(E) + 生成 + 生成 + 小 在 Behance 上共享(D) * 建文 台obe Stock 国入艇入对象(L) 量入艇大対象(L) 量入艇大対象(L) 量入艇大対象(L) 量入(M) 動本(R) 导入(M) 文件简介(F) 文件简介(F) 文件简介(F) 文件简介(b @ 16.7%(RGB/8*) * × RAW2
 日日前雪に「月夏之に)	b @ 16.7%(RGB/8*) * ► KAWZ)
 ● 打开为智能对象 最近打开文件(T) ◆ 关闭(C) Ctrl+W 关闭全部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 导出(E) + 生成 在 Behance 上共享(D) 建素 Adobe Stock 聖入磁接的智能对象(K) 打包(G) 副本(R) · 日动(U) · 開本(R) · 导入(M) · 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 	
 最近打开文件(T) 关闭(C) Ctrl+W 关闭全部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+S 存储为(A) 方储为(A) Shift+Ctrl+S 存信为(A) 寄出(E) 生成 中出(E) 生成 在 Behance 上共享(D) 建素 Adobe Stock 雪入磁大对象(L) 雪入磁技的智能对象(K) 打包(G) 副动(U) 脚本(R) 导入(M) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 	
 ★闭(C) Ctrl+W 关闭(C) Ctrl+W 关闭注意部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 存储(S) Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 导出(E) + 生成 导出(E) + 生成 导出(E) + 生成 春 Behance 上共享(D) 投索 Adobe Stock 室入艇入对象(L) 室入艇技的智能对象(K) 打包(G) <u>自动(U) </u> 批处理(B) PDF 演示文稿(P) 创建快捷批处理(C) 就剪并拉直照片 	
天肉全部 Alt+Ctrl+W 关闭并转到 Bridge Shift+Ctrl+W 存储(s) Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 导出(E) + 生成 + 在 Behance 上共享(D) + 浅素 Adobe Stock 置入磁入对象(L) 量入链接的智能对象(K) 打包(G) 前加(U) 脚本(R) + 导入(M) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 我剪并拉直照片	
小 存储5) Ctrl+S 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 号出(E) + 生成 + 在 Behance 上共享(D) + 没 投索 Adobe Stock 置入嵌入对象(L) 置入嵌方的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) + 脚本(R) + 导入(M) + 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 太朝前并拉直照片 +	
 存储为(A) 存储为(A) Shift+Ctrl+S 恢复(V) F12 导出(E) 生成 在 Behance 上共享(D) 搜索 Adobe Stock 置入嵌入对象(L) 置入链接的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) 前本(R) 导入(M) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 	
恢复(V) F12 导出(E) + 生成 + 在 Behance 上共享(D) + 援索 Adobe Stock 雪入嵌入对象(L) 雪入磁技的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) + 脚本(R) + 导入(M) + 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 支件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I	
 生成 在 Behance 上共享(D) 搜索 Adobe Stock 雪入嵌入对象(L) 雪入链接的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) 加本(R) 导入(M) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 	
住 Benance ⊥共⊋(D) 搜索 Adobe Stock 雪入嵌入对象(L) 雪入链接的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) 加本(R) 导入(M) PDF 演示文稿(P) 创建快捷批处理(C) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片	
 授素 Adobe Stock 置入嵌入对象(L) 雪入链接的智能对象(K) 打包(G) 自动(U) 脚本(R) 导入(M) PDF 演示文稿(P) 创建快捷批处理(C) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 	
■入链接的智能对象(K) 打包(G) ■ □ □	
打包(G) 自动(U) ▶ 脚本(R) ▶ 导入(M) ▶ 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I	
自动(U) ▶ 批处理(B) 脚本(R) ▶ PDF 演示文稿(P) 导入(M) ▶ 创建快捷批处理(C) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片	
→ 即本(R) → PDF 演示文稿(P) 号入(M) → 创建快捷批处理(C) 文件简介(F) へ Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片 → → →	上理(B)
导入(M) 刨建快速优处埋(C) 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片	演示文稿(P)
◆ 文件简介(F) Alt+Shift+Ctrl+I 裁剪并拉直照片	≧快捷批处埋(C)
	9并拉直照片
A Fight Fight Ctrl+P Nik Collection Selective Fool	
打印一份(Y) Alt+Shift+Ctrl+P 联系表 II	Collection Selective Tool
T_ 退出(X) Ctrl+Q Photomerge	Collection Selective Tool 表 II
の。 合并到 HDR Pro…	Collection Selective Tool 表 II tomerae
	Collection Selective Tool 〔表 II tomerge 中到 HDR Pro
☆ (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	Collection Selective Tool 衰 II tomerge 判 HDR Pro 长校正

合并到 HDR Pro	
源文件 从一组曝光中选择两个或两个以上的文件以合并和创建高动 态范围图像。	确定 取消
使用: 文件 ~	
PIC_2018_07_16_10_20_37_18_0 PIC_2018_07_16_10_20_37_18_0 PIC_2018_07_16_10_20_37_18_0 形法(R) 添加打开的文件(F)	
◀	



不是光比差异特别大的情况下,一般用3张或者5张照片来包围曝光即可,7张和9张的情况下,设置的 EV 间隔范围 会很小。

Timelapse图片序列拼接

Insta360 Pro 2拍摄的照片是以照片组序列的形式保存在以PIC_*命名的文件夹中。

使用Insta360 Stitcher 可以拼接导出最高8K的全景图片序列。

在这个示例中,我们导入了一个605组照片序列的全景延时文件,设置导出了8K的2D全景图片,预计花费12分钟左 右,最终在G:\footages\Beijing Timelapse文件夹中导出了605张全景图。



注意!延时拍摄拼接导出时不能勾选陀螺仪水平矫正,否则会出现画面抖动偏移。

在拼接预览界面里面我们调整画面中心位置为十七孔桥,并打开参考线调整水平,并保存应用当前效果。



打开Adobe Premiere CC2018,按照序列导入,



新建sequence,注意设置为7680*3840的分辨率。



由于处理的是更高分辨率的延时项目,对电脑配置的要求很高,整个剪辑过程中出现卡顿是很正常的事。如果画面有闪烁,可以使用其他的延时摄影去除闪烁软件,例如 LRT (Lightroom Timelapse);或者DE:Flicker。

DE:Flicker插件支持After Effects,将那些闪烁的部分用平滑的方式处理掉,并且可以自动保留图像细节,从而使整个画面显得流畅自然。它不仅可以修复因为人工光源导致的闪烁现象,还可以修复因此引起闪烁的其他对象,即 使这些闪烁的对象是以不同的速率存在着。

DE:Flicker共包括以下3款滤镜:

DE:Flicker High Speed,常用来处理高速拍摄时产生的闪烁现象。

DE:Flicker Timelapse,常用来处理延时拍摄时产生的闪烁现象。

DE:Flicker Auto Levels,可自动分析画面属性,如颜色、亮度等,并自动去除闪烁现象。

在剪辑软件中,把多段全景素材拼接在一起,经过剪辑调色后,既可导出。

由于H.264编码的分辨率限制,最高只能导出4096*2048大小的MP4视频(Adobe Premiere 2018 Pro CC 最新版本支 持了最高8K分辨率的 H.264格式,在这之前的版本不支持),如果需要更高分辨率的视频,需要导出为其他格式。 例如,QuickTime格式,编码器选择GoPro CineForm. 或者HEVC格式。

可以导出7680*3840的视频。



注意勾选该视频为VR全景视频。这样才视频已经写入Metadata全景信息。



2.3.2 【进阶】使用十连拍(Burst)照片合成超分辨率照 片的方法

使用一组 Burst 照片合成超分辨率的照片的方法:

Pro 拍摄的 Burst (十连拍)照片(8K 分辨率)可以通过超分辨率技术导出12K 的照片。

此功能可以提高一些静态拍摄的照片的像素,请将相机放置于一个周围物体尽可能是静止的环境下拍摄,以减少因运动物体的差异造成合成效果不佳或重影的现象。

步骤:

1. 将静态拍摄的一组十连拍(Burst)照片导入到 Stitcher 中,在导出设置中会出现"超分辨率(Super Resolution)" 选项



2. 勾选之后,原先最高8K分辨率的参数项,会增加两档更高的分辨率。一档是8.2K分辨率,适用于 GearVR 最佳的照片播放效果,另一档是12K分辨率。超分辨率默认选择为8.2K。



初次勾选将弹出相关设置。该功能合成时需要设置一个合理的张数采样值,范围是(5~系统推荐的值)。如果导出的超分辨率图效果不佳,可以适当调整该值,以减少因运动物体的差异造成合成效果不佳或重影的现象。



4. 保存好设定的参数,正常创建一个导出任务(原片是8K Burst 照片),即可得到一张更高分辨率的超分辨率照片。



将8K 原图(左侧)与12K超分辨率照片(右侧)进行相同放大效果对比(约30°FOV),明显能看出12K 的照片的细 节更锐利和细腻。





小提示:要想获得效果好的超分辨率照片,请尽可能在完全静止的场景下拍摄 Burst 照片。画面越静止,软件推荐采 样的数值也会越多,证明原素材中物体移动的越少,最终成像效果会越好。

具体操作请查看以下视频:<u>https://v.qq.com/x/page/j05295y87ns.html?start=13</u>

2.3.3 【进阶】PTgui等第三方软件的拼接

由于每次拍摄都保存了6个镜头的原始图片,所以我们可以使用第三方拼接软件进行缝合,在这里以PTgui,Autopano Giga,Mistika VR为例。

1. PTgui 拼接保存模板

Load images-导入6张原图

S PTOui Pro File Edit View In	ages Mask Control Points Tools Project Panorama Editor Help 🌲 🚭 00:00	0 92%:100 日 中 8 9% D U 日 1	un 514 PM Q 😁 🔳
0.00	Unitied - PTGui Pro registered to Eric J		
DROBENTAN	4 4 9 m 8 m 8		
Project Assistant			
1. Load images			Advanced >>
2. Alge images	Add mages		
3. Create panorama	ED < > ■ ■ = ■ + ■ + 0.007,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,00,	Q, Search	
	Factoritats Name	- Date Modifier	
	W0,2017.0. W w/w.0.avg	12 Apr 2017	
	PC 2017.0	13 Apr 2017	
	Desktop Biorgin, 3 Jag	12 Apr 2017,	
	Pre Applications III origin have	12 Apr 2017	
	() Documenta () pro.pt	12 Apr 2017,	
	in an		
	0.40		
	E Al My Files		
	in Letted A		
	Deved		
		Cancel Open	

略过camera/lens setting



选择lens type为Full Frame Fisheye,设置Focal length为10.57.

🗯 PTGui Pro	File Edit	View Imag	jes Mask	Control Po	ints Tools	Project	Panorama Editor
• • •						Un	titled * - PTGui Pro r
🗅 🖻 🎙 🛢	r 🤊 🕯		🖗 🏟 📑) 🏛 💡 :	123 🤣		
Project Assistant	Source Ima	ges	Mask				
1. Load images.							
				1 er			
Camera / I	ens parameters						
Auto	matic (use E)	(IF data from c	amera, if ava	ilable)			
Lens typ	pe: Full F	rame Fisheye	0				
Focal le	ngth: 10.57	mm	Focal le	ngth multiplie	er: 1	x	
2. Align images. 3. Create panoram							

点击Align images进行拼接分析

PTGui Pro File Edit View Images Mask Control Points 7	Tools Project Panorama Editor Help 🌲 G0000 O SHX : 👔 🖾 🎔 🔅 1995 🗊 😨 Sun 514 PM Q. 😁 Unitied *- PTGui Pro-registered to Eric J	III.
○ 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
Project Assistant Source Images Mask		
1. Load images	Advances	6>>
		5
		c
Camera / Iana parametera		
Automatic luse EXF data from camera, if available)		
Lens type: Full Frame Fisheye 0	Please wait	
Focal length: 10.57 mm Focal length multiplier; 1	Aligning control points	
2. Algo images	Cancel	

在Panorama Editor中调整水平,对图片进行精确的调整等,具体方法参照PTgui官方教程。

	+↓ +↓ +↓ +↓ 123 [
Edit Panorama	





File-Save as templates 保存为pts模板文件,以便后续使用;Create panorama 可以导出jpg全景图。

2. Autopano Giga

打开Autopano Giga,点击图示导入6个镜头原图。





分析图片,点击图示打开Image settings,修改Lens type为Fisheye,Focal为10.57mm,点击OK确认。



Autopane Giga File Edit View Help		8 8 8 X R A 6 00 00 Q 72% 1 122 B ♥ 8 49% K) Q B	Sun 4.44 PM Q 🔵 📧
		Autopano Giga 64bits 4.4.0	
			kolor autopano giga
● max 字 型 型 未	Group 0 - Detection not learnshed yet	•	
		Image properties	
6		Ingen Occiariona	
and any a	Carters server some	Convention Name - Road (Streen mg) Lana type x 20000000 -> 2000000000 200000000	
19 ev.	10.07 1/10	4.8 Filmys	1
1 m.		5.8 Falses	
(n) - 4.		S.S. Taleya	
(E) ~v.		6.8 Falleys	
<u></u> ~		5.8 Falleys	
S		5.8 Filmys	
If your canters is not	included to the detailance, early a log to <u>association</u>	and the second se	
Autors Solution		Sec.	
Nignas 🕨 🛱 🕎	•		

选择左上角Detect图标,进行拼接分析,分析完成后,选择Edit图标,进入编辑界面。





在编辑界面中可以对图片进行细节的调整,详细方法请参照Autopano Giga官方教程。



3. Mistika VR拼接全景图

由于Mistika VR渲染的分辨率与工程Project中设置的一致,因此应该事先在Project中设置需要的分辨率。在这里我 们选择建立的是一个8K的工程。

Project Manager				-	
	Created				
PDEFAULT	6/4/2018 4:01 PM	6/4/2018 4:08 PM		Video Format	7680x3840
	6/4/2018 4:42 PM	6/7/2018 5:21 PN			
TEST 3D	6/20/2018 10:53 AM	6/20/2018 10:53	AM		
TEST 8K	6/19/2018 5:20 PM	6/19/2018 5:20 P	м		
		Show recent projects	Open Project		

选择6个镜头原图导入,勾选导入为独立的图片,Import files as individual images

 Manay M The Allowances - Strenger (1.1) for 				
Alle Edit Scarse Taols Window Help				
	 Found aspanses 	7 X		
and south south				
former and the former and the second			10 D B B M C M 1	0 0 1 4 4 4 4 1 100 + Ordine
Anna M Marg	Analta II			in American in
				3
				A

选择 Files Per Segment 为6。选择Continue导入完成。



在Stitch下拉框中选择Import Stich,找到图片所在的文件夹,导入pro.prj文件,自动参照Insta360 Pro的工程描述 文件自动拼接完成了全景图片。

🔍 Mistika VR - TEST (RQUnnamed) - 7600-3640 283	7.fps				- 0 X
Ne Edit Scene Tools Window Help					
• Print 1000000000000000000000000000000000000		🔍 Open			×
a Common		$ \psi_{-}\rangle > \psi_{-} = \psi_{-} ^2 + 2\pi i P C + V$	deo (G) + footages + PIC,2017;10,26,15,24,45	1 v 0	Search PIC, 2017, 10, 28, 15, 24, , P
400-300023.57		Organize New folder			× • 🖬 🛛
• Vign 2 400x3000g20.07		> 🍂 Quick access			
a and want		> Greative Cloud Files		23 23	<u> </u>
4000-3000 22.97		> 🐴 OneDrive	CW.T	DNG DNG	DNG DNG
Image: Automatic Automa		🗇 🛄 This PC	90.04	origin_1.dng origin_1.dng	origin,2.dng origin,3.dng
a Campo		> 🙀 Libraries	23		
- 00.5 00 4000-3000 024.97		> = BOOK(0)	DNG	DNG	
		> 🕐 Network	origin, Adrep	origin_5.dng pro.prj	
		Ele name	4		-1
		Lot over the last	7		Open Cancel
No. of the second					
shick prove prove					
Postors • Edge Points • Stabilize •			H H] 4 4 8 5 5		
Options X Vign			Cornera Defaulta 🛛 🖂		Cutput Carriera X
Use Optical Row Fit Holes	0.000 × × p2	Range Medium w H Minlavet	* Rocal Leng 16.000 × × Offset X	hoping Equidinant Foliage Int. 1	Mapping Lationg *
K SOUTHER BOOK K CONS	4.000 × × 95	K Readlords 25.000 K 14.5mooth	K DISTRICT BOOK K DISTRICT		
Gamma Curve ITU 81709 / ITU 812			Cross Mark 100,000 X Condition	Terre 0.000 × × Plats	1 Tank 1000 K 1 Page
A TRAVE AND A TRAVE			Constant Taxat Constant		Contracting Loop 1 (1966
· Notorial 6.00 · · Roll				Circle Mark 100,000 + Toda II	+ STex: 100 1 + SP0

在Position下拉框中选择improve offsets和improve angles,提升拼接。



在Option选择使用光流拼接, Use Optical Flow, 设置Stich Feature为合适的值,越大重叠区域越多,一般8-20即可。

Sync 👻 Stite	ch 👻 🖸	olor	•			
Positions -	Edge Po	oints		Stabilize v		
Options						
Use Optical Fl	ow 🗙	Fill	loles	Black	r	
 Stitch Featl 	25.000		 	onvergen	0.000	Þ
Gamma Curve	ITU-BT	709 /	ITU-E	3T 2020	▼	
Input Levels	Auto	▼	4	Cam Spacir	0.000) 🕨
 Verical Bala 	0.000	F	∢ Pi	tch Balar	0.000	Þ
 Horizontal 	0.000	F	≪ Ro	oll Balanc	0.000	Þ
 Yaw Balanc 	0.000	Þ				
 Coaxial Dis 	0.000	F	∢ Fo	orward Di	0.000	Þ

我们发现还是有人物的头部拼接不够完美,因此我们选择编辑边缘点来避开头部拼接。在这个案例中我们给 camera 5, camera1, camera 3都加上了Edge Piont,避开了5个人物的头部拼接。其他微调拼接的方法请参照 Mistika VR官方教程。

	Edge Points 🔻	Stabilize 🔻	
	Add Edge P	oint	
	Remove Ed	ge Point	Del
-1	Add Edge P	oint Left Viev	
	Add Edge P	oint Right Vie	2W
e	Add Edge P	oint Stereo	



渲染导出为图片jpg或者保存最大信息的TIFF文件,继续在其他修图软件中进行修改。

Second Options	?	×
Render		
Current Shot All Shots		
Video		
File type Image Sequence		
Codec JFIF(jpg) RGB 8b 🔻		
Stereo No Stereo		
Audio		
None File In movie		
Destination		
Name changlong		
Path G:/footages	×	
Cancel Add to Render Queue Ren	der	

2.3.4 【进阶】Photoshop全景图的调色和修图

最新版本的Photoshop cc 2018已经支持全景图模式编辑,在这里介绍一下基本工作流程。

打开Photoshop,在顶部菜单栏3D中选择球面全景,导入全景图。确认高度和宽度像素为7680*3840。



在3D工作界面中可以直接拖拽鼠标观看不同角度。



3D相机属性中可以修改视角数值,改变视场角大小,默认8毫米为Facebook上全景图的视场角。这样我们可以很方便的在一个具体的角度修改图片细节。



调整视角到底部,使用仿制图章,修补,污点擦除等工具,将底部三脚架去除。



由于滤镜只能应用于材质可见部分,如果要修改整体色彩,可以使用摄影工作区的"调整",可以直接修改图片整体的 曝光,色彩等。



另外一种方法是,双击文件名,可以打开智能图层,使用极坐标变换成球形,再使用Camera RAW进行调色,避免产 生过渡缝。(如果没有Photoshop CC 2018,其他版本的Photoshop可以使用极坐标功能直接对全景图进行修改和编 辑。)







打开camera raw滤镜进行调色。





再应用一次极坐标效果,回到2:1平面。



回到球面全景图片的工作区,我们看到图片已经呈现出完美的色彩校正后的结果。



还可以在添加文字在图片中,新建文字图层,应用"图层-向下合并"即可自动将文字适应到360球面中。

NG1+ NG12(P4/25/0)	
向下合并(E)	Ctrl+E
合并可见图层 拼合图像(F)	Shift+Ctrl+E
修边	+



导出的时候使用3D菜单中的导出全景图才可以正确保存为全景图片,这个图片已经写入全景的Metadata,可以直接上 传到各支持全景的平台。



2.4.1 【入门】快速获取实时拼接图像并发送到SNS

Insta360 Pro 2在拍摄的时候可以选择实时拼接,拼接可以拼接为360度全景图片,通过App或者Insta360 Pro桌面控制 端,可以下载拼接好的全景图,快速上传到Facebook,微博等平台。注意,某些平台上传2:1比例的全景图片,必须 满足文件已经写入了全景的metadata信息。

• Insta360全景社区

Insta360旗下消费级产品,包括Insta360 ONE,Insta360 Nano,Insta360 Air的手机客户端均支持上传手机相册中的全景 图片。以Insta360 ONE App为例,将全景图片通过Insta360 Pro App下载到手机相册后。打开Insta360 ONE App,选择 iPhone相册,选择保存在手机相册中的全景图片,即可将全景图分享到社区。所以Pro 2拍摄的照片,导出的8K 2D全 景照片也可以通过One等App来上传到社区,但目前社区还不支持3D内容,所以注意上传分享的只能是2D的全景内 容。



• Facebook

在电脑端可以直接像普通图片一样添加图片,当图片被识别为360度图片后,预览图右下角会出现全景图标。



将鼠标悬停在全景图标上,可以选择Select Starting View,修改图片的第一视角。



接下来直接发布,即可在时间线上看到全景图。



微博

不支持PC端上传全景图,但Insta360全景相机的App均支持上传全景图片到微博,以Insta360 Nano App为例。

相册右上角导入按钮,选择手机相册中的全景图片,即可将全景图导入到App相册中,点击进入图片后,点击右上角 分享按钮,即可选择分享到微博。分享结束后即可在微博时间线中看到上传的全景图。注意,必须事先在手机中安装 好微博的客户端,并绑定社区账号方能分享成功。

×











2.4.2【入门】Insta360 Player

Insta360 Player 支持播放 Insta360全景相机产生的内容,并支持画面比例为2:1的标准全景视频和图片的播放,支持各 个平台。以Windows v2.3.6版本为例。Insta360 Player桌面版本支持播放insp. insv. mp4. jpg格式的照片和视频,视频目 前仅支持2:1比例,4K以下的普通全景视频。



导入一张全景图,可以通过拖拽鼠标观看全景图,右上角是预览小窗口。



播放模式可以选择小行星,透视,水晶球,平铺,默认(鱼眼)。

	小行星
4	透视
۲	水晶球
	平铺
	默认

播放设置中可以设置观看方式和内容类型。



在导航菜单栏的文件中可以选择播放流媒体,流媒体支持观看全景直播。



2.4.3 导入VR头盔进行播放照片(关于VR眼镜)

目前几乎所有的 VR 头盔都支持播放全景照片、视频。少部分 VR 头盔通过特定播放器可以实现观看全景直播。我们将 以 Oculus Rift CV1、GearVR+S9、Oculus Go 三个不同类型的 VR 头显设备举例,讲解如何导入全景内容到这些设备中观 看。

1. 在 Oculus Rift CV1 中导入内容

(1) 在您连接使用 Oculus Rift CV1 的电脑上,打开 Oculus 应用界面,搜寻并安装 Oculus Video 和 Oculus 360 Photos 两个应用。



(2) 安装好两个应用后,请在 Oculus Apps 安装目录下的/Software/oculus-oculus-video目录下新建"Videos"文件夹, 并将您要播放的全景视频拷贝至此文件夹目录。



而360 Photos 的默认照片路径是"C:\Users\Username\Pictures\OculusPhotos\",所以将要播放的全景照片导入到这 个路径下即可。



戴上 Oculus Rift CV1,在其显示的画面中打开 Oculus Video 和 Oculus 360 Photos ,分别在 My Videos 和 My Photos 分类中可以看到刚才导入的视频和照片。



(3) 目前在此平台上没有找到支持播放 rtmp 直播流的应用。

2. 在 GearvR 一体机中导入内容

(1) 在 GearVR 配套的三星S9手机中,安装 Oculus 应用。并在该应用平台上安装下载 Oculus 360 Photos、Oculus Video 两个应用。

0	N ¥ 🗟	🛯 ¥ कि.मा 68% 🛢 14:32		
0				
Oculus				
)		
	2,3	9		
我的文件	相册	浏览器		
٦ ۲		ć		

		🛯 ¥ 🗟 atl 64% 🖬 14:54			
• •		Library			
My Apps	\$	Updates		Not Ins	talled
SORT ▼ Recent					
video		360 photo	os	oculus roc	oms
Oculus Video	0 0	Oculus 360 Phot	* *	Oculus Rooms	:
SKYBO VR PLAYE	X	Oculus Sample Framework	ork	browser]
SKYBOX VR Video	• •	Oculus Sample F	0 0	Oculus Browser	0 0 0
Samsun Gallery	g				
Samsung Gallerv	*				
77	\heartsuit			_S	=
	Librarv				

(2) 将您要播放的全景照片、视频导入到手机存储目录中的/Oculus/Pictures/或/Oculus/Movies/目录下。

(3) 将手机插入 GearVR 中观看,操作 GearVR 头盔打开 VR 中的360 Photos 或 360 Video,找到 My Photos 或 My Videos菜单,就可以播放观看刚导入的内容了。



(4) 目前 GearVR 支持分辨率不大于4096 * 2048的全景视频,4000 * 4000的全景3D 视频。照片分辨率无限制。

(5) 目前在此平台上没有找到支持播放 rtmp 直播流的应用。

3. 在 Oculus Go 中导入内容

(1) 在您设置过 Oculus Go 账号的手机上,安装 Oculus 应用。并在该应用平台上安装下载 Oculus 360 Photos、
Oculus Video 两个应用。下载好后这两个应用会直接安装到 Oculus Go中。

(2) 将 Oculus Go 连接到您的电脑,并将您要播放的全景照片、视频导入到 Oculus Go 存储目录中的/Pictures/ 或/Movies/目录下。

(3) 操作 Oculus Go头盔打开 VR 中的 Oculus 360 Photos 或 Oculus Video,找到 My Photos 或 My Videos菜单,就可 以播放观看刚导入的内容了。



(4) 目前 Oculus Go 支持分辨率不大于4096 * 2048的全景视频,4000 * 4000的全景3D 视频。照片分辨率无限制。

(5) 目前在此平台上没有找到支持播放 rtmp 直播流的应用。

2.4.4 创建简单的VR漫游(关于平台介绍)

(推荐海外用户使用) Blend Media 是一个能上传高质量全景内容并快速制作、分享 VR 全景漫游的一个平台。

- 1. 登录 <u>https://blend.media</u> ,注册且登陆该平台的账号。
- 2. 登录成功后将进入编辑管理器界面,点击"ADD PROJECT"新建一个项目。



3. 平台会提供许多初始的模板可以选择,比如适合旅游风景的漫游、观看车展的漫游、适合看房的漫游等等模板:



4. 如果没有心仪的模板,可点击左上方的"Blank Template"创建一个空白的模板。创建后将进入模板的编辑界面:

	🗎 blend.media	Ċ	1
	Editing "First Tour" - 360 Stories Blend Media		+
BLENO > First Tour			(? () 💿 🕒 ERICJI
D + UNDO + REDO SAVED			
• Scenes			
Add Scene			
CHOOSE A MOY BACKGROUND I Defail BACKGROUND I The Real Control Set I The Real Control Set I The Real Control Set I The Real Control Set			
Insert Element			

左上方可以添加多个 Scene,也就是漫游中的各个场景。新增一个场景后,请为这个场景指定上传您要展示的全景照片或者全景视频,并可设置背景色、基础纹理等功能。



5. 添加好场景后,我们点击某个场景,即可在右侧的预览面板中预览此场景。



在某一个场景中,可以在左下方的元素面板中操作,添加文本、照片、视频、场景间跳转链接、静态广告位、注视热区、音乐等附加元素。

▼ Elements	
😳 Insert Element	
Т техт	
IMAGE	
VIDEO	
SCENE LINK	
STATIC BANNER	
STARTING POSITION	
BG AUDIO	

6. 对不同的场景添加不同的元素后,将这些场景用跳转链接连接起来。完成后,点击右上角的发布,程序会检测制作的漫游是否存在问题,如果没有检测到问题的话,就可以用分享到社交平台之上了,目前支持分享到 Facebook和 Twitter。



3.1.1【入门】录像的基础准备

拍摄视频之前,要先事先检查好相机电池电量,存储介质的格式和容量,确认拍摄环境的安全性,选择合适的支架和 配件。

存储介质:拍摄前一定要确认好格式为EXFAT,避免启动时候格式不适合耽误拍摄时机。存储介质的选择与格式化方法详见 <u>1.1.3</u>。

电池电量说明: Pro 2的电池满电可以使用约50分钟,一般移动拍摄视频,可以根据需求,多备几块电池。也可以采用外置12V 5A的外接移动电源进行拍摄。

陀螺仪校准:拍摄之前查看预览画面,判断是否先进行相机的陀螺仪校准,校准方法详见 1.1.4。

拼接校准:如果只进行后期拼接,则不用对相机进行拼接校准;如果需要实时拼接和更好的预览观看效果,可以选择 拼接校准,当有较为明显的远近距离的拍摄环境转换,如室内室外环境切换,应该重新拼接校准。拼接校准方法详见 <u>1.1.4</u>。

网络连接说明: 一般拍摄视频通过手机或者笔记本电脑遥控。遥控距离根据现场信号干扰情况而定,一般10米左右可以操作。

可以通过支持全平台的Insta360 Pro客户端对相机进行操控,连接操作方法详见 1.1.5。

当然,也可以进行独立使用录像,进入录像界面,显示Ready后,按一下确认键即可开启录像,再按一下停止录像。

3.1.2 【入门】拍摄的配件选择

我们应该尽量减少底部支架面积,方便后期,选择稳定的支架,避免震动摇晃,让视频不稳定。因此曼富图VR系列产品是比较安全便携方便快速操作的拍摄支架,可以用作选购参考。



https://www.manfrotto.cn/collections/supports/360-virtual-reality

另外也可以选择Nodal Ninja Panoramic Photography Equipment系列



http://shop.nodalninja.com/carbon-fiber-poles/

独立长杆,移动拍摄可以选择一根长杆举起来,延伸拍摄视角,做到低空航拍,俯瞰的效果,可以选用独脚架的直杆,也可以选用曼富图系列的长杆。

3.1.3 【进阶】录像的高级配件选择

吸盘, Pro 2重量1550g, 选择吸盘注意选择吸附力较大的单反支架吸盘,相对稳定可靠。



移动拍摄车,影视拍摄的小车一般比较昂贵,可以去租赁行租赁相对划算。



腰杆支架,解放双手的全景自拍工具。

https://www.sailvideosystem.com/collections/best-for-360video



3.1.4 【进阶】录音设备

虽然Insta360 Pro 2可以录制全景声,但是对于声音质量要求较高,或者需要无线收声,则需要外接收声设备,在这里 讲解1款设备的应用。

配件,怪臂,连接配件。

Zoom Handy Recorder H2N



请将Pro 2的固件更新到最新版本,支持使用 USB 口外接 H2N 录音设备录制全景声,使用前请将 H2N 的程序固件更新 到最新版本。视频教程:<u>https://www.youtube.com/watch?v=njep5CO3w3g</u>

录制的全景声将与Pro 2本身的全景声一致,都遵循 Ambisonic 标准,可以通过 Stitcher 拼接导出,上传至 Facebook、 Youtube 等支持该标准的平台,体验全景声效果。

操作 H2N 录制全景声的方法:

1. 如图,将 H2N 的输入接口一侧与 Pro 2的屏幕一侧保持相同朝向摆放,录制的全景声空间方向将会和 Pro 2的全景 画面的各个空间的方向保持一致。



- 2. 将 H2N 通过 USB 连接线与 Pro 2相连接,设置好 H2N 的 USB 全景声录制模式,之后操作 Pro 2正常的录像、直播 即可。使用之前请确保 H2N 的程序固件已更新至最新的版本。
 - 。选择4ch模式,让录音机可以录制空间立体声。



。 进入MENU -> REC -> REC FORMAT -> WAV48kHz/24bit; MENU -> REC -> Spatial Audio -> ON, 开启全景声模式。



3.1.5 【进阶】稳定器介绍

MOZA Guru 360 Air

https://www.youtube.com/watch?v=e0hL9VqhHwQ&t=38s



WenPod Tarzan-G

https://www.youtube.com/watch?v=JWV5dX7Lf6U



3.1.6 【进阶】特殊的场景拍摄准备(航拍)

航拍全景视频:

无人机应该选用载重能力较大的DJI S900, M600等无人机。精灵系列不能挂载,悟系列挂载具有高风险。

由于录像要尽可能保持相机的稳定,虽然Insta360 Pro 2具有陀螺仪稳定,但对于无人机产生的高频抖动仍然需要我们 在前期调试好设备,尽量拍摄稳定的画面。

仍然可以采用拍摄照片的安装方式,因此可以选择一根直杆连接Pro 2。直杆根据需求,选用可以改变长短的独脚架直 杆,或者不可以改变长短的短杆。

长杆需要在连接处加球形云台,方便起飞。







Insta360 Pro 2可以通过mini HDMI OUTPUT接口输出图像信号,连接到无人机的图传,这样可以将Pro 2的实时画面传 输到遥控器进行监看。甚至,在硬件设备允许的情况下,可以实现全景航拍直播。





Pro 2还可以配合一些全景稳定云台进行航拍,例如MOZA Guru 360 Air, WenPod Tarzan-G进行航拍。

3.1.7 【进阶】为实时拼接制作和设置logo

请在相机设置中将 选项开启。

将命名为"_logo.png"的 Logo 图拷贝至相机当前使用的 SD 卡或移动硬盘。

打开相机观看预览流或者拍摄一个实时拼接的内容,相机会自动将"_logo.png"转化成底部的圆形遮挡水印。

"_logo.png"要求宽高比最大不超过50%。在宽固定的情况下,增大高度将增大底部 logo 的半径。推荐分辨率: 2000px*150px •

示例



制作logo的方法:

裁切 \times 基于 确定 ● 透明像素(A) 取消 ○ 左上角像素颜色(O) ○ 右下角像素颜色(M) 裁切 🗹 顶(T) 🗹 左(L) ✓ 底(B) 五(R)

打开Photoshop,导入一个png格式的透明logo。

图像-裁切,选择给予透明像素,剪裁掉多余的像素。

5)	滤镜(T)	3D(D)	视图(V)	窗口(W)	帮助(H))	
	极坐杨	7		Alt+	Ctrl+F		नन व
1	转换为	智能滤	镜(S)			T TT	•• •
cl	滤镜库	Ē(G)				*) * ×	_logo.pr
	自适应	〕 〕 一角(A))	Alt+Shift+	Ctrl+A		
	Camer	a Raw 滤	镜(C)	Shift+(Ctrl+A		
	镜头核	₹ <u>∓</u> (R)		Shift+	Ctrl+R		
	液化(L	.)		Shift+	Ctrl+X		
	消失点	₹(V)		Alt+	Ctrl+V		
	3D				•		
	风格化	2			•		
	模糊				•		
	模糊画	面廊					
	扭曲				×.	波浪	
	锐化				•	波纹	
	视频					极坐	标
	像素化	6			•	挤压	
	渲染				•	切变	
	杂色				•	球面	化
	其它				•	水波	
	Image	nomic			Þ	旋转	扭曲
	浏览明	€机滤镜					0000

扭曲-极坐标-从极坐标到平面坐标。

滤镜(T)	3D(D)	视图(V)	窗口(W)	帮助(I	H)		
极坐标	i		Alt+	Ctrl+F		-	=
转换为	智能滤	竟(S)			· ••	97	
: 滤镜库	(G)				⊧) * ×	_lo	go.pi
自适应	广角(A)		Alt+Shift+(Ctrl+A			
Camera	a Raw 滤	镜(C)	Shift+(Ctrl+A			
镜头校	弡(R)		Shift+(Ctrl+R			
液化(L))		Shift+(Ctrl+X			
消失点	(V)		Alt+(Ctrl+V			
3D				+			
风格化				+			
模糊				•			
模糊画	廊			+			_
扭曲				×.	波浪		
锐化				+	波纹		
视频				+	极坐	标	
像素化	;			+	挤压		
渲染				•	切变		
杂色				•	球面	化	
其它				+	水波		
Imagen	omic			•	たち 施装 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	扭曲. 	•
浏览联	机滤镜				1000		σđ



图像-旋转180度

图像(I) 图层(L)	文字(Y)	选择(S)	滤镜	(T)	3D(D)	视图	E(V)	窗口
模式(M)			- 1	1.				I
调整(J)			•			•		
自动色调(N) 自动对比度(U) 自动颜色(O)	Alt+	Shift+Ctrl Shift+Ctrl Shift+Ctrl	+L +L +B	ong_0	00000.	.psb @	0 16.	7% (😫
图像大小(I)		Alt+Ctr	+					
画布大小(S)		Alt+Ctrl+	FC					_
图像旋转(G)				180) 度(1)			
裁剪(P)				顺	时针 90	度(9)		
裁切(R)				逆	时针 90	度(0)		
显示全部(V)				Æ	意角度	(A)		
复制(D)				水	平翻转	画布(H)	
应用图像(Y)				垂	直翻转	画布(V)	
计算(C)			<u>ا</u>					
变量(B) 应用数据组(L)			•			8	8	8
陷印(T)						2		88
分析(A)			•			8	38	88

图像-图像大小,修改为2000*150.

图像大小				×
	图像大小:	878.9K(之前	为11.4M)	¢.
	尺寸:	≥ 2000 像羽	素 × 150 像素	
	调整为:	自定		
		2000	像素	
	● 高度(G):	150	像素	
	分辨室(R):	72	像素/英寸	
2000 0000 00000	☑ 重新采样(S):	自动		
	确定	\supset	取消	

保存命名为_logo.png,存放到SD卡根目录。

3.2.1 【入门】录像界面和参数设置

1. 机身独立使用录像

(1) 录像模式界面



(2) 操作使用

① 从首页选择录像模式,Power 键确定进入,等待相机完成准备工作后,相机显示录像 Ready 状态;

② 录像模式处于准备就绪状态下,按上下切换键可以快速切换录像的规格档位;

③ 录像模式处于准备就绪状态下,按下 Power 键,即可按当前规格开始一次录像。(注意:如果使用的存储设备 中存在第一次使用设备,则需要执行速度检测,确保卡速度达标之后才可正常录像)

注意事项:

- Pro 2因为需要使用1张 SD 卡+6张 MicroSD 卡,所以写入速度检测将对7张存储卡同时进行。其中 SD 卡负责存储jpg 格式的照片和低分辨率代理视频,6张 MicroSD 卡负责存储 dng 格式的 Raw 照片和6路镜头的高分辨率视频原片。
- SD 卡如果检测到速度不足但6张 MicroSD 卡速度足够,则可以发起录像,但 SD 卡上的低分辨率代理视频可能
 会出现丢帧的情况,可能会影响PR 插件上的代理视频预览,所以还是建议使用写速度足够的 SD 卡。
- 6张 MicroSD 卡如果存在未通过速度检测的情况,将限制无法正常录像,请使用相机的格式化功能将不通过检测的存储卡格式化。相机的格式化将清理存储卡中存在的文件碎片使其恢复足够的写入速度。格式化将清除存储卡上的所有内容,所以在格式化之前请务必备份好存储卡中的内容。
- 。 Pro 2推荐使用的 SD 卡和 MicroSD 卡标准见1.1.3。

④ 录像过程中再次按下 Power 键则会停止录像。如果是需要实时拼接的档位则在停止后会进入 Processing 状态, 处理完毕后会完成存储,再变为录像准备就绪状态。录像中工作状态指示灯将持续闪烁,直到拍摄并存储完成。 如果指示灯会影响拍摄效果,可以在相机设置中关闭 LED 灯。录像结束存储完成时相机将有完成音效提示。

(3) 录像规格档位

录像规格	档位说明
8K 30F 3D	拍摄存储6路视频原片,后期最高可以拼接8K 3D/2D全景视频
8K 60F	拍摄存储6路视频原片,后期最高可以拼接8K 2D 60FPS全景视频
8K 5F GSV	拍摄谷歌街景,详见 <mark>第五章</mark>
6K 60F 3D	拍摄存储6路视频原片,后期最高可以拼接6K 3D 60FPS全景视频

录像规格	档位说明
4K 120F Binning	拍摄存储6路视频原片,可以后期拼接4K 120帧3D/2D全景视频
4K 30F (RTS)	拍摄存储6路视频原片和实时拼接4K 30FPS的2D 全景视频
4K 30F 3D (RTS)	拍摄存储6路视频原片和实时拼接4K 30FPS 的2D 全景视频
Customize	相机自定义选项,用户可快速选择此项应用最近一次使用 App 操控或者二维码扫描时保存的参数。使用详情见第六章 6.2。

2. 用App控制相机录像

点击进入拍照模式,App会自动加载预览流,待完成后可进行对应的拍摄,拍摄过程中预览画面为30FPS的帧率;开启 陀螺仪防抖,该按钮开启状态下,相机的实时拼接功能存储的视频画面,将自动根据陀螺仪数据进行纠正。VR 模式 预览按钮,点击切换至 VR 眼镜模式观看预览效果。关闭预览画面按钮(关闭后可以省电,轻触预览区域再次开 启)。

打开App,进行录像基础设置:





General (录像基础设置)

General 录像基础设置	选项	注意点
Mode 拍摄模式	Normal(普通拍摄) High FPS(Binning,高帧 率模式)	高帧率模式,因为是 Binning技术实现,所以画质比普通拍摄的 视频略逊色一些。航拍模式下除了正常录像之外,还可同时出 一路最高1080P 的 HDMI 信号流用于接入无人机自带的图传系统
Content Type 内容类型	360° Pano 360° 3D	
Real- timestitching 实时拼接	实时拼接选项(非光流拼 接),默认关闭,如果开 启后,则需要选择实时拼 接存储的视频分辨率	拍摄实时拼接的视频前,应对相机进行拼接校准,最终实时拼 接出来的画面拼接效果取决于不同场景下的校准情况。实时拼 接存储的视频最高分辨率不超过4K。实时拼接的同时将会存储6 路高码率原片,后期可将原片合成最高8K分辨率的视频。
存储6个镜头 原片	默认开启,录像会存储6个 镜头的原片	6镜头原片是录像时必开启的功能,可与实时拼接共同使用,但 6镜头原片分辨率会有所变化
原片单镜头分 辨率	8K3D@30FPS(6*3840x2880) 8K@60FPS (6*3840x2160) 8K@5FPS GSV(6*3840x2160) 6K3D@60FPS(6*3200x2400) 4K3D@120FPS(6*1920x1440 Binning) 4K@30FPS (实时拼接) (6*3840x2160) 4K3D@30FPS (实时拼接) (6*3840x2880) Customize	开启存储原片的选项后,可选择每个镜头录制的最大视频分辨 率。
I-Log 模式	默认关闭	I-Log 是一种后期空间更大的色彩模式,可以下载官方LUT进行 快速调色。拼接完成后,需要使用Premiere或者FCPX等软件加 载LUT。使用方法见 <u>3.3.6</u>
音频增益	-30~30,默认为0	只针对机身内置麦克风起作用优化机内mic录音效果的2种方 法:1. 风扇采样2. 关闭风扇
Reset 恢复默认设置		

Exposure (曝光设置)

Exposure 曝光设置	选项	注意点
Auto 自动曝光	可调整 EV、白平衡	Normal普通拍摄情况下是 -5~5,HDR模式下 的可调 整的 EV值范围是-3.9~3.9
Manual 手动曝光	ISO 范围:100~6400 Shutter范围:普通 Shutter 为1/30s~ 1/8000s WB 档位:Auto(自动白平衡)、 2700K、3200K、4000K、5000K、 6500K、7500K	一般视频拍摄快门速度设置为1/50s,在特殊情况下为 了取得正确的曝光可以配合ISO调整快门速度。

Exposure 曝光设置	选项	注意点
lsolated Exposure 各镜头独立曝 光	各个镜头分别进行自动曝光,可调整 EV、白平衡。 后期可以通过Insta360 Stitcher进行光 流拼接,软件会自动平滑过渡各个镜 头的色差。	独立曝光适合拍摄明暗差距较大的场景,比如拍摄艳 阳高照的窗边与室内,比如舞台绚丽明亮但观众席较 暗的演唱会。
Reset 恢复默认设置		

Property (画面属性设置)

Property 画面属性设置	选项	注意点
Brightness 亮度	-255 ~ 255	注意:画面属性设置一般不进行修改。
Saturation 饱和度	0~255	注意:画面属性设置一般不进行修改。
Constrast 对比度	0~255	注意:画面属性设置一般不进行修改。
Reset 恢复默认设置		

3. 拍摄注意事项

- 手机 AP模式连接情况下,有可能会因为人群密集,遮挡物等因素,导致连接不稳定。
- Pro 2 不防水,因此不能进行水下拍摄,也不建议在下雨的天气下拍摄。
- 由于光流拼接算法是检测计算帧与帧之间的每个像素点,如果不能再相邻的画面中找到相似点进行缝合,就会在 移动的物体或者镜头接缝处产生波纹,比如精细垂直条纹的壁纸前,有反光的玻璃或不锈钢栏杆。因此,我们要 尽量避免这些情况,将相机放置在细节丰富不重复的场景中。
- 安全距离:光流拼接的安全距离为50CM。模板拼接的安全距离为1.5米,相机放置的位置要充分考虑安全距离。
- 考虑到在VR眼镜中观看的效果,建议拍摄人物时候,相机镜头水平高度应与成人高度相当,人物距离相机应该1.5 米-2米。
- 拍摄3D视频应该保证相机的水平,手持移动拍摄等情况建议使用稳定器。

3.2.2 【进阶】录制全景声

录制声音前,确保H2N的设置正确。

1. 如图,将 H2N 的输入接口一侧与 Pro 2的屏幕一侧保持相同朝向摆放,录制的全景声空间方向将会和 Pro 2的全景 画面的各个空间的方向保持一致。



2. 将 H2N 通过 USB 连接线与 Pro 2相连接,设置好 H2N 的 USB 全景声录制模式,之后操作 Pro 2正常的录像、直播 即可。使用之前请确保 H2N 的程序固件已更新至最新的版本。



进入MENU->REC->REC FORMAT->WAV48kHz/24bit;

MENU->REC->Spatial Audio->ON, 开启全景声模式。



3. 成功设置好后,界面显示SPACIAL AUDIO,按一下红色功能键,即可开始录音。LED屏幕上显示了实时的声音波 形,右边银色转盘可以调节增益。



3.2.3 【进阶】高速摄影

拍摄High FPS高帧率的视频,因为是 Binning技术实现,所以画质比普通拍摄的视频略逊色一些。该模式适合拍摄高速 运动或者后期需要调整快放慢放的内容制作场景。Content Type 无论选择360°3D 还是360°Pano进行拍摄,每路都可存 储1920 * 1440@120FPS 的原片,可用 Stitcher 合成3840 * 3840@120fps 的3D 视频或3840 * 1920@120FPS的2D 全景视 频。

3.2.4 【进阶】全景航拍

全景航拍拍摄过程中,需要平稳飞行,飞行器自身减少不必要的转弯和变速。通过HDMI,可以使用图传监看实时画面,全景航拍一般拍摄2D画面即可,因为3D视频在距离较远的情况下,效果并不明显。

全景航拍选择在日光下拍摄,或着日出日落光线较好的情况下。夜景航拍由于发光体离相机较远,画质有所降低。

3.3.1【入门】Stitcher的视频拼接

1. 认识视频文件的格式和存储形式



- 。 Pro 2拍摄的视频是以H.264编码,MP4格式来存储。
- 每一次录像会在 SD 卡中创建一个文件夹,除了6个低分辨率代理视频、Preview.mp4预览视频之外,还包含工程文件(pro.prj)与一些必要的数据文件(gyro.mp4)以及视频文件。在另外的6张 MicroSD 卡中存储着对应镜头序号的6个高分辨率单镜头视频原片。
- origin_*.mp4的序列是每个独立镜头拍摄的原文件,用于后期的拼接。分辨率为3840*2160可以拼接最高8K 2D
 的全景视频,分辨率为3840*2880可以拼接拼接最高8K 3D的全景视频。
- preview.mp4是一个帧率为30fps的1920 * 960的预览文件,可以快速确认拍摄的内容的曝光、画面位置等效果
 (但该视频不具备防抖效果)。
- 2. Stitcher界面介绍

Insta3605titcher					-		×
Insta360 STITCHER	文件 说置	den Man			test50lan@arashivisio	n.com 🔻	
A ANALYSIA KONTUNISA					ITHOR .		
					内容例型		
					10全員(左脚在上)		
					97890C (\$358)		
					光流和波明線		
					年和典型		
					9.8		
t->					融合方式		
请将事材文件大师执至此处							
					\$10,5438,02.W		
					NE:2018		
					9448	85	
10日(日本語名中語) ^	KARA GANE				C/(Users/jinsta360/,Desktop		
Pro 884 v200(Beta)長新沢田 12-23	置文件央	导出文件名	秋香	84			
Sticher 1.3.0(8eta)(E8/984) 12-23							
Pro 124084009 Win/Mac 1.3 12-23							
Pro 相称最终和正规本的方法 12-23							
					15159119151891		
001+3800wx080+3408-12-21					立即時間		
MEDINHERRORMER 12-23	2.0754						

- 顶部为菜单栏,分别为,文件-设置-语言-帮助,提供了文件导入,上传至谷歌街景,显示log,偏好设置(硬 软解码),硬件性能测试,语言设置,固件更新,上传日志等。
- 左边是文件列表,可以直接拖拽文件夹到此处导入文件(请参见<u>1.1.8</u>了解如何导入 Pro 2相机里多张存储卡内容的方法)。

- を下方为Pro的官方论坛,可以查看最新的软件信息,教程,以及技术交流,反馈给insta360公司最新的建议和
 意见。
- 。 中间为实时监看窗口,可以播放任意一个镜头的文件。
- 。 下方为任务状态栏,可以看到正在进行拼接的进程,和查看已经完成的任务。
- 布上方是拼接设置区域,可以设置拼接内容类型(2D全景和3D全景),拼接模式(光流算法和模板拼接),

 采样类型与融合方式一般默认设置即可。默认圆心位置用于优化顶部拼接和暗光条件下的拼接。

3. 硬件性能测试

由于视频拼接需要消耗大量电脑资源,使用Stitcher进行拼接之前,建议先进行测速,在设置中打开硬件性能测试,测速需要一定时间。





测试结束后,会提供电脑参考的性能结果。



4. 拼接步骤

导入一个视频文件夹。



选择需要的内容类型,包括2D全景,3D全景(左眼在上),3D全景(右眼在上)

拼接设置	^
内容类型	
2D全景	
3D全景 (左眼在上)	
3D全景(右眼在上)	

拼接模式可以选择新光流算法拼接和光流算法拼接,根据当前画面计算新的模板。

光流算法:基础的光流算法,拼接速度一般。

新光流算法:在原有的基础光流算法之上提升了接近3倍的拼接速度,但少部分场景的拼接效果可能不如基础的光 流算法,建议使用此算法拼接的效果特别不满意时,可以尝试基础的光流算法对比一下效果。

根据当前画面计算新模板:速度最快,但由于不是光流拼接,在有远近视差和近距离情况下效果有限。

新光流拼接算法	
光流算法拼接	
根据当前画面计算新模板	

采样类型,如果相机是静止的,则三种采样类型差别不大,如果相机在运动状态,则采样更慢的速度采样可以获得更好的画质,这在视频的拼接中常用。

采样类型	
快速	
中等	
慢 速	

融合方式,一般让电脑自动选择。CUDA:电脑使用了英伟达显卡的话,就能选择英伟达的 CUDA 技术来进行硬件 加速;OpenCL:电脑使用非英伟达的显卡,我们还提供了 OpenCL 实现的硬件加速;CPU:非硬件加速,纯 CPU 计算。

融合方) .		
			\$
自动			
Cuda			
Oper	ICL		
Cpu			

使用默认圆心位置选项对于一些顶部有遮挡物的场景,暗光下的场景,有改善拼接的作用。

导出2D的全景图片,陀螺仪水平矫正可以使画面自动水平,但3D视频的拼接不支持陀螺仪水平校正。根据导出视频的分辨率和电脑性能,选择硬件解码和硬件编码。导出视频分辨率高于4k *4K 或者在MAC上使用H.265编码方式时,不支持硬件解码。



软件编码速度就是选择越快的编码速度,拼接的越快,但画质细节可能有所损失。

比如一些静态的场景,快速的编码速度也能得到不错的画质,但运动的场景用快速的编码速度,画面细节可能会 出现一些马赛克了。这个需要用户根据内容场景、对拼接质量的需求以及对拼接速度的要求,综合考虑做出选 择。

注意,如果选了 Cuda或者OpenCL硬件加速,就没有软件编码速度这个选项了。因为这时候用的硬编。

软件编码速度	
最快	
较快	
中等	~
高质量(较慢)	

在视频拼接中设置参考帧尤其重要,参考帧指的是软件在拼接过程中以某一帧的画面计算拼接参数,应用在整个 拼接过程中。因此选取参考帧要选择需要输出的时间区间中的某一帧,该帧要处在物体运动的重要时刻,例如人 物距离最近的时刻,或以所占比例较高的场景中设置其中一帧为关键帧,例如风景拍摄。



预览拼接效果中,可以改变参考帧,可以调节画面水平,中心视角,进行简单的调色。顶部优化功能能够针对顶 部有规则线条的场景进行优化,如天花板空调排风口。注意,3D视频的拼接中,没有调节画面水平和中心视角的 功能。



选取需要导出的时间段,一般来为了节省时间和电脑资源,导出有效的片段更方便后期剪辑。



分辨率除了预设的分辨率外还可以自定义。

分辨率	自定义
6K (6400 x 3200)	
5K (5120 x 2560)	
4K (3840 x 1920)	
2.5K (2560 x 1280)	
输出格式	

MP4	
PNG	
JPG	

Stitcher支持H.264和H.265的编码,H.265编码虽然有更好的画质和更低的存储空间,但很多VR播放器和剪辑软件的 支持情况较差,尤其是在进行剪辑的时候,H.265编码对硬件要求很高。

编码方式	
H264编码	
H265编码	

渲染配置是H.264编码时可选的一个配置参数。baseline,main,high三个标准的压缩率越来越高,对播放器的解 码性能要求也越高。

這染配置	?
	¢
Baseline	
Main	
High	

一般来说,Stither根据分辨率设置,自动匹配的预设的码率,4K 2D全景推荐60Mbps,4K3D全景推荐120Mbps。



音频类型,如果选择全景声,则视频中会带有4个声音轨道,如果选择普通音频则只有立体声轨道。

音频类型	
全景声	
普通音频	
无	

也可以选择单独导出音频文件。

音频类型	
全县声	¢
✔ 同时导出音频文件 (wav)	

输出路径和输出名称可以进行设置。设置完成后可以添加到待处理列表,或者立即拼接。

输出路径
G:\footages 🗎
输出文件名称
VID_2018_05_06_21_37_46_2018071117!
添加到待处理列表
立即拼接

拼接任务栏中可以查看拼接进度,全景视频拼接过程中,还可以终止拼接,软件会自动保存已经拼接好的部分。

处理中	已完成				
源文件夹		导出文件名	状态	操作	
VID_201	8_05_06_21_37_46	VID_2018_05_06_21_37_46_2018071117	4.73% 00:03:29 剩余	× 🖬	

3.3.2 【入门】视频的帧率调整与光流插帧功能

Stitcher 原先导出视频都是以原片帧率为准。比如拍摄8K@30fps 的视频,导出的视频也必须是30fps。如果需要调整帧率,需要使用第三方软件处理。现在用户可以在导出视频的同时选择合适的帧率了。

		×
导出的帧率		
	29.9765(新社)	
	59.94FPS (光流挿响)	
	25FPS	
	24FPS	
	23.98FPS	
	5FPS (适用于谷歌街景)	
	1FPS (适用于谷歌街景)	
		保存

并且我们还提供了光流插帧的帧率选项,可将视频的帧率提高两倍导出。比如30fps 的视频可以选择导出成60fps 的视频,提高视频被观看时的流畅度。 比如在使用VR 头显观看全景视频时,高帧数(60-90fps)的视频可以减少眩晕感, 提供流畅的观看体验。

30fps 与60fps 的视频效果对比见视频:

https://v.qq.com/x/page/k0522okimwd.html?start=2

请参照以下视频进一步学习如何使用光流插帧:

https://v.qq.com/x/page/m0529cvzvvw.html
3.3.3【入门】Adobe Premiere CC 2018剪辑介绍

Adobe Premiere CC 2018已经内置沉浸式视频的效果和转场。在此以Premier 2018 CC为例子进行介绍剪辑的流程。

新建工程4K test,导入几段素材。

Adda Panian Pa CC 2010 - 3 gentangojo 7 4 fetgapoj"	- 0 ×
File full Og Segaros Maters Sophis Window Hele	
Although & Automatic & Automatic Auto Calor Milling Coupling Liberton Metriagong TH	
<u>Nave Tan Bar San Bar</u> Medi Cantali. Canton Superiora Ando Cantonano Ando Cantonano (Cantonano de Perspectica de Tan San San Maria (Seranganano).	in a second seco
	illeni Ausertal Saylon Rosertal Sayal Lanser Salar
86-56-50-39	metados
00.00.00.00 E + 00.00.00	Refer
• 1 1 1 + + + + + + + + + + + + + + + +	Tislay.
• passion + 11+	Capture
Append at that it is inductions where the second at a second at the seco	less.
00.00.00	Lugary the Angestes
2 In 1 In 1 In 1 In 1 In 1	Logica The State
	Logica the fam
	Townshi
	6

新建序列设置为3840 * 3840,此序列是剪辑4K3D项目,所以分辨率要设置为1:1,若是2D全景视频,则应该设置为 2:1,一般以3840 * 1920分辨率居多。

New Sequence	>	<
Sequence Presets Settings	Tracks VR Video	
Editing Mode:	Custom ~	
	29.97 frames/second V	
Video		
	3840 horizontal 3840 vertical 1:1	
Pixel Aspect Ratio:	Square Pixels (1.0) ~	
Fields:	No Fields (Progressive Scan) ~	
Display Format:	29.97 fps Drop-Frame Timecode V	
Audio		
	10000 LL-	
Sample Rate:	48000 HZ V	
Display Format:	Audio Samples V	
Video Previews		
Preview File Format:	I-Frame Only MPEG Configure.	
Codec:		
	le Reset	
Height:	1060	
Maximum Bit Depth	ximum Render Quality	
Composite in Linear Color (re	quires GPU acceleration or max render quality)	
Save Preset		
Sequence Name: 4K 3D TEST		
	OK Cancel	

设置视频为 VR Video,选择layout为 上下的3D模式。



遇到设置不匹配问题,选择保留当前设置。



为了流畅预览,推荐预览清晰度为1/4. 在快捷按钮里面,有一个VR模式,可以快速预览全景画面。





在时间线上剪辑素材。



在Premiere CC 2018中内置了沉浸式视频效果,Effcts-Immersive Video中提供了11种效果。

🗸 🗖 Immersive Video
🛤 VR Blur
🗰 VR Chromatic Aberrations
🛤 VR Color Gradients
🛤 VR De-Noise
🛤 VR Digital Glitch
🛤 VR Fractal Noise
🛤 VR Glow
🛤 VR Plane to Sphere
🗰 VR Projection
VR Rotate Sphere
🛱 VR Sharpen

其中最常用到的是VR Rotate Sphere(球形投影)可以改变全景的X Y Z轴方向,从而调整画面中心和水平。

×	fx	VR Rotate Sphere		£
		$\bigcirc \square \not$		
		Ö Frame Layout	Stereoscopic - Over/Under \vee	হ
		Ö Tilt (X axis)		হ
		Ö Pan (Yaxis)	111.0 *	হ
		Ö Roll (Z axis)		হ
		Ö Invert Rotation	0	হ

VR Plane to Sphere(从平面到全景),可以将平面的文字,图片,视频等加入到全景视频中,并自动适应了球面畸变。

添加一个圆形LOGO到素材箱,应用VR Plane to Sphere效果,选择Stereoscopic-Over/Under即在3D的上下画面中都添加 了底部logo。

✓ <i>f</i> x VR Plane to Sphere		হ
$\bigcirc \square \not$		
Ö Frame Layout	Stereoscopic - Over/Under 🗸	<u> </u>
> Ö Scale (Degrees)		শ
> Ö Stereo Disparity (Degree	s) 0.00	<u> </u>
> Ö Feather	10.00	<u> </u>
> Rotate Source		
 Rotate Projection 		
> Ŏ Projection Tilt (X axis)		<u> </u>
> ひ Projection Pan (Yaxis)		<u> </u>
> Ö Projection Roll (Z axis)		শ



新建文字标题,应用VR Plane to Sphere效果,复制2层,调整效果,可以将文字放在球面里面的各个方向。



过渡转场Video Transition-Immersive Video,有8种转场效果,在Premiere中的转场只有溶解转场可以应用在全景里面,其他的转场效果有不能够适配两端缝合。

🕆 🔲 Video Transitions	
> 🖬 3D Motion	
> 🗖 Dissolve	
> 🖿 FilmImpact.net	
> 🖿 FilmImpact.net II	
Y 🗖 Immersive Video	
🗾 VR Chroma Leaks	<u>60</u>
VR Gradient Wipe	<u>60</u>
🗾 VR Iris Wipe	<u>60</u>
🗾 VR Light Leaks	60
VR Light Rays	60
🗾 VR Mobius Zoom	60
VR Random Blocks	60
VR Spherical Blur	<u>60</u>

在三段素材中间加入转场,可以看到是整个画面过度的,两端缝合处也很好的适应了。



		▶ 500 00,00,1 30 0 00,00,1
Þ		VID_2017_04_11_21_35_\$1_20170518165
A		ND 2017 04 11 21 30 10 20120519193
	Alignment: Center at _ ~	8 110 2001 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20
Chan Astrol Country	0	
Show Actual Sources	U	
		0
VR Gradient Wipe		<u>u</u>
O Frame Layout	Stereoscopic - Over/Under V	<u>0</u>
O Gradient Layout	Stereoscopic - Over/Under 🗠	ก
	None v	£
Gradient Image	Select Image	
Ö Invert Gradient		ച
> Ö Smoothen Gradient	33	£
> Ö Feather		ച
> Ö Tilt (K axis)		ച
> Ö Pan (Yaxis)		ച
> O Roll (Z axis)		ച

剪辑完成后即可导出视频,在这里要注意的是由于H.264编码的分辨率限制,最高只能导出4096 * 2048大小的全景MP4 视频,或者最高2304 * 2304的全景3D视频。

因此如果需要更加高分辨率的视频,我们选择其他的编码格式导出,推荐QuikTime格式,或者HEVC格式。

Format: QuickTime Preset: Custom Comments: Comments: Output Name: 4K 3D TEST.mov Export Video Export Audio Summary Output: G:\footages\4K 3D TEST.mov Babdic3840 (10), 29.97 fps, Progressive, Quality 100, JPEG 20 Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840C3840 (10), 29.97 fps, Progressive, 00,00,43,01 48000 Hz, Stereo Effects Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: Quality: Quality: Image: Progressive Wideb Settings Match Source Quality: Image: Progressive Video Codec: Image: Progressive Quality: Image: Progressive Ima		Match Sequen	ce Settings		
Preset: Custom Comments: Output Name: 4K 3D TEST.mov Summary Output: Geport Video Summary Output: Summary Summary Output: Summary Output: Summary Output: Summary Output:		Format	OuickTime		
Preset: Custom Comments: Output Name: 4K 3D TEST.mov Summary Output: Gitodages/4K 3D TEST.mov 38dox3840 (10), 2997 /ps, Progressive, Quality 100, JPEG 20 Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 38dox3840 (10), 2997 /ps, Progressive, 00;00;43;01 48000 Hz, Stereo Effects Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: Quality: Match Source Quality: Aged: Space: Space: Space: Space: Space: Space: Space: Space: Coder of the symbol		Pormat:	Quick filline		
Comments: Output Name: 4K 3D TEST.mov Deport Video Deport Audio Summary Output: Giotages\4K 3D TEST.mov 3840x3840 (10), 29.97 fps, Progressive, Quality 100, JPEG 2D. Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840x3840 (10), 29.97 fps, Progressive, 00;00;43;01 480000 Hz, Stereo Effects Video Codec Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: 0 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 2997 Field Order: Progressive Spect: Square Pioxels (10) Codec Setting Codec Codec at Maximum Depth			Custom	× 1	* 20 🔟
Output Name: 4K 3D TEST.mov Summary Output: Output: G:\flootages\4K 3D TEST.mov 3840x3840 (10), 29.97 fps, Progressive, Quality 100, JPEG 20 Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840x3840 (10), 29.97 fps, Progressive, 00;00;43;01 480000 Hz, Stereo Effects Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: O 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Codec: Field Order: Progressive Codec: Codec		Comments:			
Effects Video Edutions Video Codec Sassic Video Settings Match Source Quality: 0 100 Videt: 3,840 Natch Source Quality: Quality: 0 100 Videt: 3,840 Video Codec Codec Settings Match Source Quality: <		Output Name:			
Summary Output: G:\footages\4K 3D TEST.mov 3840:3840 (1:0), 29.97 fps, Progressive, Quality 100, JPEG 20 Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840:3840 (1:0), 29.97 fps, Progressive, 00;00;43;01 48000 Hz, Stereo Effects Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Codec Settings Quality: Quality: Quality: Iteight: 3,840 Width: 3,840 Codec Settings Codec Settings Codec Settings Video Codec: Quality: Quality: Iteight: 3,840 Video Settings Codec Settings Codec Settings Codec Settings Iteight: 3,840 Iteight: Iteight: Iteight: Iteight: Surgessive Iteight: Iteight: <th></th> <td>🖌 Export Video</td> <td>Export Audio</td> <td></td> <td></td>		🖌 Export Video	Export Audio		
Output: G:\footages\4K 3D TEST.mov 3840x0340 (1,0), 29.97 fps, Progressive, Quality 100, JPEG 20 Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840x03840 (1,0), 29.97 fps, Progressive, 00;00;43;01 48000 Hz, Stereo Effects Video Audio Captions Publish Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Posels (1.0) Render at Maximum Depth		✓ Summary			
Uncompressed, 48000 Hz, Stereo, 16 bit Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840x3840 (1.0), 29.97 fps, Progressive, 00;00;43;01 48000 Hz, Stereo Effects Video Codec Video Codec: JPEG 2000 ~ Codec Settings Match Source Quality: 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		Output: G:\f	ootages\4K 3D TEST.r 0x3840 (1.0), 29.97 fos	nov Progressive, Quality	100. IPEG 20_
Source: Sequence, 4K 3D TEST 3840x3840 (1.0), 29.97 fps, Progressive, 00,00,43;01 48000 Hz, Stereo Effects Video Audio Captions Publish Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: Quality: Quality: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		Unc	ompressed, 48000 Hz	Stereo, 16 bit	
Effects <u>Video</u> Audio Captions Publish Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Codec Settings Quality: Quality: Height: 3,840 Height: Yideo Order: Progressive Quality: Quality: Quality: Quality: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		Source: Seq	uence, 4K 3D TEST	Dromarsius 00-00-4	2-01
Effects Video Audio Captions Publish Video Codec Video Video Video Video Codec: JPEG 2000 ~ Codec Settings Codec Settings Basic Video Settings Match Source Quality: 0 100 Width: 3,840 Image: Code Code Code Code Code Code Code Code		480	00 Hz, Stereo	, Progressive, 00,00,4	5,01
Effects Video Audio Captions Publish Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Codec Settings Match Source Quality: 0 Quality: 0 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0)					
Video Codec Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: Quality: Width: 3,840 Height: 3,940 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth	Eff	fects <u>Video</u>	Audio Captions	Publish	
Video Codec: JPEG 2000 Codec: Settings Codec: Settings Quality: 0 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		V Man Coder			
Video Codec: JPEG 2000 Codec Settings Match Source Quality: Quality: Quality: Prame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		video Codec			
Codec Settings * Basic Video Settings Match Source Quality:		Video Codec:	JPEG 2000		
▼ Basic Video Settings Match Source Quality: ● 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth					
Y Basic Video Settings Match Source Quality: ● 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth					
Quality: 0 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive 2 Aspect: Square Pixels (1.0) 2 Render at Maximum Depth		Basic Video Setti	ngs		tatch Source
Quality: 0 100 Width: 3,840 Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth				<u> </u>	
Width: 3,940 Height: 3,940 Frame Rate: 29,97 Field Order: Progressive Aspect: Square Pixels (1.0) Render at Maximum Depth		Quality:			-O 100
Height: 3,840 Frame Rate: 29.97 V Field Order: Progressive V Aspect: Square Pixels (1.0) V Render at Maximum Depth		Width:	3,840 کې		
Frame Rate: 29.97 Image: Comparison of the second sec		Height:	3,840		_
Frame Rate: 29.97 Image: Comparison of the second sec					_
Field Order: Progressive Image: Comparison of the state of the sta		Frame Rate:			~
Aspect: Square Pixels (1.0) V		Field Order:			~ 🔽
Render at Maximum Depth		Aspect:			~ 🔽
		Render at Maxim	um Depth		
Depth: 9.boc 0.boc+aloba		Death	Schor	O Subrect a	loha

3.3.4【入门】FCPX剪辑介绍

Final cut Pro 10.4之后的版本,已经开始对VR剪辑进行了优化支持,并加入一些全景效果,目前的为止的版本只支持 4K全景和4K3D全景的剪辑。

打开FCPX新建一个资源库,或者在现有资源库中新建一个事件,我们可以看到视频中可以直接选择360视频格式,分 辨率有3840 * 1920和4096 * 2048两个选项

事件名称:	360 test				
资源库:	未命名		٢		
	🗸 创建新项目				
起始时间码:	00:00:00:00				
视频:	360°	✓ 3840x1920		29.97p	0
	格式	4096x2048		速率	
	360° 单视场				
	投影类型				
渲染:	Apple ProRes 422		٢		
	编解码器				
	标准 - Rec. 709		٢		
	颜色空间				
音频:	立体声 🗘	48kHz	٢		
	通道	采样速率			
使用自动设置				取消	\$ 7

投影类型有360°单视场和360°立体两个选项,如果选择建立3D全景即360立体,分辨率有3840 * 3840和4096 * 4096两种。

事件名称:	360 test				
资源库:	未命名		0		
起始时间码:	✓ 创建新项目 00:00:00:00				
视频:	360° 🗘	3840x3840		29.97p	0
	**** 360° 单视场 / 360° 立体	/\.hih da		速率	
渲染:	Apple ProRes 422 编解码器		0		
	标准 - Rec. 709 颜色空间		0		
音频:	立体声 文 通道	48kHz 采样速率	0		
使用自动设置				取消	好

建立好一个3840*1920的事件后,选择导入资源文件。



在FCPX的片段区中,导入了3条全景视频,视频左上角有全景属性图标。右上角项目属性中显示了这是一个360°的视频项目。

i	\$	未命名项目	00:00:00:00
	3840 × 1920 29.97p		立体声 48 kHz
	360°		修改



将视频片段添加进时间线进行剪辑,右边的效果栏可以看到一些FCPX内置的360效果。



使用效果360修补可以进行简单的补地。这是一个非常实用的效果。



V	效果							
\checkmark	360° 修补	• 修补						
	Setup Mode				\checkmark			
	Patch Region		Na	dir (I	Bottom)	\$		
►	Source Position	х	0.23 px	Y	0.04	рх		
	Source Radius				348.2			
	Source Softness		-•		61.68	%		
	Source Aspect				0			
	Source Angle				0	0		
	Highlight Source				Ο			
►	Target Position	х	0.03 px	Y	-0.05	рх		
	Target Opacity		(•	100.0	%		
	Target Angle				0	0		
►	Target Scale				100	%		
	Target Flip Flop				None	\$		

此外还有一些全景视频的光晕,模糊,锐化等效果可以根据自己的需要添加。

在剪辑主显示窗口上,点击鼠标右键可以调取重新定位功能,此功能可以改变全景视频的主视角,



鼠标左右拖拽可以将人物居中,而且可以添加关键帧,使画面按照事件自由改变视场角度。



在字幕工具区中,FCPX内置了7种360字幕预设,可以适应全景视频的球面畸变。

••			∽ ⊘				
9332 *	ô	Ť		已安装的字幕 ≎			
▼ III :	字幕					Q搜索	
T	3D						
T	3D 电	影					
	360°			360° TUMBLE 30	360" BASIC 30	360" FADE 3D	
T	构件出	出现/彬	阳件消失	360° 翻滾 3D	360° 基本 3D	360° 渐变 3D	
T	缓冲器	¥/开均	泊				
T	下三分	う之一					
T	元素			360° SCALE 3D	360° TEXT SPACING 3D	360° ROTATE 3D	
	制作ノ	员		0000 /8th 00	0000 0000000000000000000000000000000000	0000 #### 00	
	AddM	lotion		360* 10/00 3D	360* 又本间起 3D	360* 加神 3D	
	Alpha	Pop					
	ANIM	оім	otion Blur	360° CUSTOM 30			
[T]	ANIM	O e	eset Loader				
1	ANIM	0 SI	JGARfx	360° 自定 3D			
	Bristo	l SU	IGARfx				
	Chain	smok	ers Titles				
T	CineF	lare C	CineText				
T	CineF	lare H	landHeld				
[T]	CineF	lare k	CineticText				

给开始的片段的位置加上一个360基本3D字幕,MY 360 WEDDING,在字幕属性中可以修改字体大小等。

名 Final Cut Pro 文作	编辑 傳算 杨记 片段 勇改	1 28 20 MB		★第 →	🗢 100% BBP 🔲 🕅	一下午1033 20	• Q. 🛛 🔳
						111 mm	2 0
ti 🖗 💣	ERROTE :		360*8383640+9001268754, 288* 📹 4K3601668	335 × 8.8 ×	B = E 7 0 w 20	0 WE-80* #18 10	
* X 98							
N 30 N 30 48 N 369*	M THE M	M 101 B					
II 和作品现的作用来 II 邮件数件地位	300° BE 10 300° B 4 10	MP BE N					
X 7192- X 58 X 964.6	M DUB M DIPORT	SF 100.8	A CONTRACTOR OF THE OWNER		71		
II Addition			DYI 350 WEDDING				
IE ANIMO Motion Blue IE ANIMO Asset Londer	31 0009-2			1	8800 068		
IE ANIMO I SUGARIA IE BONNI I SUGARIA				ACT			
Chainsmokers Titles Cheffane Cheffad							
III CineFlare HandHeld							
IE Creflare KneticText							
19 <u>-</u>						***	• 0 🕫 1
P					8.8		BRRARE :
					145558		107-104
						The second second	
						and the second s	
					MP	100° N.B	107 818
					A81.		
Presentation (Sector) (Call No. 30 (Sector)		State State State	And the star was the	And Arts			
	and the second second	10 A. A.	A A A A A A	10 m			
						_	
					1.4		

						10-12	-
The second	the Second of	al San &	■ 2 0 0 5 0 5 0 1 m 5 1 m 5 1	Same Ale	A CALLER AND	State of the	2.0.

打开显示中的360检视器,可以在左边视频窗中拖拽预览任意角度画面。



在设置中可以打开输出至VR头显,例如HTC VIVE,可以更真实的实时观察效果。



将任意图形、静态图像或视频放入 360°项目中,将一个平面素材,例如一个logo签名添加进入时间线,可以看到自动 打开了360变换,在这里重新调整位置和大小以完美适应 360°场景。



此外,在非360项目中,还可以添加360全景的素材,激活方向,即可在右边的方向窗口中通过设置XYZ轴和视野大小 进行录屏,将全景变成2D画面。





最后导出。



3.3.5【入门】官方插件在Premiere上快速剪辑

Insta360 Stitcher 版本1.7.0 以上新增可选安装的 Premiere 插件,使用该插件可以直接导入 Pro 的视频原片在 Premiere 中进行剪辑和导出。支持 Premiere CC Pro 2017/2018。

下载地址<u>https://www.insta360.com/download/insta360-pro?inspm=6f8b88.d9d6a3.0.0</u>

安装 Stitcher 时,安装到 "Select Additional Tasks" 这个界面时会看到多出了一个 "Install plug-in for premiere"的选项,默认已勾选,点击 next 继续安装。此插件兼容 Premiere Pro CC 2017/2018版本。请注意,在安装 Stitcher 的过程 中请务必关闭 Premiere,否则会导致插件的安装失败。



当该版本 Stitcher 安装完毕后,打开 Premiere ,在新项目中点击顶部菜单的 "Window"->"Extensions"->"Insta360Pro Importer",即可打开插件。



点击选择Import图标,导入原始视频所在的文件夹。该插件在导入Insta360 Pro 原片视频素材前,需要选择内容类型,可选"Monoscopic"、"Stereo(Left Eye on Top)"、"Stereo(Right Eye on Top)"。目前的版本只支持导入视频文件,不支持导入图片。

			x
I	nsta360Pro Importer ≡		
	Content Type		
	Monoscopic	•	Import
	Monoscopic		
	Stereo (Left Eye on Top)		
	Stereo (Right Eye on Top)		

注意文件夹路径应该选择所在的磁盘路径,不能选择快捷路径。对 Insta360Pro 的视频素材来说,原片单镜头画面比例为16:9的素材导入时只能选择 Monoscopic,原片单镜头画面比例为4:3的素材导入时可任意选择三种其中之一。每次 导入时支持同时选择多个文件夹同时导入,但若有不符合内容类型的视频素材将会被忽略。(比如选择导 入"Stereo(Left Eye on Top)"的视频时,选择了原片单镜头画面比例为16:9的8K 素材,该素材将不会被导入)



点击 Import 导入一个8K 视频的文件夹,Premiere 左下方的素材区将立即出现该视频原素材,并且已经显示了拼接后 的效果,将该视频素材添加到时间线上,我们发现播放该视频的时候,默认打开了已关联代理视频的按钮。这正是插 件的机制,在导入8K 分辨率视频原片的同时会生成一个快速代理,并且生成该快速代理文件并不消耗性能和时间。



点击拼接设置,可以对视频的拼接效果进行调整和预览,与桌面软件Stitcher一样,可以选择不同的Stitching Mode拼接模式,Sampling Type 采样类型,Use Default circle Position,Gyroscopic Stabilization。这里的设置,在最后导出视

频的时候将自动调用,最后和视频渲染一起拼接导出,拼接导出的速度和 Stitcher 的速度是一样的,都能够做到硬件加速导出。



 Preview Staching effect
 ×

 Preview Staching effect
 ×

 Image: Staching effect
 Image: Staching effect

 Image: Staching effect
 Staching effect of the reference fame, please drag the progress her to select the fame of the best effect.

因此,高效处理全景视频,可以批量导入多个视频文件夹,我们利用Premiere进行快速剪辑和导出。按照3.3.3的方法,新建一个剪辑序列,直接在时间线上对视频进行剪辑,由于我们剪辑的是8K视频,此时的视频播放的取决于电脑性能,性能高的电脑可以达到每秒3fps的播放速度。



按照<u>3.3.3</u>的方法,我们可以添加转场,文字等等,最后导出视频时,将自动将视频拼接渲染好导出,极大节省了拼接 时间。



3.3.6【入门】LUT的应用

使用 i-Log 模式拍摄的视频,可使用 Premiere、DaVinci 等后,加载此预设LUT(请前往 Pro 2的软件下载页,在 Stitcher 软件的第三项下载)。

支持AfterEffects、Premiere、DaVinci、Final cut、Photoshop、Lightroom等主流调色软件。

打开Premiere,导入使用i-Log 模式拍摄的文件,添加效果Lumitri Color,选择Input LUT ,添加导入本地的LUT文件。



视频自动加载了LUT后,自动将颜色调整还原。

	the second second second second	P.9.						
The Law Cap Day	ana Matas Daphis Modela	Tay.						
Searce (section)								
Name******								
Value (Barlo				4 00.00.0.0.0.0.0.000				
· A D-mon								
O Parties				0				
1.0 mm				0				
 Community 				0				
		El colum hais		0				
· O hanne								
C Barbarbart				2				
				õ				
0.0.4								
							L dente a la	
The second					the second second		A CONTRACTOR OF THE OWNER OWNER OF THE OWNER	A state of the second state
T is low because					and the second se		THE OWNER ADDRESS OF TAXABLE PARTY.	III - INCOMPANY
1.0							A REAL PROPERTY AND ADDRESS OF	
T & Long Con							And the second second	
000						ALC: NOT A	AND DECEMPT	a contraction
								Concernsion of the local distance of the loc
 Basic Careeds 					THE REAL PROPERTY AND ADDRESS OF ADDRES ADDRESS OF ADDRESS OF ADDR	HI CAN	A DECEMBER OF	the second second
		E hite			and the second s		-	and the second second second
Rept 117				0	Constant of the local division of the local	A DESCRIPTION OF A DESC		
 Comparison 								the second second
 while take 					and the second se			And a lot of the lot o
1.0				0				
1 0 temper				0		11 - 1000	Concernance of the second	
1.0								
1. O contrast								
> O manage								14 - N 00003002
1 0 miles								
1 O strike								
1 O marco							1	
K.O.mita				0.0				
Paged William 1				***********				
in miniary								
0			and the second		*			
			H. #.					
1000	1000	And the second second	• T.					
-								
1000	1 1 1 1 1	All and a second second	1					
					· ·····			
					*			
				4 × 4 × 1				
and the	100	Total State						
and it of								
• 10 • 0-			•••					

在此基础上我们可以进一步调色,获得满意的效果。



3.3.7 【进阶】Mistika VR,AutoPano Video第三方软件 拼接

1. Mistika VR 视频拼接

Mistika VR官方教程 https://vimeo.com/channels/1242739

Mistika VR 购买地址 <u>https://www.sgo.es/mistika-vr/</u>

打开Project manager,选择New manager,Mistika VR的所有分辨率的设置都必须事先在项目project中设置。这样 导出的时候才能够按照希望的分辨率导出。在这里选择设置Video Format为7680 * 3840.

Project Manager							-		×
Name	New Project			?	×	ame rate.		29.97	
PDEFAULT						deo Form			40
TEST									
TEST 3D TEST 8K	Project Name								
TEST ON			1920x960						
			A00 \	video Format					
	Frame Rate								
					Cancel				
Name TEST 8K			ecent projects						
A New Desired					2	~	,		
Wew Project					ſ		۰.		
Proje	ect Name	TEST	8K						
		7680	x3840				r		
Vide	o Format	1920	x960						
		2048	x1024						
Fra	me Rate	3840	x1920						
		4096	x2048						
		6144	x3072						
		7680	x3840						
		8192	X4096						
		1620	0X0144 /v9102						
		1056	470192						

导入素材方法1:

在顶部菜单栏中选择Scene->Add Cemara, 打开素材预览窗口,找到素材所在路径,勾选6个镜头文件名,鼠标右键 选择Load。



Add Cameras				?	×
File Edit View					
🗎 🔶 🛧 🄶 😤 🗘 🛤 Riter				· • •	
Folder tree	G-\footages\VID_2018_05_		Properties		
mistika vr Project					
PIC_2017_10_26_15_24_48 PIC_2017_10_26_16_14_27	gyro.dat				
PIC_2017_10_26_16_32_16	origin_0.mp4		Maren a		
PIC_2018_02_04_15_24_27	origin_2.mp4	Load Ctri	•• 00:00:00:00		
PIC_2018_05_09_14_26_37	origin_3.mp4	Sew Folder Ctrl	•N 🚽 🔳 🕨	₽	
VID_2017_02_01_01_07_52	origin_5.mp4		+X		
VID_2017_04_19_03_25_36	pro.prj	Copy Ctrl	+c		
► VID 2017_05_09_07_50_39		Paste Ctrl	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
VID_2018_05_06_13_24_38			5 6-1		
VID_2018_05_06_21_37_46					
IMPORT		Solt by	- Etc.	- 11	
Insta360 Nano5	🗉 📰 🔝 [] Inform			- //	

文件选择方法,File Per Segment 可以设置为6,因为这是6个镜头的素材。



也可以选择使用Use Default Preset,使用预设快速设置拼接,在文件夹中找到该素材相应的拍摄设置 Insta360Pro_3200x2400.grp,因为这个素材是使用6K3d 模式拍摄的,每一个镜头分辨率是3200 * 2160,如果素材

是8K模式拍摄,则应该选择Insta360Pro_3200x2400.grp。

_					
rganize 👻 New folder				- iii	
🖈 Quick access	^	Name	Date modified	Туре	Size
Desktop		GoProKolorAbyss.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Downloads		GoProOdyssey.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
		GoProOmni.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Documents		GoProX2Entaniya250_4to3ratio.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Pictures	×	GoProX3Entaniya220_4to3ratio.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
USB Drive (H:)		GoProX3Entaniya220_16to9ratio.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Beijing timelapse		GoProX4Entaniya220_16to9ratio.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
footages		IndieCam.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
mistika vr Project		Insta360One.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Pro FlatColor LUT v1.1.0/For FW v20	6 and above s	Insta360Pro_3camera.grp	6/11/2018 3:51 PM	Microsoft Progra	
		Insta360Pro_3200x2400.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Creative Cloud Files		Insta360Pro_3840x2160.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
		iZugar_Z2XL180_2432x2432.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
- Onephre		iZugar_Z2XL180_2880x2160.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
This PC		iZugar_Z3Xc.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Desktop		iZugar_Z4X_4_3.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
Documents		iZugar_Z4XL.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
- Downloads		iZugar_Z4XL_2432x2432.grp	4/27/2018 7:14 PM	Microsoft Progra	
	~	<			
File name: Jacks 2600s	a 2200-2400 are				_

导入素材方法2:

直接在文件夹中选中6个镜头素材,拖拽到Mistika VR的主界面下。

File Edit Scame Tools Window Help			
12 2 + 1 10000 tem 10,010,01,01,01,01,01 100 1000 tem 1000 tem 1000		- D ×	
4 - 1 - 8 - NeW - Next) - Nexue - VERIDUALISE		 (a) Institute 	
P forkers ≩ valant/bartis & holter ₩ NK ₩ NK ₩ Norm (See work) 1/10	applay ap		
	i das de de ste ste de s	কা কা কা কা কা কা ক	
		I = 1 + 0 + 0 + 1 + 4 + 4 + 1	ENG - Goother
	H Sharthe H Cereshine	11 SportDennes (H = Oriented Canada	ĸ

文件选择方法,File Per Segment 可以设置为6,因为这是6个镜头的素材。

Camera Stack Options	?	×
🗙 Files Per Segment 🛛 🏮 🗘 Help		
Use Default Preset		
	ets 🙁	
Don't show again this dialog during currer	nt sessio	on.
Continue Cancel		

导入之后可以快速使用Stitch->Use Insta360Pro Calibrate 进行拼接。

Stitch 👻	Color 🗸						
External Stitch							
Impor	Import Stitch						
Impor	t KanDao	Calibration					
Use In	ista360Pr	o Calibrate					



也可以使用Import Stitch导入该素材拍摄时候保存的pro.prj文件,快速拼接。





这是快速拼接后的结果。下面介绍底部的各个窗口的功能和设置。



Positions里面对镜头的拼接参数进行优化,一般Improve Offsets和Improve Angles各选一次就好。



Edge Points里面添加边界保护点,用于避开关键物体和人物的拼接。



点选一次Stabilize即可对视频进行一键稳定,稳定效果取决于抖动幅度和快慢,这个功能在步行的抖动上防抖效果 较好。



Options中,可以选择光流平 Use Optical Flow,Stitch Feature一般设置为8-25较好。

Convergence是视差,在3D模式下应该要把视差设置为60。

Options					×
Use Optical F	low ×	Fill	Holes Black 🔻		
Stitch Featl	8.000	•	 Convergen 	0.000	×
Gamma Curv	e ITU-BT	709	/ ITU-BT 2020	-	
Input Levels	Auto	▼	Cam Spacir	0.000	Þ
 Verical Bala 	0.000	Þ	Pitch Balar	0.000	×
◀ Horizontal	0.000	Þ	 Roll Balanc 	0.000	×
🔹 Yaw Balanc	0.000	Þ			
 Coaxial Dis 	0.000	Þ	 Forward Di 	0.000	×

一般进行完这几步,大多数的素材都可以拼接好导出了。但是有时候也会遇到少数棘手的素材,例如人的脸。于 是添加一个Edge Pionts,让拼接边缘偏移,保护人物。





注意打开播放视窗下的Feature Overlay和Camera Overlay。观察镜头和拼接边缘。





此外,可以添加Optical Flow中的选项,调整光流拼接的深度。

Optical Flow	><
Range Medium ▼ ▲ MinLevel: 1.000 → ▲ Levels: 8.000 →	
✓ Iterations: 25,000 ▶ ✓ Smoothne: 10,000 ▶	

使用出点入点工具设置序列的时间区间,这样导出的是安装选取的时间区间导出相应的片段。



File->Render打开Export Options界面,可以进行渲染导出,导出的时候哭选择音频文件的设置,例如无音频,独立的音频文件,和写入视频的音频文件。

Export Options	?	\times
Render		
Current Shot All Shots		
Video		
File type MP4 Movie		
Codec Mpeg4 Bitrate 👻	Conf	
Stereo No Stereo		
Audio		
None File In movie		
Destination		
Name TEST 8K		
Path C:\Users\insta360\SGO Data\Media/Movies	×	
Inject Spatial Media Metadata		
Cancel Add to Render Queue Rend		

2. AutoPano Video 视频拼接

打开AutoPano Video,导入视频。

New project SN New project NN
Image: Section and a constraint of the section and constraint of the section and a constraint o
Other singler If all point forbits If all point for
Paget veloce *** Size project #** Size project #** Size project #** Drag'm'drop videos here or open a project
See project at 925 Siese project at 925 Drag'm'drop videos here or open a project
Bere project all OKS Goed project Brown
Ciose project 26W Drag'm'drop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Dragʻin'drop videos here or open a project
Dragʻnʻdrop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Dragʻnʻdrop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Drag'n'drop videos here or open a project
Dragʻnʻdrop videos here or open a project
Vilpérs witt treefs

	:	Search
Favorites	Name	Date Modifi
🛅 VID_2017	SS origin_0.mp4	Today, 5:0
PIC_2017	Contraction Contraction Contraction	Today, 5:0
Desktop	sigin_2.mp4	Today, 5:0: Today, 5:0:
Applications	🚾 origin_4.mp4	Today, 5:0
Documents	Dro. pr	21 Apr 201
O Downloads	_ brochil	2100120
🛅 项目		
😭 eric		
All My Files		
Daviana		
	Video files (*.mp4 *.mov *.avi)	
New Folder	Options Cancel	Open

选择Stitch进行快速拼接。



选择Stitch按钮,对镜头Lens properties进行设直,镜头焦距有10.57,镜头类型为Fishey	选择Stitch按钮	,对镜头Lens properties进行设置,	镜头焦距有10.57	,镜头类型为Fishey
--	------------	--------------------------	------------	--------------

0

Stitch 🔻	
Stitch as	
◯ GoPro Hero 3+/4 🔍	
◯ .pano (select in folder) 🔍	
Lens model	The stitch
Stitch at	



Realtime preview中对镜头进行调节。此外可以打开Auto pano Giga进行更多细节的调整。





3.3.8 【进阶】其他全景插件及其效果应用

1. Mocha VR

用于跟踪稳定,移除飞机等,抠像。

2. Gopro VR Plug-ins

Gopro推出的Gopro VR Plug-ins是允许的Adobe premiere和After Effect上的插件应用,支持导入全景视频,对视频进行360度的编辑,或者将全景视频进行录屏.

3. FxFactory

其他360插件介绍。

FxFactory是一款集成了很多插件的应用商店,其推出的插件在FCPX上很受欢迎,也应时推出了一些适合360视频的插件。每个插件均有免费的教学视频。

Dashwood 360 toolbox是2016推出的一款mac上运行的插件,目前已经可以免费下载。

https://fxfactory.com/info/360vrtoolbox/

效果				已安装的效:	果 ≎
视频 ^{nplePop AutoWhiteBala}					
CrumplePop BetterStabilizer		\mathbf{a}	\frown	0	
CrumplePop EasyTracker		Θ			
Custom	3D 360 Plane	360 Blur	360 Glow	360 Noise	
Dashwood 360VR Express	(Beta)			Reduction	
Dashwood 360VR Toolbox					
Dashwood Editor Essentials		└╄╃┸┘ ┃			
Dashwood Secret Identity	360 Sharpen	Cubic "Skybox"	Fisheve to Sphere	HMD Preview	
Dashwood Smooth Skin					
Dashwood Stereo3D		Φ			
DVShade EasyLooks		60			
DVShade LiveToon	HMD Preview	Nadir Patch (beta)	Project 2D on	Reorient Sphere	
Epicenter SUGARfx	(Obsolete)		Sphere	Reonent Sphere	
FxFactory Pro					
Hawaiki AutoGrade					
Hawaiki AutoMatch	Reorient Sphere	Stereographic			
		Q. 搜索			14 项

https://fxfactory.com/info/360effects/

Alex4D 360° Effects
360° spherical video tools to help film makers tell stories using spherical video.
Exclusively for थ Final Cut Pro
Download Trial Help More Info \$79

https://fxfactory.com/info/revolve360/



4. Skybox 360/VR Tools

https://www.mettle.com/product/skybox-360vr-tools/



3.3.9 【进阶】全景声的后期

YouTube关于全景声视频相关格式标准要求的介绍。

https://support.google.com/youtube/answer/6395969?co=GENIE.Platform%3DDesktop&hl=en

Insta360 Pro拍摄的全景声文件直接支持这样的要求。

打开Premiere CC 2018,新建序列,选择VR下的带有Ambisonics选项的预设,右边NOTE中有说明:

用于编辑单像球面投影 VR 文件,格式为 3840h x 1920v 2:1 视频,采样率为每秒 29.97 帧。48 kHz (16 位)四通道多 声道模拟立体声音频。

注: 在 Premiere Pro 的"音频首选项"中,确保"多通道单声道媒体"默认音轨选项设置为"自适应"。 这将保证多声道模拟立体声音频媒体作为自适应多通道得到正确管理。



在首选项中的Audio中设置Adaptive.

Preferences		×
General Appearance Audio	Automatch Time: 1.000 seconds 5.1 Mbxdown Type: Front + Rear	
Audio Hardware Auto Save Capture Collaboration Control Surface Device Control Graphics Labels Media Media Cache Memory Playback Sync Settings Timeline Trim	 Sum multichannel outputs to mono in Source Monitor Play audio while scrubbing Maintain pitch while shuttling Mute Input during timeline recording Automatic audio waveform generation Default Audio Tracks Mono Media: Use File Stereo Media: Use File Stereo Media: Use File S1 Media: Use File Multichannel Mono Media: Adaptive Automation Keyframe Optimization Linear keyframe thinning Minimum time: 20 milliseconds Large Volume Adjustment: d dB 	
	Help OK Car	ncel

注意,Insta360 Stitcher拼接导出的时候可以选择带全景声导出WAV声音文件,这样才能作为一个独立的声轨进入 Premiere应用Ambisonics效果编辑。分别导入视频文件和音频文件(H2N的Spatial audio文件或者Insta360 Stitcher导出 的声音文件),进行同步,同步完成再进行下一步。在剪辑过程中,所有的全景声轨道应该在同轨道,且全景声轨道 不可以和其他类型声音共用。

	<u>hannan han an hannan ha</u> han a
	🙀 Spatial audio test.mp4 [V]
<u>.</u>	
<u>U</u>	ar <mark>198</mark> 7 det de la provinci d'hella y des presents mobile d'han _{en l} a artikita ha de alte de la Ch. 1
Þ	de la sudia parte la casa a parte dan al a planta parte a planta bara planta batta patrona. Cito 2
	Ch.3
	ally, and any second second CB: 4
<u> </u>	
0,	



打开Binauralizer – Ambisonics预览声音效果,确认声音的方位和视频画面的方位是匹配的,注意,导出视频的时候必须关闭这个效果!



通过旋转角度,预览视频确认画面和声音是否匹配。








如果遇到不匹配的情况,可以使用声音方向编辑效果Panner-Ambisonics,将效果添加到全景声轨道上。

Source: Spatial Audio TEST: Spatial audio test.wav: 00;00;00;00	Effect Controls ≡		
		g00;00 00;0	00,02,00 00,00,0000 00,00
Audio Effects		 Spetial audi 	o test wav
		ก	
		ก	
fx Panner - Ambisonics		ก	
Ö Bypass			
✓ Ô Pan		ก	
< <u>Ота</u>	000007	ຄ	
		-	
Y D Roll	0.0000*	Ð	

打开声音效果,可以看到能够调节Pan(水平),Tilt(垂直),Roll(滚动)三个方向。调节匹配视频方向后,记住 关闭Binauralizer – Ambisonics,就可以导出视频。



Ctrl+M导出,在导出界面中设置预设为符合视频项目的,在这里是全景的VR Monoscopic Match Ambisonics。

VR Monoscopic Match Source Ambisonics VR Monoscopic Match Source Stereo Audio VR Over-Under Match Source Ambisonics VR Over-Under Match Source Stereo Audio

检查其他设置是否和序列设置一致 ,H.264编码,



码率选择符合分辨率的码率,4K视频建议40Mbps以上。确认勾选Video is VR,Monoscopic。

✓ Bitrate Settings		
Bitrate Encoding:	VBR, 1 pass	
Target Bitrate [Mbps]:	o	76.8
Maximum Bitrate [Mbps]:	o	
✓ Advanced Settings		
Key Frame Distance: 72		
✓ VR Video		
🗹 Video Is VR		
Frame Layout:	Monoscopic	

Audio中确认AAC格式,Sample Rate为48000 Hz,Channels为4.0,Bitrate 512kpbs,勾选Audio is Ambisonics. 这些设置 都是符合标准要求的。

Effects	Video	Audio	Multiplexer	Captions	Publish
~ Αι	udio Format	Settings			
Audi	o Format: 🛛	AAC		O MPEG	
∼ Ba	asic Audio Se	ttings			
Aud	lio Codec:	AAC			
Sam	nple Rate:	48000 Hz			
	Channels:	4.0			
Audi	o Quality:	High			
∼ Bi	trate Setting	5			
Bitra	te [kbps]:	512			
~ Ac	lvanced Sett	ings			
Pro	ecedence:	Bitrate		O Sample Rat	e
∼ Ar	nbisonics —				
A	udio Is Ambis	onics			

3.3.10 【进阶】航拍补天

方法一,使用Mocha VR,无人机基本上固定位置航拍。

打开AE,新建合成,并复制一个视频层。



在上一层视频中,添加Mocha VR效果,并将该层预合成为Drone1.mp4 Comp1。勾选移动所有的效果到新的合成上。



进入新建的预合成,Drone1.mp4 Comp1中,设置Mocha VR,打开Render,选择Module为Lens:Undistort,修改Lens Latitude和FOV,让无人机在窗口中缩放到合适大小。





使用图章工具抹除无人机。使用方法同PS。





抹除完成后,复制该Mocha VR效果到上一个合成Pre Comp1。修改Module为Lens;Distort。





这样已经完成了简单的无人机擦除。

如果需要同时进行稳定,则将Pre Comp1进行预合成,再添加Mocha VR。由于前期加入了很多效果和合成,这一步的 计算速度会更慢。



Irone I • Pre-comp I					
😥 mocha VR	Reset	Lice			out.
▼ Launch mocha VR					
мосна					
Views	Mono				
► Matte					
Module Renders					
Ö Render	V				
· Ŏ Module	Reorier	nt			\sim
Insert Layer	None		Source	3	\sim
View	Custon	۱			\mathbf{v}
Ö VR Lens Latitude	0.00				
Ö VR Lens Longitude	0.00				
Ö VR Lens FOV	120.00				
Tracking Data					

3.3.11 【进阶】地面拍摄擦除三脚架

移动擦除底部平衡车,

新建合成,复制一层视频。

添加Mocha VR效果到上层视频。



打开Mocha VR,打开360模式,移动视角到底部平衡车。



使用钢笔工具建立2个跟踪层,一个是平衡车,取名camera remove,圈住平衡车,另一个取名BG track,圈一个方形 更大的区域。





移动BG层到Cemera remove层后面。



两个layer都要全选去跟踪,最后在Link to Track 选择None。





点击预览窗口下方的Render current frame可以查看当前帧效果。



保存后,渲染导出,渲染时间根据电脑配置和视频片段分辨率时长有关,最后在全景播放器中查看效果。



3.3.12 【进阶】其他防抖方法的介绍

1. Mocha VR防抖

打开Premiere,以需要进行增稳的视频新建序列,将Mocha VR效果添加到视频上。



查看视频效果,点击MochaVR图标,进入mocha VR界面,打开360模式,可以观察各个角度画面。



在第1帧的位置,使用钢笔工具选择跟踪物体,在这里可以勾选1-3个比较明显的建筑,广告牌。其他场景根据实际情况选择合适的跟踪物体和数量。





框选完成后,选中三个跟踪图层,点击向前跟踪。等待计算完成,计算需要一定时间,这取决于电脑配置和视频 分辨率,长度。



Reorient中打开View Horizon和show control,观察和调整水平线。拖动Control的蓝色园使得水平线和地平线重合即可。





点击Save图标,保存后,关闭mocha VR。



回到效果中,打开Render,勾选开启实时效果渲染。在Model中选择Reorient就应用了之前在Mocha中的稳定效果。然后再时间线上可以预览效果,最后导出即可。

∽ fx mocha VR		-0 Đ
0 🗆 🔗		
Launch mocha VR		-
👬 mocha		
> Matte		
Module Renders		
Ö Render		ല
Ô Module	Rearient ~	£
Insert Layer	Insert Composite	
View	Insert: Cutout	
> Ö VR Lers Latitude	Remove	
> Ö VR Lens Longtitude	Stabilize	ച
> Ö VR Lens FOV	Lens Distort	
Audio Effects	Leve Undistort	
> fx Volume	Regist	
> fx Channel Volume	· Autom	

2. Mistika VR防抖

打开Mistika VR,在左下功能区Stabilize中有一键增稳的功能,选择好需要防抖的区间后,点击Stabilize,软件自动 计算。计算的速度跟电脑配置还有视频大小有关,该功能对于3D视频同样适用。





计算完成后可以点击QuikView快速查看效果,关闭光流拼接选项可以加快速度。



可以通过修改Follow Heading After x Frames的数值来进一步优化前方主体稳定效果,点击Reapply Stabilize应用。



增稳后,Output Camera中S-Yaw,S-Pitch,S-Roll变成绿色,每一帧都有一个数值,这就是增稳后的数据。

==		AM	:3	50	0	$\langle \cdot \rangle$		Ð	Q	œ	ę	100%	•	Q
	Outpu	t Cam	era											
N	/lappin	g Lat	Long			r								
		ļ					ļ					ļ		
	Yaw:		0.	000 🕨	•	Pitch:		0.000	ŀ	∢ Ro	oll:	0.000	Þ	
	Focal	Leng	0.	000 🕨	•	Offset (X:	0.000	ŀ	∢ Of	fset Y:	0.000	Þ	
	Undi	stort a	0.	000 →	4	Undist	ort t	0.000		∢ Ur	ndistort	c 0.000	F	
L	S-Yav	V:	0.	785 🕐	•	S-Pitch	11	2.055	•	< S-	Roll:	3.877	F	
	Undi	stort F	0.	000 🕨										

如果防线画面整体有倾斜,可以通过添加关键帧,改变输出画面的Yaw,Pitch,Roll来矫正。



00		3100		3200		300		00	3500		3600		3700	38	06	390
			AM	:3	50	0	٢		Ð	Q	œ	্	1(0%	•	Quic
><	(Dutput	Cam	era												
	M	apping	; Lat	tLong			Ţ.									
			ļ					ļ					ļ			
	4	Yaw:		0.(000		Pitch:		-1.000		F	Roll:		0.000	►	
10	٩	Focal	Leng	0.0	000	•	Offset	X:	0.000		∢ (Offset Y:		0.000	Þ	
Points	٩	Undis	tort a	0.0	000	•	Undist	tort t	0.000			Jndisto	tc	0.000	Þ	
Edge	٩	S-Yaw	:	-0.6	590	•	S-Pitch	n:	3.390		2	-Roll:		1.785	Þ	
	4	Undist	tort F	0.0	000											

Mistika VR的增稳效果适用地面移动,有晃动的视频类型的稳定,增稳效果虽然达不到FlowState级别,但由于不需要跟踪物体,操作相对简单,不失为一种便捷高效的选择。

3. Synth Eyes防抖

SynthEyes,是一款后期软件,

打开Synth Eyes,File->Open,打开需要防抖的视频文件,只支持360视频,不支持全景3D视频,分辨率没有限制,但处理速度跟电脑配置相关。

Unnamed - SynthEyes Pro 1702 Build 1039 64-bit - Camera01 -	- 0
ile Edit View Track Shot Script Window Help	
New	Ctl+N 📑 Solver 🌒 Phases 🔀 Coordinates 🥣 3-D 💡 Lig
Open	Cti+O
Merge	
Save	Ctl+S
Save Next Version	
Save a Copy	
Save As	Ctl+Shift+S
Exit	100 A
Import	> 1702
Export	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
Find new scripts	The Ves //
Export Again	Shift+X
AfterEffects 2-D Clipboard	
Fusion 7 Composition	
Export Multiple	Ctl+X Licensed for
Configure Multi-export	Arctised to.
Eile Info	Insta360 DESKTOP-7938PCE FL-1807-1931 insta360
liker Data Folder	
Make new language template	
	(c)2003-2017 Andersson Technologies LLC
Submit for Batch	
Submit for Kender	
Batch Insut Outure	
Ratch Output Queue	eq eq vi eq
Evonstar Outrade	» 🔿 🧕 😒
cipate outpus	
G\Insta360Pro\Santa Monica\BOLT EV 6K 3D\test2.sni	

一般默认设置即可,确认已经打开360VR Mode。

G:\footages\Snow moto_1.mp4 Settings (154 Frames))
Start	Stereo off OK
Time-Shift Animation 0	360 VR Mode Present
Frame Rate Interlacing < 29.970 > fps O No Film ~Film Film ~Film PAL NTSC Ves But	Process Depth Store/Output 0 8 bit* 0 8 bit* 16 bit 16 bit 16 bit X (use float) Half Float Float
Apply Image Format Preset 🔹	Keep Alpha 📕
1.333 1.777 2.35 Square Pix	FP. Range Adjust. (+/- fstops) < 0.000 >
Image Aspect < 2.000 >	HiRez Linear x 4 👻
Pixel Aspect < 1.000 >	
Back Plate < 24.892 > < 12.446 > mm	Memory Status
Anamorphic Squeeze < 1.000 >	Final aspect: 2.000
Negative's Aspect < 2.000 > Rolling Shutter = < 0.400 >	fit)
Image Preprocessing	

等待该视频加载完成,加载完成后,底部红色进度条将消失。



导入过程中,会提示保存工程文件。

😧 Synthiliyes Save File Name								ж
0	footages >				¥ ð 3	learch footispes		,p
Organize = New folder							1 + 1	0
Quick access	A Name	Date modified	tjar Sa					
Decistop	🖉 🧮 Beijing timelapse	6/25/2018/2/21 PM	File Folder					
Downloads	🖉 🛄 Beijing timelapos?	6/25/2018.3 (6 PM)	file folder					
Documents	- Beys	6/11/3018431 PM	file folder					
Ridem	Dubai	6/27/2018/6/10 PM	File Rolder					
-1 147	Flower	6/12018-5/18PM	File Rolder					
	HK Turnelapoe	6/29/2018/2:33 PM	File Rolder					
1434 populticipie ficale	107	2/5/2018 6:08 PM	File folder					
footage	midika vr Project	7/3/2018 5.13 PM	File fulder					
Imagineer Systems Mocha VEv5.6.0	PIC_2017_10_26_15_24_48	4/27/2018-430 PM	File Fulder					
Creative Cloud Files	PC_2017_10_26_36_34_27	6/21/2018-6/22 PM	File Ruhder					
	P(C_2017_10_20_10_20_10	6/11/2018-6/20 PM	rite funder					
CheDrive	PC_2018_02_08_10_24_27	6/26/2018/2/17 PM	rise funder					
This PC	PC_2018_05_06_16_26_07	6-26-2018-3-36 PM	File Funder					
Owittee	VID 1017 OF 18 10 15 16	BARADET CARDING	file Builder					
R Documents	VID 2017 05 00 07 10 30	School and the	Die Bulder					
1 Description	VID 2017 05 11 08 14 18	MARCELL PARAMETER	Dia Robber					
	VID 2018 05 06 10 24 28	6/5/2011 3 11 PM	The Rolder					
Instable (162,196,8,198)	VID 2018 01 04 21 17 46	6/10018-425-PM	Tile Rolder					
Music	••••••••••••••••••••••••••••••••••••••							
E Pictures								
Wolney								
内容型(192.168.8.100)								
L win74C3								
 Documents (D.) 								
- 8000.00								
- Software (E)								
Notes and a								
 Seagate Expansion Drive (I) 								
Citraries								
AAAA # 1	*							
Negane incurrents								
Save as type: SpetMyes Files								÷
A Hide Fulders					((and	Canod	

窗口上方选择Feature,点击Advanced,打开特征点设置窗口。



修改minimum Trakers/Frame 为50左右,Maximum tracker Count 为500左右。

Advanced Feat	ure Contro	d.		×
	Sma	ill	Big	
Featur	e < 7		< 15 >	
Density/1	K < 2.00	0 >	< 1.000 >	
Minimum	Track Leng	th <	12 >	
Minimum Tra	ackers/Fran	ne <	50 >	
Maximum Tr	acker Cou	nt	500	
Camera View Type	Normal	-	🔲 Auto R	e-blip
I	Edae Widt	h <	7	
E d -			0.024	
Eag	e inresnoi	a <	0.024	>
Ed	ge Contras	;t ≺	0.200	
Minin	num Lengt	h <	12	
Interse	ect distanc	e <	18	
Inter	sect margi	n <	4	
E	dge Cuto	ff ≺	3	
ι	Jseful Edg	e <	10	
	Curvatur	e <	33.750	
Sharp	ness Widt	h <	45.000	
S	aturated A	.t ≺	0.244	

设置完成后,关闭,回到Summery,点击Run Auto-tracker,软件开始自动计算跟踪点。计算时间与电脑配置和视频时长有关。



计算完成后,每一帧会出现很多绿色的跟踪点,下面需要按住shift键,选择靠近地平线部分的跟踪点,拖动时间 线,保证随着时间进度,跟踪点都勾选上。



勾选完成后,按下键盘键"P",调出稳定的设置窗口,在Transition中选择peg,在Rotation中选择peg。点击OK,关闭窗口,等待软件自动计算完成。



计算完成后,红色进度条消失,可以预览稳定效果,如果发现有水平线的倾斜,可以"P"键重新进入设置面板, Adjust中设置调整参数。



最后,输出,打开Output,点击Save Sequence,即可导出视频。



导出设置中,可以选择不同的格式,Compression Settings中可以设置码率。点击Start开始渲染导出。

(L	ASE Movie
	AVI Movie
	Ditmon Servence
1	Cinnap Sequence
1	Cineon Sequence
	DPX Sequence
	JPEG Sequence
ar	MP4 Movie
	OpenEXR Sequence
	PNG Sequence
	SGI Sequence
	Targa Sequence
	TIFF Sequence
2	WMV Movie
s	MP4 Movie

Save Processed Image Sequence	ce	×
	G:\footages\snowmoto_Sta.mp4 Clear]
	Compression Settings	
🛛 RGB Included	Meshes Included	
Alpha Included		
c	Dutput size: 3840x1920, 154 frames	
	Start Close	

3.4.1 【入门】Insta360 Player播放视频

Insta360 Player 支持播放 Insta360全景相机产生的内容,并支持画面比例为2:1的标准全景视频和图片的播放,支持各个平台。

以Windows v2.3.6版本为例。

Insta360 Player桌面版本支持播放insp. insv. mp4. jpg格式的照片和视频,视频目前仅支持2:1比例,4K以下的普通全景 视频,不支持3D视频。



导入一个4K全景视频。可以通过拖拽鼠标观看全景图,右上角是预览小窗口。



播放模式可以选择小行星,透视,水晶球,平铺,默认(鱼眼)。

2	小行星
	透视
۲	水晶球
	平铺
	默认

播放设置中可以设置观看方式和内容类型。



在导航菜单栏的文件中可以选择播放流媒体,流媒体支持观看全景直播。



3.4.2【入门】CrystalView 全景播放器介绍

目前市面上的手机可播放的视频分辨率最大是4K,而 CrystalView 播放器是Insta360推出的全新播放技术,可以在移动 手机上,播放高达8K 分辨率的全景视频。您需要把已拼接好的成片通过 Stitcher 转化成特殊的 CyrstalView 格式,然 后再导入支持 CrystalView技术的播放器中,即可观看超高分辨率的超清全景视频。

 首先请打开 Stitcher(暂时仅支持 windows,版本1.8.0及以上),点击打开顶部栏的"CrystalView视频转化"功能, 点击右上角的导入(Import)按钮,选择您要转化的视频。目前仅支持H.264编码方式的 mp4、mov 视频,并且分 辨率须达到5760*2880(6K)及以上。

🚦 Insta360Stitcher							
Insta360 [°] S	STITCHER	File	Setting	Language	Help	CrystalView Video Converter	
«						\mathbf{k}	
Local	Stitching Box					$\langle \rangle$	
						$\mathbf{\lambda}$	

 导入的每个视频会出现在下方的任务列表中,转化开始之前,您可以点击设置任务信息里的导出目录、内容类型 (指定原片是3D 的还是2D 的)等项目。设置好这些信息之后,点击下方的转化(Convert)按钮,等待视频转化的结束。

						Sampling Type	
	CrystalView Video (Converter				×	
	Please import the high Please choose stitched	n -resolution video you d 360 or 360 3D video	u want to convert. o with 4K or higher resolution. Only MP4 vide			Import	
	Original File	Resolution	Export List	Content Type	Progress	Operation	
	8k2D_20180721.mp4	7680 x 3840	<u>C:\Users\insta360\Desktop\8k2D_20180721.vrv</u>		Idle	×	
+-				Monoscopic			
				Stereo (Left Eye on Top)			
otage f				Stereo (Right Eye on Top)			
therr							
	Convert						
	Import the converted	vrv video to Insta360	Player, which supports CrystalView playback	for high-def content.			

3. 将转化成功的视频,导入支持 CrystalView 技术的播放器中。支持的播放器有Android、iOS、GearVR、Oculus Go 平 台上的 Insta360 Moment 播放器。

以下是各个播放器内容导入内容的方法:

Android Insta360 Moment 播放器:

- 1. 目前推荐使用达到骁龙835、Exynos8895、麒麟970或更高性能的 CPU的Android 设备来运行此播放器。(小米 6/Mix2及更高级型、三星S8及更高机型、华为mate10/P20及更高级型)
- 2. 使用 Android Transfer等工具,连接您的 Android 手机与电脑,将电脑上转化好的 vrb 文件导入到Android 手机目录 里的 Insta360Moment/ 目录下。

3. 重新打开 Insta360 Moment 应用,刷新内容列表,点击新添加的内容进行播放。

iOS Insta360 Moment 播放器:

- 1. 目前推荐使用 A11及以上处理器的 iOS 设备来运行此播放器。(iPhone 8及更高机型)
- 2. 打开电脑端的 iTunes软件,连接电脑与您的 iOS 设备。
- 3. 在 iTunes界面选择进入您的 iOS 设备,在"文件共享"目录下,找到 Insta360Moment下的 IMPORT文件夹。
- 4. 在电脑上新建一个名为"IMPORT"的文件夹,并将转化好的 vrb 文件拷贝到这个目录下。
- 5. 复制添加了新内容的 IMPORT 文件夹到 iTunes 您的设备文件共享目录下的 Insta360Moment/IMPORT 目录,进行文件夹替换。已添加过的内容可以不再重复添加。
- 6. 重新打开 Insta360 Moment 应用,刷新内容列表,点击新添加的内容进行播放。

GearVR Insta360 Moment 播放器:

- 1. 目前推荐使用达到骁龙835、Exynos8895或更高性能的 CPU的三星手机来运行此应用。(三星S8及更高机型)
- 2. 在三星手机上安装好 Oculus Home,并在应用商店中下载 Insta360 Moment 应用,点击打开运行一次。
- 3. 使用 Android Transfer等工具,连接您的三星手机与电脑,将电脑上转化好的 vrb 文件导入到 三星手机目录里的 Insta360Moment/ 根目录下
- 4. 点击打开 Oculus Home 中的 Insta360 Moment 应用 ,根据提示插入三星手机,安装到 GearVR 中观看。

Oculus Go Insta360 Moment 播放器:

- 1. 在 Oculus Go 上的资源库中,搜寻 Insta360 Moment,点击打开运行一次。
- 2. 使用 Android Transfer等工具,连接您的 Oculus Go 与电脑,将电脑上转化好的 vrb 文件导入到 Oculus Go 目录里的 Insta360Moment/ 根目录下
- 3. 打开 Oculus Go 中的 Insta360 Moment,刷新列表点击新添加的内容进行观看。

CrystalView播放器播放性能列表:

分辨率	可观看平台	适用CPU	样机机型列举
	iOS	A12	iPhone XS / iPhone XS Max / iPhone XR
10560x5280 (11K 2D) 9600x9600 (10K 3D)	安卓	骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9 小米8 / 小米MIX 2S OnePlus 6 OPPO Find X Google Pixel 3 / Pixel 3 XL
		麒麟980	华为Mate 20 / Mate 20 Pro 荣耀Magic 2
	三星Gear VR	骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9
7680x7680 (8K 3D)	iOS	A12	iPhone XS / iPhone XS Max / iPhone XR

		A11	iPhone X / iPhone 8 / iPhone 8 Plus
		骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9 小米8 / 小米MIX 2S OnePlus 6 OPPO Find X Google Pixel 3 / Pixel 3 XL
	安卓	骁龙835	三星Galaxy S8 / S8+ / Note8 小米6 / 小米MIX 2 OnePlus5 / 5T Google Pixel 2 / Pixel 2 XL
		Exynos 8895	三星Galaxy S8 / S8+ / Note 8
		麒麟970	华为P20 / 华为Mate 10 / Mate 10 Pro / Mate 10保时捷设计 荣耀V10 / 荣耀10 / 荣耀Note 10
		麒麟980	华为Mate 20 / Mate 20 Pro 荣耀Magic 2
		骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9
	三星Gear VR	骁龙835	三星Galaxy S8 / S8+ / Note8
		Exynos 8895	三星Galaxy S8 / S8+ / Note 8
7680x3840 (8K 2D)	ios	A12	iPhone XS / iPhone XS Max / iPhone XR
5760x5760 (6K 3D)	105	A11	iPhone X / iPhone 8 / iPhone 8 Plus
		骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9 小米8 / 小米MIX 2S OnePlus 6 OPPO Find X Google Pixel 3 / Pixel 3 XL
		骁龙835	三星Galaxy S8 / S8+ / Note8 小米6 / 小米MIX 2 OnePlus5 / 5T Google Pixel 2 / Pixel 2 XL
	安卓	骁龙821	
		Exynos 9810	
		Exynos 8895	三星Galaxy S8 / S8+ / Note 8
		麒麟970	华为P20 / 华为Mate 10 / Mate 10 Pro / Mate 10保时捷设计 荣耀V10 / 荣耀10 / 荣耀Note 10
		麒麟980	华为Mate 20 / Mate 20 Pro 荣耀Magic 2
		麒麟960	
		骁龙845	三星Galaxy S9 / S9+ / Note 9
		骁龙835	三星Galaxy S8 / S8+ / Note8
	三星Gear VR	骁龙821	
		Exynos 9810	
		Exynos 8895	三星Galaxy S8 / S8+ / Note 8

3.4.3【入门】其他全景播放器介绍(Gopro VR Player 和PotPlayer)

由于Insta360 Player具有分辨率限制只能播放4K以下H.264编码的普通全景视频,如果将全景视频导出为其他格式,则 需要使用其他播放器进行播放,目前桌面播放器Gopro VR Player和PotPlayer对于全景视频的支持度较好。

Gopro VR Player支持OS X系统和Windows系统。

http://www.kolor.com/gopro-vr-player



Windows系统还可以使用PotPlayer播放。

http://potplayer.daum.net/?lang=zh_CN



3.4.4 【进阶】上传到各大VR平台

目前大多数视频平台均已支持上传全景视频,包括优酷,爱奇艺,腾讯视频,还有VR内容平台,UtoVR,VeerVR等。

但值得注意的是,有的平台不支持3D视频,有的平台对视频的最低分辨率有要求,具体看平台对支持视频类型的描述。

支持PC端观看的有:优酷,爱奇艺,UtoVR,VeerVR

支持手机客户端观看的有:优酷,爱奇艺,腾讯视频,UtoVR,VeerVR

国外主要以YouTube,Facebook,Vimeo为代表,支持VR视频。

YouTube支持上传全景视频,3D视频,含全景声的全景视频。上传说明: https://support.google.com/youtube/answer/6178631?hl=en

YouTube上传全景视频必须提前给视频写入Metadata使之包含全景信息,如果是从剪辑软件中渲染导出,例如 Premiere,注意导出的时候勾选好VR设置,这样就可以不用Spatial Media Metadata Injector对视频进行写入Metadata, 直接上传。

✔ 发帖 🛛 🖳 照片/視频相册 🔤 🔤 Live Video	×
Say something about this video	
Choose a file to upload	
With Who were you with?	
Photo/Video 😜 Feeling/Activity •••	
News Feed	よ 好友 ▼
○ 🚱 Your Story	よ 好友 ▼
Post	

Facebook上传说明:

https://www.facebook.com/help/828417127257368

Facebook在个人的主页上传全景视频必须提前给视频写入Metadata元数据使之包含全景信息。如果是已经使用剪辑软件导出时已经使用VR模式导出,则可以像其他视频一样上传。

	Title Red balloons and popcorn Description	
Upload complete! Go to video. 65o7de4303284b05b09e721204cee346.mp4 / 65MB of 65MB	Privacy Only I can see this video ~ Language	Tags (Separated by commas, pleasel) Content rating All Audiences Mature
	Source type Monoscopic See our currently supported 360 formats. Save Edit settings	~

Vimeo上传说明:

https://help.vimeo.com/hc/en-us/articles/115001877167-Uploading-360-video

Vimeo除了跟Youtube一样可以上传具有Metadata元数据的全景视频,还可以上传之后对视频进行360设置。还有设置 fov,第一视角等更人性化的功能。

Red ballons Uploaded Mar 7, 2017, 3:16 PM 00:15	Video file Replace this video Use this if you would like to replace this file with a different version. Stats, comments, and likes associated with this video will not be affected. Replace this video
Basic	Delete this video PERMANENTLY remove this video and all its associated stats, comments, and likes from Vimeo. Deleting your video also
Collections	Delete this video
Embed	
Video file >	360 video format
Advanced	✓ This video was recorded in 360
Upgrade	Source type
Go to video	Monoscopic 🗸
All videos	Advanced 360 settings



3.4.5 【进阶】导入全景视频到VR头盔进行播放

目前几乎所有的 VR 头盔都支持播放全景照片、视频。少部分 VR 头盔通过特定播放器可以实现观看全景直播。我们将 以 Oculus Rift CV1、GearVR+S9、Oculus Go 三个不同类型的 VR 头显设备举例,讲解如何导入全景内容到这些设备中观 看。

在 Oculus Rift CV1中导入内容:

1. 在您连接使用 Oculus Rift CV1的电脑上,打开 Oculus 应用界面,搜寻并安装 Oculus Video 和 Oculus 360 Photos 两



2. 安装好两个应用后,请在Oculus Apps 安装目录下的/Software/oculus-oculus-video目录下新建"Videos"文件夹,并 将您要播放的全景视频拷贝至此文件夹目录。

Video Tools Videos	
File Home Share View Play	
← → ✓ ↑ 📙 > This PC → Data (D:) → Oculus Apps → Software → oculus-oculus-video →	Videos
 ✓ Quick access ✓ Desktop ✓ Adobe ✓ Documents ✓ Downloads ✓ Pictures ✓ Stitcher ✓ Temp ✓ Premiere Pro ✓ MediaCore ✓ Stitcher ✓ Stitcher ✓ Stitcher ✓ VID_20180531051228 ✓ VID_20180707081646 ✓ WD_20180707081646 	

3. 而360 Photos 的默认照片路径是"C:\Users\Username\Pictures\OculusPhotos\",所以将要播放的全景照片导入到这 个路径下即可。



4. 戴上 Oculus Rift CV1,在其显示的画面中打开Oculus Video 和 Oculus 360 Photos ,分别在 My Videos 和 My Photos 分类中可以看到刚才导入的视频和照片。



目前在此平台上没有找到支持播放rtmp 直播流的应用。

在 GearvR 一体机中导入内容:

1. 在 GearVR 配套的三星S9手机中,安装 Oculus Home 应用。并在该应用平台上安装下载Oculus 360 Photos、Oculus





- 2. 将您要播放的全景照片、视频导入到手机存储目录中的/Oculus/Pictures/或/Oculus/Movies/目录下。
- 3. 将手机插入 GearVR 中观看,操作 GearVR 头盔打开 VR 中的360 Photos 或 360 Video,找到My Photos 或 My Videos 菜单,就可以播放观看刚导入的内容了。



目前GearVR 支持分辨率不大于4096x2048的全景视频,4000x4000的全景3D 视频。照片分辨率无限制。

目前在此平台上没有找到支持播放rtmp 直播流的应用。

在 Oculus Go 中导入内容:

- 1. 在您设置过 Oculus Go 账号的手机上,安装 Oculus Home 应用。并在该应用平台上安装下载Oculus 360 Photos、 Oculus Video 两个应用。下载好后这两个应用会直接安装到 Oculus Go中。
- 2. 将 Oculus Go 连接到您的电脑,并将您要播放的全景照片、视频导入到 Oculus Go 存储目录中的/Pictures/ 或/Movies/目录下。
- 3. 操作 Oculus Go头盔打开 VR 中的Oculus 360 Photos 或 Oculus Video,找到My Photos 或 My Videos菜单,就可以播放观看刚导入的内容了。



目前 Oculus Go 支持分辨率不大于4096x2048的全景视频,4000x4000的全景3D 视频。照片分辨率无限制。

目前在此平台上没有找到支持播放rtmp 直播流的应用。
4.1.1【入门】直播的基础准备

- 1. Insta360 Pro 2
- 2. 脚架
- 3. 录音设备
- 4. 电脑或手机
- 5. 多接口路由器
- 6. 网线及电源设备
- 7.4G路由器(可选)

4.1.2【入门】直播的配件选择

1. 脚架的选择:推荐使用VR专用独脚架,1/4接口的三脚架

2. 录音设备:H2N, 3.5mm接口麦克风, USB接口麦克风, 调音台, 无线话筒麦克风

3. 操控设备:有网线接口或可转接网线接口电脑,安装Insta360 Pro App手机

4. 网络:20兆以上网络专线

5.4G无线网卡:有网线接口即可(注:在人多的环境下会导致网络速度减慢)

4.1.3 【入门】直播前的连接与拼接校正

1. 连接:

将电脑或手机连接至与Insta360 Pro 2同一个局域网中,连接方式如下:

(1) 全部连接网线:

①将外网接入路由器。

② 从路由器中分出2条网线,一条接入Insta360 Pro 2,一条接入电脑(如果外网连接成功,此时Insta360 Pro 2上IP地 址不会显示为0.0.0或 192.168.43.1,反之说明连接失败)。

③ 电脑输入Insta360 Pro 2上显示的IP地址即可连接成功。

④ 设置您所需直播设置。

(2) 路由器无线连接:

① 将外网连接至WI-FI路由器。

② 从路由器中分出一条网线连接Insta360 Pro 2(如果外网连接成功,此时Insta360 Pro 2上IP地址不会显示为0.0.0.0或 192.168.43.1,反之说明连接失败)。

③ 将手机或电脑通过WI-FI连接已连接Insta360 Pro 2的WI-FI路由器,输入Pro 2上显示IP地址即可连接。

④ 设置您所需直播设置。

(3) 4G无线网卡连接:

① 将4G路由器通过网线连接至Insta360 Pro 2(如果外网连接成功,此时Insta360 Pro 2上IP地址不会显示为0.0.0.0或 192.168.43.1,反之说明连接失败)。

② 将手机或电脑通过WI-FI连接已连接Insta360 Pro 2的4G无线网卡,输入Pro 2上显示IP地址即可连接。

③ 设置您所需直播设置。

2. 拼接校正:

相机的机内拼接效果取决于具体拍摄场景。比如相机在不同的远景和近景之间的效果会有差别。所以用户预览或者试 拍一些作品发现实时拼接的效果(直播、录像实时拼接时)不满意,可以用相机的这个功能校准。(注:请勿在无明 显特征点环境下进行拼接校准,例如大片的白墙等)



进入该功能后请按提示在5秒内远离相机1米远,以便于倒计时结束后的拼接校准可以获得最好的效果。



或在电脑端进入"拼接校准"功能:

(1) 点击"拼接校准"按钮



(2) 点击"开启"



(3) 根据拼接校准后的画面选择您需要的选项,如没有问题。点击"完成"键!

	曝光设置		
	模式 自动曝光		¢
	EV	- 0	
	白平衡	自动	•
	1	食置	
	画面参数		
	亮度	- 0	
	饱和度	- 64	
	锐度·		
× ~	对比度	- 64	
新的拼接效果已经生效,可选择恢复就效果或重新拼接校准			
恢复之前效果 重新拼接 完成	1	ά π	

手机端进入"拼接校准"功能:

(1) 将Pro 2与手机连接后点击"拼接校准"

•∎¢¢		上午9:41	🕈 🍯 🕇 100	% 🔲 :
	Ins	ta360° Pro	0	:
192.168.0	167			-
	白照		⊙ ⊙ 录像	
Ē	△□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□		□□□□ + □ □□□□ + □ * □ 拼接校准	
存	□ □ 储管理		くくくうく相机设置	

(2) 点击"开始"





(3) 根据拼接校准后的画面选择您需要的选项,如没有问题。点击"完成"键



4.1.4 【进阶】4G 网络直播的准备(外景直播)

- 1. 将4G无线网卡通过网线与Pro 2连接
- 2. 连接成功的情况下,Pro 2上IP地址不会显示为192.168.43.1或0.0.0.0
- 3. 电脑或手机连接4GWI-FI网卡发出的WI-FI信号
- 4. 打开App,输入Pro 2上显示的IP地址
- 5. 开始拼接校准,见<u>4.1.3</u>
- 6. 选择"直播"填写自己所需参数以及地址
- 7. 点击"开始"既推流成功

4.1.5 【进阶】OBS电脑转发推流直播为直播

- 1. 用网线连接Pro 2和路由器来获取IP地址
- 2. 开始拼接校准,见<u>4.1.3</u>
- 3. 在直播之前,请先调好直播的分辨率及码率
- 4. 在直播服务器一栏选择内部推流服务器 (Built-in Server)。
- 5. 打开OBS,添加媒体来源。
- 6. 输入Pro 2的RTMP地址

Properties for 'Insta360 Pro'			
□ Local File ☑ Restart playback when source becomes active Input Input Jormat Use hardware decoding when available			
Vide source when playback ends Advanced			
Scenes Sources Mixer &		Scene Transitions	
场景	0.0 dB	Fade 0	Start Streaming
	()	+ - ¢	Start Recording
Instaß60 Pro	0.0 dB	Duration 300ms 0	Studio Mode
	<) 🌣		Settings Exit
+ - ^ · · ·	0:00:00	REC: 00:00:00 CPU:	7.6%, 27.10 fps

- 7. 把音频和视频的缓冲区大小设置为30帧。
- 8. 点击"开始"

4.1.6【高阶】为直播制作和设置底部 logo

请在相机设置中将 Nadir Logo 选项开启。

将命名为"_logo.png"的 Logo 图拷贝至相机当前使用的 SD 卡或移动硬盘。

打开相机观看预览流或者拍摄一个实时拼接的内容,相机会自动将"_logo.png"转化成底部的圆形遮挡水印。

"_logo.png"要求宽高比最大不超过50%。在宽固定的情况下,增大高度将增大底部 logo 的半径。推荐分辨率:2000px * 150px。

示例



制作logo的方法:

打开Photoshop,导入一个png格式的透明logo。



图像-裁切,选择给予透明像素,剪裁掉多余的像素。

5)	滤镜(T) 3D(D) 视图(V)	窗口(W) 帮助(I	H)			
_	极坐标	Alt+Ctrl+F		- 44	1 1	
	转换为智能滤镜(S)			T T	•••	-
ci	滤镜库(G)			:) * x	_logo	o.p
	自适应广角(A)…	Alt+Shift+Ctrl+A				
	Camera Raw 滤镜(C)	Shift+Ctrl+A				
	镜头校正(R)	Shift+Ctrl+R				
	液化(L)	Shift+Ctrl+X				
	消失点(V)	Alt+Ctrl+V				
	3D	•	-			
	风格化	•	·			
	模糊	•	·			
	模糊画廊	•	Ŀ			_
	扭曲	•		波浪		
	锐化	•	·	波纹	[
	视频	•	·	极坐	标	
	像素化	•	·	挤压		- 1
	渲染	•	·	切变		
	杂色	•	•	球面	iłŁ	
	其它	•	•	水波		
	Imagenomic	•	•	旋转 置换	扭曲 	
	浏览联机滤镜		1	00		R)

扭曲-极坐标-从极坐标到平面坐标。

滤镜(T)	3D(D)	视图(V)	窗口(W)	帮助(H)		
极坐标			Alt+	Ctrl+F		el I	
转换为	智能滤	竟(S)			ΨT		
滤镜库	(G)				*) * ×	_logo	.pi
自适应	广角(A)		Alt+Shift+	Ctrl+A			
Camera	a Raw 滤	镜(C)	Shift+	Ctrl+A			
镜头校	弡(R)		Shift+	Ctrl+R			
液化(L))		Shift+	Ctrl+X			
消失点	i(V)		Alt+	Ctrl+V			
3D				•			
风格化	;			+			
模糊				+			
模糊画	廊						
扭曲				•	波浪		
锐化				•	波纹		
视频				•	极坐	际	
像素化	;			•	挤压		ł
渲染				•	切变		
杂色				•	球面	K	
其它				•	水波		
Imagen	omic			۰	旋转 晋拖	钮曲	
浏览联	机滤镜						đ



图像-旋转180度

图像(I) 图层(L)	文字(Y)	选择(S)	滤镜	(T)	3D(D)	视图	(V)	窗口
模式(M)			<u> </u>	١.		± .	=	Ŧ
调整(J)			•					
自动色调(N) 自动对比度(U) 自动颜色(O)	Alt+	Shift+Ctrl Shift+Ctrl Shift+Ctrl-	+L +L +B	ng_0	00000.	psb @	0 16.	7% (😫
图像大小(l) 画布大小(S)		Alt+Ctrl Alt+Ctrl+	+I •C					
图像旋转(G)			•	180	度(1)			
裁剪(P) 裁切(R) 显示全部(V)				顺明 逆明 任新	时针 90 时针 90 意角度	度(9) 度(0) (A)		
复制(D) 应用图像(Y) 计算(C)				水 ³ 垂ī	平翻转 直翻转	画布(H 画布(\	H) V)	
变量(B) 应用数据组(L)			•			8	8	
陷印(T)						12	93	88
分析(A)			•			В	38	88

图像-图像大小,修改为2000*150.

图像大小				×
	图像大小:	878.9K(之前	为11.4M)	¢.
	尺寸:	≥ 2000 像羽	素 × 150 像素	
	调整为:	自定		
		2000	像素	
	● 高度(G):	150	像素	
	分辨室(R):	72	像素/英寸	
2000 0000 00000	☑ 重新采样(S):	自动		
	确定	\supset	取消	

保存命名为_logo.png,存放到SD卡根目录。

4.2.1 【入门】直播界面和参数设置

1. **模式选择**:

- (1) 机内服务器推流:本地播放器的推流
- (2) 自定义RTMP服务器:填写直播平台提供的RTMP服务器地址
- (3) HDMI输出:通过HDMI线输出至显示器,导播台,电脑等设备
- (4) 航拍:连接航拍图传设置



2. 根据需求选择全景或3D全景



3. 选择直播协议

直播协议	
RTMP	
RTSP	
HLS	

(1) RTMP (Real Time Messaging Protocol, 实时消息传送协议)

RTMP是Adobe Systems公司为Flash播放器和服务器之间音频、视频和数据传输开发的开放协议。

(2) RTSP (Real Time Streaming Protocol, 实时流传输协议)

RTSP定义了一对多应用程序如何有效地通过IP网络传送多媒体数据。RTSP提供了一个可扩展框架,数据源可以包括实时数据与已有的存储的数据。该协议目的在于控制多个数据发送连接,为选择发送通道如UDP、组播UDP与TCP提供途径,并为选择基于RTP上发送机制提供方

(3) HLS (Http Live Streaming)

是由苹果提出基于HTTP的流媒体传输协议。HLS有一个非常大的优点:HTML5可以直接打开播放;这个意味着可以把一个直播链接通过微信等转发分享,不需要安装任何独立的App,有浏览器即可,所以流行度很高。

4. 分辨率, 帧率, 码率设置



根据您选择的直播平台选择所需分辨率等,如设定中没有您所需分辨率,点击"自定义"既可设置您需要的分辨率 (分辨率不能大于3840 * 3840)

注:手机端观看的情况下推荐码率调整为4Mbps,如果还有卡顿,先排除是否是因为手机卡顿引起的,如不是, 请选择更低的码率(造成卡顿原因很多情况下是因为上传带宽不够引起的)。

5. 自定义RTMP服务器

如果您模式中选择"自定义RTMP服务器",这里可以填写平台提供给您的"推流地址"以及"流密钥"

推流地址	
流密 钥	
你可以通过下方的直播地址观看 /	

4.2.2 【入门】推流方式:机内推流,服务器推流, HDMI输出

机内推流

适用于电脑本地的播放,将电脑与Pro连接,选择"机内服务器推流"点击"LIVE",打开电脑内播放器,输入Pro推流设置下显示的地址即可,例如:

你可以通过下方的直播地址观看 rtmp://192.168.0.107/live/live

服务器推流

即为将直播推流到全景直播平台。

HDMI输出

通过HDMI线输出至显示器、导播台、电脑等设备。

4.2.3 【入门】边存储边直播

根据自己需求选择是否勾选



4.2.4【入门】外接收音设置

参见<u>3.1.4</u>

也可以将调音台声音通过3.5mm接口导入至Pro 2中。

4.2.5 【进阶】室内直播方案

前期准备:

1.确定现场机位(尽量靠近被摄主体)

2.确定现场电源以及网线是否接通并可以在所定机位安装连接(网络需20M/S以上上行带宽的专线)

直播阶段:

1.拼接校准,参见:<u>4.1.3</u>

2.根据直播需求设置,参见:<u>4.2.1</u>

平台推流时注意区分"推流地址""推流密钥"

4.2.6【进阶】室外直播方案

前期准备:

准备好电池以及4G无线网卡

直播阶段:

参见:<u>4.1.4</u>

4.3.1【入门】YouTube直播

1. 连接相机并拼接校准,参见4.1.3

2. 然后在YouTube上创建一个直播活动,地址"<u>https://www.youtube.com/my_live_events</u>"

3. 在高级设置中,勾选360°视频这一栏。

360° 全景视频 🕜

🖌 此直播为 360° 全景视频

- 4. 根据需求以及网络环境来选择码率。
- 5. 选择自定义RTMP服务器(Custom RTMP Server),然后复制粘贴RTMP URL以及流名称。
- 6. 点击"LIVE"即开始直播

4.3.2【入门】Facebook直播

- 1. 连接相机并拼接校准,参见4.1.3
- 2. 打开"<u>https://www.facebook.com/live/create</u>"创建直播,并在设置中勾选"360度全景视频"

发帖	设置	
🔎 直播视		
 ● 360 月 ✓ 以全景 	度全景视频 →	•
Sele	ect spherical video type 🔹	
□ 此直播	启用了 Audio 360 (ambix4) 🔞	

- 3. 选择自定义RTMP服务器(Custom RTMP Server),然后复制粘贴RTMP URL以及流名称。
- 4. 点击"LIVE"即可直播

4.3.3【入门】微博直播

1. 连接相机并拼接校准,参见4.1.3

- 2. 打开"<u>http://tools.insta360.com/live</u>"创建直播。
- 3. 绑定微博(注:蓝V需要向微博方面申请才可直播)。
- 4. 选择自定义RTMP服务器(Custom RTMP Server),然后复制粘贴RTMP URL以及流名称。
- 5. 点击"LIVE"即可直播(注:微博直播只可以在手机端观看,电脑端无法观看) 。
- 6. 根据微博直播的相关政策限制,海外 IP地址的网络下无法正常进行微博直播。

4.3.4 【进阶】收费平台直播Utovr(当虹、腾讯云等)

1.UtoVR

在推流之前请务必确认推流设备已连接至因特网

通过UtoVR大家可以免费申请到一个RTMP免费直播推流地址,但在不同的软件中直播流地址的填写规范也会有差异, 以下针对两种情况进行说明演示。

例如目前我们获取到的直播地址是:

rtmp://rtmp-push.utovr.com/utovr/zhangpei? e=1526451685&token=y977ktl8iiYK3i5ApN8AxxQ_4zetlxPaQP5RLU6B:4lHYTUc7OWnf76yTnUnrQk8F5DM=

我们首先要做的就是将RTMP推流地址分割成两部分

第一部分: rtmp://rtmp-push.utovr.com/utovr

zhangpei?e=1526451685&token=y977ktl8iiYK3i5ApN8AxxQ_4zetlxPaQP5RLU6B:4lHYTUc7OWnf76yTnUnrQk8F5DM=

以utovr后的"/"为分界线。

场景一:在insta360 pro官方控制软件中填写RTMP地址

我们将第一部分填入上图序号"1"中的推流地址一栏,

将第二部分填入序号"2"中的流密钥一栏即可。

limage

第二部分:

场景二:在推流软件OBS中填写RTMP地址

kimage

我们将第一部分填入上图序号"1"中的URL一栏,

将第二部分填入序号"2"中的流名称一栏即可。

注:若发现推流失败请先检查本地网络连接是否正常,以及推流地址的试用时间是否过期。

2.当虹、腾讯云等

同理访问您所需直播的平台,联系平台,平台方会提供给您推流地址,以及推流密钥。

以腾讯云为例,收费标准见:<u>https://buy.cloud.tencent.com/price/lvb</u>

4.3.5 【进阶】趣看视频云平台直播推流

- 1. 连接相机并拼接校准,参见<u>4.1.3</u>;
- 2. 登录趣看视频云平台 <u>cloud.quklive.com</u>,创建直播;
- 3. 在趣看云平台创建直播,生成直播推流地址,例如我们获得的直播推流地址如下:

rtmp://rtmp-w.quklive.com/live/w1565071123875896

首先我们要做的就是rtmp推流地址分割成两部分:

第一部分:rtmp://rtmp-w.quklive.com/live

第二部分:w1565071123875896

场景一:

在 Insta360 Pro 官方控制软件中填写 RTMP 地址



如上图,我们将推流地址的第一部分填入推流地址栏;我们将第二部分填入流密钥栏;

如果在直播推流过程中使用了第三方推流软件,按照上述填写方式,将 RTMP 推流地址分成两部分,进行填写;

注:若发现推流失败请先检查本地网络连接是否正常,以及推流地址的试用时间是否过期。

5.1.1 街景的基础准备

1. 请确保Pro 2相机固件版本已更新至最新。

2. 打开 Pro 2相机,确保 GPS 天线不受任何物体遮挡(请注意,GPS 天线在受到物体遮挡的情况下会变得不准确)

3. 将 Pro 2相机用额外配件固定在街景拍摄的车、或者脚架上。

5.1.2 特殊街景拍摄配件介绍

除了最基础的 GPS 配件之外,如果有需要车载拍摄街景的需求,还需准备车载吸盘、固定 Pro 2 的云台或小三脚架。

如图,将装备有 GPS 模块的 Pro 2,装在在车载吸盘上。



<u>配件购买链接推荐</u>

将 Pro 2相机固定在三角吸盘的螺口上,再将三角吸盘安稳固定在车顶。



5.2.1 车载街景拍摄的参数设置

- 1. 请确保相机固件已经更新至最新版本。
- 2. 请确保手机App已更新至1.1.4或更高的版本。

如图,使用手机App连接至相机,进入录像功能界面,并将单镜头分辨率设置为8K@5F(6*3840x2160)。



- 3. 然后,按下录像按钮,即可拍摄最终可合成8K 分辨率,每秒5帧的街景视频。该模式下单帧的画质较高,可作为 单独的街景照片上传至 Google 街景。
- 4. 行车拍摄过程中,建议时速不要超过60km/h,否则车速过快可能会造成运动模糊,使得街景效果不佳。
- 5. 如果需要长途长时间的拍摄,建议配备大容量的存储卡。存储设备的选择参见1.1.3

5.3.1 通过 Stitcher 上传街景内容

- 1. 请确保 Stitcher 已更新至1.3.0或更高版本,具有上传 google 街景的功能。
- 2. 打开 Stitcher,顶部的 "File" 菜单中,打开"Upload content to google streetview" 功能。



- 3. 在弹出的菜单窗口里,登录您的 google 账号。如图所给出的提示,您将上传的洁净内容要达到 google 的以下要求 才能被审核通过:
 - 。 拍摄的内容务必需要带有 GPS 信息。
 - 。 全景照片规格需要3840x1920及以上分辨率, 画面比例为2:1
 - 全景视频规格需要3840x1920及以上分辨率,画面比例为2:1,且拍摄的视频不允许分段(拍摄前至相机设置将
 Video Seg 置为 Off),不允许经过 Stitcher 的FlowState 防抖处理。
 - 。 推荐使用 Pro 的8K@5fps 这一分辨率制作视频,上传之后谷歌会将视频按图片序列的方式处理成一张张街景。



制作的 google 街景内容满足以上条件的话,便可点击"Upload" 按钮上传,等待上传进度完成即可。如果上传的是 8K@5FPS 的视频的话,将会自动被 Google 解析成一张张连续的街景照片。

		8	
	Upload content t	o Google Street View	×
	How to upload cont 1. Yc Uploading	tent to Gooale Street View?	
0	2. CC 3.Pai 4.Pai does 5.Us Stree	VID_2018_02_03_16_29_22_20180207114121.mp4 Uploading 16.2%	deo 3
	Fric li Log out	Lipload or	ontent
	Life si Log out		ment
	filename	Status	

5.4.1 通过 Stitcher 查看街景内容

1. 通过 Stitcher 成功上传的内容,需要等待 Google 服务器的审核处理,才可在街景 App中看到。

1. 请注意,如果上传的是照片,一般几分钟后即可在街景App中,个人账号下的"private"栏目下看到。如果上传的是视频,则会根据视频的时长,需要几分钟到几个小时不等的审核。如果上传的是8K@5FPS的视频的话,将会自动被 Google 解析成一张张连续的街景照片。



3. 如果是连续拍摄的路线,在街景地图中将会呈现蓝色的线路。如果是独立的一个个地点,在街景地图中将会呈现一个个蓝色的点。如果您拍摄的是连续的线路,但在地图上呈现的却是一个个点,那可能有两个原因:1、车速过快,导致 GPS 数据位移过大,被 google 判定为独立的地点。2、GPS 信号受遮挡,被 google 判定为独立的地点。所以确保 GPS 信号的稳定与移动速度不要过快很重要。

4. 上传至 Google 街景的内容,如果是非常优质的内容,将会被 Google 选用加入 Google earth 中展示。

6.1 【进阶】手动曝光和曲线调整拍摄

由于自动曝光的算法是取整体画面的全局均衡曝光,因此在某些场景下可能曝光不准确,这样就可以使用手动曝光设置参数拍摄。

在拍摄照片和延时摄影模式下,曝光模式原有自动曝光、手动曝光、各镜头独立曝光三个模式,新增了快门优先和 ISO优先两个曝光模式。快门优先或 ISO 优先的曝光模式无法实时预览查看效果。拍照模式下手动曝光可以调节 ISO(100~6400)、快门(1/30s~1/8000s)、白平衡(Auto 自动白平衡、2700K、3200K,4000K、5000K、6500K、 7500K)。

录像模式下,可选择自动曝光、手动曝光、各镜头独立曝光三个模式,手动曝光可以调节ISO(100~6400)、快门 (1/30s~1/8000s)、白平衡(Auto自动白平衡、2700K、3200K、4000K、5000K、6500K、7500K)。

使用控制客户端连接相机拍摄时,可以用曲线(类似 PS 的曲线)功能,针对各个曝光区域进行实时调整。

作为曝光相关参数的补充,该功能可以非常细致地调整画面中不同亮度区域的强弱,调出用户想要的画面。

注意,曲线功能在拍摄 RAW 照片或 i-Log 视频时不需要调节,且曲线参数可以保存到相机参数模版来使用。



请查看操作视频效果: https://v.qq.com/x/page/l0522wvhdov.html?start=29

6.2 【进阶】customize(相机自定义选项)和模板

1.2.0 App新增了参数模板的功能。连接上相机后,进入App的拍摄界面。界面右下角有一个"Templates"(参数模板)的入口,点击可以创建保存当前拍摄模式下的参数为模板。





为当前的参数模板起名并保存后,之后拍摄时,就可以选用保存过的参数模板快速设置参数了。





原有的将参数保存到相机自定义选项的功能,也调整到了参数模板的选项右侧。点击发送到相机的图标,会弹出提示确认是否要将此模板的参数保存到相机自定义选项。

ull 中国电信 🗢	11:17 AM	@ 🖅 🖉 \$ 27% 🂽 f
	\$192.168.43.1 ₿	100
	Pendy Or	igin
and the second sec	Participation and and and and and and and and and an	ITS
	Customize N	one
Sava abata	parameters to the c	ustomiza ontion
Save prioto	in camera	ustoniize option
Switch the cam	era parameter optio	n to "Customize" so
that you can	n use the saved para	
	Save	
	Cancel	

如果需要修改一个参数模板的参数,请在使用此模板的状态下调整想要的参数。一旦有所调整,右下角正在使用的参数模板名下方会出现一个"Save"的保存按钮。点击保存即可修改参数模板的参数。


请注意,参数模板的使用,仅针对当前的拍摄模式生效。这意味着一旦切换拍摄模式(例如从拍照切换到录像或者直播),或者退出相机拍摄界面后再次进入拍摄界面,右下角的参数模板会变为未选择的情况。重置参数模板只是将选择状态变为未选择,当前设置好的参数不会发生变化。

7.1 相机常见问题

7.1.1 无法开机

首先请将电池放入相机,使用充电适配器连接至相机DC口,检查适配器的指示灯和相机的指示灯;

- 如适配器指示灯不亮,如果AC线连接正常,可能为适配器问题,建议换适配器进行测试;
- 如适配器亮,相机不亮,可能是为相机故障,可联系技术支持。

7.1.2 按键无法操作

按键无法操作,可能是由于死机或者按键失灵造成的。

建议先长按电源键重启相机.

若重启后,按键仍无法操作,可能按键故障问题,可联系技术支持。

7.1.3 OLED屏幕不亮

OLED屏幕不亮,可能是由未开机成功或者系统卡住造成。

可检查LED指示灯或风扇是否运转来判断是否开机成功;

如是系统卡住,建议按压reset孔复位重启相机测试。

若相机运作开机正常,复位相机也未解决问题,可联系技术支持。

7.1.4 风扇无法运转

如在拍摄过程中,风扇不转,请检查相机的设置是否启动了风扇关闭模式。

如风扇关闭模式未开启,或风扇在未拍摄期间不转动,很可能是由风扇故障引起,建议联系技术支持。

7.1.5 USB 3.0 接口无法识别

首先确保设备是兼容的,其次建议测试多台兼容设备,如均未识别,可能是USB接口故障,建议联技术支持。

7.2 Insta Pro APP常见问题

7.2.1 无法安装

App无法安装的问题,分为是手机无法安装还是电脑无法安装,建议处理如下:

• 手机App: 请直接从官网下载进行安装,并确保系统兼容;

- Pro iOS App 适配机型要求:处理器为 A7及以上的 iOS 设备,如iPhone 6及以上的 iPhone、iPad Air/Mini2及以上的 iPad、iPod Touch 6。 iOS 系统版本要求8.0及以上。
- Pro Android App 适配机型要求:要求Android 5.0及以上系统,建议使用2016年之后推出的主流旗舰机型。具体的兼容性列表后续推出。
- 电脑App: 请直接从官网下载进行安装,并确保电脑为Win 7(64Bit)以上系统。

7.2.2 无法连接

客户端和相机必须在同一个局域网,是App能连接到相机的基础,可具体参照 1.1.5 确认连接方式无误; 如连接方式无误,请确认相机是否已连接至其他客户端,相机在同一个时间内只能由一台客户端控制; 如只有一台客户端尝试连接,请自行确认或联系网管确认局域网是否做了特殊的访问限制。

7.2.3 拍摄预览画面卡住

请确认是否为Wi-Fi连接,Wi-Fi信号容易受到 周围环境干扰。

可将相机和控制端放置到干扰较少的环境下测试,或使用网线进行有线连接。

7.2.4 如何上传相机日志用于问题分析

如相机在使用过程遇到问题,需上传相机日记供技术支持检测,Ethernet:DHCP模式以保证Pro 2 能连接到网络,并 连接Pro 2 至路由器的Wi-Fi 或使用网线直连路由器,同时电脑也连接至同个路由器的Wi-Fi或网口,查看OLED屏幕的IP 地址,并打开Pro App,输入IP地址,建立连接之后,点击顶部菜单栏的"帮助"和"反馈",在"内容"框框描述问题,并 勾选"上传日记",点击"发送",并告知技术支持客户端邮箱信息。



7.2.5 直播异常

直播可能出现以下几种情况的问题:

• 无声音:

确保声音录制功能开启;

若是Pro 2设置了全景声,而直播画面无声音,请先确认直播平台可支持全景声;

如直播平台无法支持处理全景声,请调整Pro 2声音录制为普通模式。

无画面:

可能是由于Pro 2设置的直播分辨率过高,而直播平台无法支持造成的,建议降低直播分辨率;

也可能是由于直播平台无法处理全景声导致画面受影响,建议检查直播平台是否支持全景声,并调整Pro 2的声音 录制模式为普通模式;

同时请检查码率设置是否过高,网络带宽不足,请降低码率进行重试。

• 显示Reconnecting无法正常直播:

有可能是由于Pro 2无法连接到互联网,访问限制导致无法连接到指定的直播平台,或码率过高而带宽不足造成的;

请先确保局域网是否能上网,并检查当前网络能否访问到指定的直播平台;检查带宽,并尝试降低码率进行重试。

• HDMI输出分辨率无法达到4K:

HDMI输出的是4K/60fps的视频,确保采集设备可支持处理4K/60fps;如不支持,Pro 2会自动降为帧率为60fps的其 他分辨率规格。

7.3 Insta360 Pro Stitcher常见问题

7.3.1 无法安装

首先,请确认电脑配置的配置规格在64bit win7系统以上;

另外,部分杀毒软件可能会阻止Stitcher安装,可尝试关闭杀毒之后重装。

7.3.2 文件无法导出

Stitcher只支持导出Pro拍摄的文件,且拍摄文件夹里必须包含名pro.prj的工程文件,并要求文件夹内的文件名未被修 改;

若文件夹文件无缺失,内置文件名也未被修改,则检查软件是否安装正确,可尝试重装Stitcher解决问题。

7.3.3 打开无反应

一般情况下是由于未正确安装导致的,建议重新安装。

7.3.4 拼接效果不好、有鬼影、有拼缝

• 视频出现拼接问题:

请检查是不是靠近相机近距离的物体出现的问题,如果距离过近,是正常的;如不是,请检查是否有拼缝问题的物体 是否特征不够明显;如均不是,请选择合适的参考帧进行拼接。

• 照片出现拼接问题:

请检查是不是靠近相机近距离的物体出现的问题如果距离过近,例如小于1m左右,那么是正常的;如不是,请检查是 否有拼缝问题的物体是否特征不够明显。

7.3.5不能使用硬件解码

请检查电脑的硬件配置是否达到标准;或检查显卡驱是否正确安装,可尝试更新显卡驱动。

7.3.6 光流拼接速度慢

光流拼接是逐帧拼接,速度取决于电脑性能,建议检查电脑配置。

7.4 其他常见问题

7.4.1 固件升级与降级

• 相机如何进行固件升级?

- 1. 请务必确保相机电池电量在30%以上,并且接好电源适配器。
- 2. 然后将拷贝有最新固件的 SD 卡插入相机。
- 3. 请注意将旧的bin文件删除,保持解压后的固件文件名"Insta360_Pro2_Update.bin"不要被修改,否则系统将无法自动识别固件,不能正常升级)
- 4. 准备好以上步骤后,重启相机,开机过程中相机进入 Updating 状态,即正在更新固件。更新完毕后相机会自动重启。
- 5. 可以在相机的设置功能中,点击 Info 查看相机的系统版本以及序列号等信息。

• 相机如何回退固件版本?

如想从当前固件降级至低版本固件,请先解锁相机的固件降级限制:

- 1. 使用1.3.0及以上版本的 Pro PC 客户端,连接上当前的相机。
- 2. 在连接状态下点击相机设置
- 3. 在界面的相机图标下点击"解锁固件降级限制"
- 4. 确认解锁后,相机便可以通过常规的固件升级方法更新任一版本的固件。



7.4.2 工作温度和极限环境

为了保证Pro 2能处于最佳的工作状态,推荐的工作环境温度范围为0-40°C。

由于Pro 2本身需散热以保持正常工作,机身设有排热孔,无法做到防水防尘,所以请勿将Pro 2置于湿度过大或沙尘 过多的环境中,避免损运转机,导致无法使用。

7.4.3 拍摄过程中遇到卡速不足与过热

经常录制高分辨率的视频,多文件产生的数据碎片容易形成沉积,有影响卡速的风险,建议定期格式化存储设备,尤 其是重要拍摄之前。

Pro 2具备待机格式化的功能,操作便利,并且相机格式化比电脑上使用软件深度格式化可以省几个小时的时间并且格式化更为彻底,强烈建议使用相机来对存储设备进行格式化。

具体操作步骤,见图示。

1. 在相机屏幕菜单上依顺序选择进入相机设置 - Storage - Storage Space菜单。





在此菜单下可查看当前相机所插入的存储设备的已用容量/剩余容量信息。按 Power 键点击某一个存储设备,进入下一步格式化,点击后相机会显示确认执行格式化的提醒,继续点击 Power 键确认即可开始对所选的存储设备进行格式化。(请注意,在格式化之前务必备份整理存储设备上原有的数据,格式化一完成后数据将不可恢复。)



(1) 格式化完毕后,如果出现 Foramtted success 的提示,那就是格式化成功了。



(2) 如果出现 Formatted completed with fragments,则证明格式化虽然完毕了,但是仍有一些文件碎片存在。针对 SD 卡格式化出现此提示时,则证明该 SD 卡已经无法格式化成满足要求的格式了,请联系 SD 卡的生产商想办法修 复该 SD 卡,或者更换新的 SD 卡。



3. 格式化完毕后,如果提示 Failed,则代表格式化失败。请检查改存储设备是否设置了写保护或已经损坏。解除写保护后请重新尝试格式化。



 4. Pro 2 的6张 MicroSD 卡可以一键同时格式化,选中任意一张 MicroSD 卡,点击进入下一步,可看到 Format this card to exFat 或者 Format all devices to exFat。选择第一项则只对当前的 MicroSD 卡进行格式化。选择第二项则对 6张 MicroSD 卡同时进行格式化。



如Pro 2在使用过程,遇到了相机机身过热的情况,也请停止拍摄,置于通风的环境下,等待机身温度恢复正常之后,再重新使用用其他设备对相机进行降温处理。

7.4.4 外接麦克风有噪音或没声音

噪音问题:

请先确认接入的麦克风的规格是否为Mic-in,因为目前Pro 2只支持Mic-in设备;另外,若接入的设备是line-out,也可能会产生噪音;

• 无声音问题:

请确认麦克风接入是否为四段式,目前Pro 2只支持3.5mm两段式单声道,三段式双声道,并不支持四段式;另外,也确认麦克风是否为mic-in。

7.4.5 全景声合成后少一个声道

目前Pro 2的4个麦克风的位置都在同一个水平上,没有垂直方向的声音,所以少一个声道是正常的。

7.4.6 谷歌街景: GPS无定位

如在室内录制,GPS信号弱,同时易受物体遮挡影响;

另外,GPS模块本身易受电子设备干扰,请和Pro 2或其他电子设备保持一定的距离。

7.4.7 延时摄影合成之后画面有抖动

延时摄影使用陀螺仪校正,会导致抖动;如未使用陀螺仪校正,请确认是否地板抖动或三脚架不稳。

7.5 错误信息汇总

7.5.1 错误代码汇总

错误代码	含义	常规解决方法
310	有 MicroSD 卡没有插入	检查所有 MicroSD 卡是否都是可用的,并已插入相机
311	有 MicroSD 卡没有存储空间了	根据相机屏幕提示的 MicroSD 卡序号,清理文件或者更换 其他 MicroSD 卡
312	MicroSD 卡被写保护或者在录制 过程中被移除,出现了异常	如果卡已经损坏,请重新格式化为 exFAT 后再尝试使用
313	MicroSD 卡里的文件碎片积累过 多,导致卡写速度不足	需要在电脑上对该卡进行深度格式化
413	该状态下不允许的操作	按任意键消除,如不能消除,重启相机
414	麦克风异常	外接:重新插播,重新开始录制
415	光流拼接异常	重新拍一次试试
417	相机温度过高	等待后重试
418	模组繁忙	重试
430	文件打开错误(有可能SD卡写 保护)	检查卡有没有问题
431	文件IO错误	检查卡有没有问题
432	没有存储空间	检查存储空间
433	没有存储设备	接入存储设备
434	存储设备写速度不够	格式化重试,若还不行,请更换存储设备
435	mux写出错	重启
436	mux打开出错	重启
437	网络重连中	等待
438	网络重连失败	检查网络
439	网络断开	检查网络
450	系统卡死	重启
460	摄像头模组打开失败	1. 关机,取出电池静置5分钟左右再重新开机; 2. 如果使用了H2N之类的外接音频设备,请检查连接顺序: 拔掉H2N,先将H2N启动并设置好再连接Pro。
462	摄像头模组读命令失败	 1. 关机,取出电池静置5分钟左右再重新开机; 2. 如果使用了H2N之类的外接音频设备,请检查连接顺序: 拔掉H2N,先将H2N启动并设置好再连接Pro; 3. 若Pro摔过,可能相机内部零件损坏导致报错

错误代码	含义	常规解决方法
464	摄像头模组读数据失败	拔掉所有USB设备、卡后重试,如果可以正常使用,可能 是设备问题
466	摄像头模组掉线	和460一样
701/702/703	SD卡锁住了	检测是不是写保护了
811	模组升级失败	重新尝试升级固件,如无法解决请联系客服处理
1001	程序启动异常	rest或重启

7.5.2 指示灯状态汇总

电源: 相机使用12V 5A 的DC 接口电源适配器

电池类型与续航时间:相机使用5100mAh的可更换电池,不开 WiFi的情况下续航约50分钟

关机充电时:当相机未充满电时,电源指示灯红灯长亮;当相机充满电时,电源指示灯绿灯长亮

开机充电时:当相机电量低于10%时,电源指示灯显示为红灯长亮

当相机电量处于11%-20%时,电源指示灯显示为黄灯亮

当相机电量处于21%-100%时,电源指示灯显示为白灯亮

当相机进行具体工作时,工作灯颜色将会和电源指示灯的颜色保持一致

7.6 官方技术支持与论坛

如以上指导均未解决遇到的问题,可访问<u>官方社区</u>获取更多技术相关指导,或联系<u>官方技术支持</u>解决问题。



Shenzhen Arashi Vision Company Limited

TEL	(+86) 400-833-4360
EMAIL	service@insta360.com
WEB	www.insta360.com
ADD	深圳市宝安区海秀路23号龙光世纪大厦A座6层